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és valamennyi hirdetési iroda.

Osztrák állapotok.
Az osztrák átmeneti kormány haldokló­

ban van. Maga gróf Kielmansegg sürgeti 
legjobban dicstelen uralmának a megsza­
kítását. Megunta a hiábavaló küzködést, 
mert tisztában van azzal, hogy nem képes 
megbirkózni a zavaros helyzet nehézségei­
vel. Meg szép tó'le, hogy belátja gyöngesé- 
gét. s erősebb vállakra szeretné áthelyezni 
a kormányzás súlyos terheit. Sok gyönge 
és képtelen államférfi tanulhatna tőle. 
Egyébiránt az osztrák belpolitikai viszo­
nyok nem is olyanok, hogy valami kelle- 
metes dolog lenne a köztük való kormány­
zás. Gróf Kielmansegg tehát egészen oko­
san cselekszik, mikor a küszöbön levő 
jelentős föladatok megoldására képtelennek 
tartja magát is, az átmeneti hivatalnok­
kormányt is, meg a rendelkezésére álló 
teljesen megbízhatatlan parlamenti többsé­
get is. Az uralkodó méltányolván gróf 
Kielmansegg alapos aggodalmait, módját 
keresi a csak elodázott válság végleges 
megoldásának. E végből hivatta magához 
Ischlbe gróf Badeni gácsországi helytartót, 
a kit már a koalicziós minisztérium csúfos 
bukása után a jövő emberének szemel­
tek ki.

Gróf Badeni e hó 20 án csakugyan meg­
jelent Ischlben, hol hosszabb kihallgatáson 
volt a ki. álvnál. Nyilvánvaló, hogy az 
uralkodó a kabinetalakitás módjairól s az 
u: kormányra váró föladatok megoldásáról 
tanácskozott vele, mindazáltal gróf Badeni 
még nem kapott egyenes megbízást a ka- 
binetalakitásra. A felség ezt elhalasztotta 
az őszi hadgyakorlatok után való időre. 
Ennek az elhalasztásnak az okai könnyű 
szerrel kitalálhatok. Egyelőre gróf Badenire 
Gácsországban is nagy szükség van, mert 
a tartományi választásokat csak ő vezet­
heti erős kezekkel, s a helytartói méltó­
sásban történő változás, uj embernek a 
gácsMszági ügyek élére való állítása talán 
olyaöhelvzetet teremthetne, a melyet a 
radikálisok kedvező módon kihasználhat­
nának. Másrészről az osztrák parlamenti 
pártviszonyok kétségbeejtő zűrzavara mel­
lett gróf Badeninak ugyancsak nagy szük­
sége van arra, hogy mielőtt a kabinet- 
alakításra válla.koznék, valamiképen tisz­
tázza egy megbizható parlamenti többség 
szem zésének a kérdését. Mert épen eb­
ben rejlik mostanság Ausztriában a bök­
kenő. Az már bizonyos, hogy a mostani 
kormány a mostani parlamenti pártviszo­
nyok mellett nem birkózhatik meg a kor­
mányzás föladataival, melyek közt ott sze­
repel' a költségvetés letárgyaltatása, a vá­
lasztási törvény megalkotása és mindennek 
t tejében a Magyarországgal való közös- 
ügyes szerződés megújítása. Legkevésbé se 
lehet csodálkozni azon, hogy gr. Kielmansegg 
a maga hivatalnok-minisztereivel, a kik 
nem képesek tekintélyt biztosítani a 
kabinetnek, nem hajlandó magát kitenni 
a legvégzetesebb következésekkel járható 
kudarezoknak. Ép ez indította a felséget 
gróf Badeni meghívására, hogy az osztrák

kormány mostani vezetője, ezeket a dol­
gokat leplezetlenül megmagyarázta neki.

Abban alig lehet kételkedni, hogy gróf 
Badeni hajlandónak nyilatkozott a kabinet- 
alakításra s igy immár csak rövid idő kér­
dése az osztrák belpolitikai viszonyok 
valamelyes formában való tisztázása. Ha 
gróf Badeni tényleg kineveztetik miniszter- 
elnöknek, akkor az osztrák parlamenti 
viszonyokban okvetlenül jelentős változá­
sok következnek be. A lengyelek, kik rég 
idő óta igen jelentékeny szerepet játsza­
nak az osztrák politikában, most még ha­
talmasabb befolyáshoz jutnak, mert gróf 
Badeni első sorban rájok támaszkod hátik. 
Hogy ezt a németség különféle árnyalatai 
nem nézhetik egészen jó szemmel, az ter­
mészetes dolog. De sorsukat megérdemlik, 
mert oktalan huzavonájukkal s a legkép­
telenebb áramlatokkal való könnyelmű 
barátkozásaikkal maguk gyöngítették meg 
soraikat és tekintélyűket, mig viszont a 
lengyelek igen okos előrelátással s követ­
kezetes magatartásukkal a legsúlyosabb 
helyzeteket is ügyesen kihasználták poli­
tikai befolyásuk biztosítására és fokozá­
sára. Most már övék a hegemónia. És bár­
miként hirdessék is gr. Badeni német rokon- 
szenveit s azt, hogy ő se a németek ellenére, 
se a németek nélkül nem akar kormá­
nyozni, annyi bizonyos, hogy az ő kor- 
mányrajuíása a lengyelek nagymérvű 
megerősödését jelenti.

A koalicziós kormány és az egész koali- 
czió nyomorúságos szétzülléséből gr. Badeni 
kétségtelenül igen hasznos okulásokat me­
ríthet. Ámde az a kérdés, hogy vájjon az 
osztrák pártok életében uralkodó mélysé­
ges zavarok mellett gr. Badeni hasznát 
veheti-e majd tényleg ezeknek az okulá­
soknak ? Vájjon egyáltaiaban képes lesz-e 
oly parlamentáris többséget csoportosítani, 
melyben megbizhatik s melynek az elemei 
nem szabnak a támogatás árául olyan kö­
veteléseket, a miknek a megadása már ma­
gában rejti az uj kormány számára az üd­
vös erőkifejtést, lehetetlenitő béklyókat ? 
A lengyelek mellett a konzervativek azok, 
a kik legszívesebben vele tarlanak. De mi 
lesz a néme| szabadelvűekkel, mely párt 
a keblében dúló viszályok *és a soraiban 
jelentkező züllési proczessus mellett is még 
mindig jelentékeny parlamenti hatalmat 
képvisel ? A német-szabadelvűekkel való 
számítás alkothatja majd gr. Badeni szá­
mára a legfogósabb kérdést. Annyival in­
kább, mert mellőztetésök esetén alkalma­
sint töltámadna bennök az önérzet és kö­
telességtudás és alkalmasint módját ejtenék 
annak, hogy viszályos dolgaikat elintézve, 
megerősítsék maguKat. Másrészről meg a 
német-szabadelvűek mellőzése esetén, gr. 
Badeni kénytelen volna a többség megal­
kotása czéljából azokhoz a parlamenti cso­
portokhoz fordulni, azoknak az elemeknek 
segítségéhez folyamodni, a melyek Ausztriá­
ban a tisztes politikai közéletet alaposan 
megrontották s a melyeknek a kormány­
zásra való befolyása egyértelmű lenne a 
legzavarosabb törekvések érvényesülésének

a lehetőségével. Különösen a Magyaror­
szághoz való viszony szempontjainál fogva 
kell majd vigyáznia gróf Badeninak 
arra, hogy segitő csapatainak a megválo- 
gatásánál előrelátással járjon el; mert a 
kiegyezési szerződés megújításánál ő se játsz- 
hatik könnyelműen a magyar politikai kö­
rök hangulatával.

Addig, a mig a magyar állam Ausztriá­
val a mostani áldatlan közjogi viszonyban 
él, ránk nézve se lehet közönyös dolog az 
osztrák belkormányzati tendencziák meg- 
válogatása." Ép oly kevéssé lehet közönyös 
a szláv elemek hegemóniája, mint a német- 
szabadelvűeknek a hatalom egész teréről 
való leszorítása, vagy a magyar-ellenes 
törekvésektől áthatott zavaros tényezők föl­
karolása. Ha azt látjuk, hogy odaát Ausztriá­
ban teljességgel nem törődnek a magyar 
politikai közvélemény fölfogásával es han­
gulatával, a mi törekvéseinknek arra kell 
irányulnia, hogy államunk tekintélyét és 
nemzetünk érdekeit becsületesen megoltal­
mazzuk, még pedig a saját erőnk lelki­
ismeretes fölhasználásával. Vajon lesz-erre 
a magyar kormányban, meg a szabadelvű 
pártban elég enerzsia és elég önzetlen 
hazafiság? A múlt eseményei erős kétsége­
ket támasztanak ez iránt bennünk.

Az osztrák viszonyok zűrzavaros folyama­
tának a láttára bizony föltámadhatna kor­
mányunkban és parlamentünk többségében 
az önérzet ahhoz, hogy az eddiginél na­
gyobb erélylyel és több előrelátással vé­
delmezze meg nemzetünk érdekeit Ausztriá­
val szemben. Csakhogy a magyar kormány 
is gyönge, a magyar parlamenti többség 
helyzete is zavaros, a magyar parlamenti 
pártviszonyok se egészségesek, a magyar 
politikai közélet is telve van mindenféle 
salakkal, nálunk is reakezionárius áramla­
tok sodorják népünket, s igy ép most, 
mikor a leghatározottabban kellene nyil­
vánulnia a magyar állam erősségének és 
tekintélyének Ausztriával szemben: nyo­
morúságos tengődésre vagyunk kárhoz­
tatva.

És igy lesz ez mindaddig, mig nemze­
tünk föl nem szabadítja magát egy termé­
szetellenes, külön érdekeinkre kárhozatos 
közjogi viszony erőt bénító nyűgei alól. 
Az események világosan bizonyitják ennek 
az igazságát. És ebből a szempontból tel­
jességgel nincsen okunk arra, hogy valami 
nagyon fájdalmas részvéttel nézzük az osz­
trákok belpolitikai hánykolódását. A mily 
mértékben szétszakadozik az osztrák kon­
glomerátum egymással össze nem férő 
elemeire, ép oly mértékben kell nálunk 
összeforrnia a nemzeti egységnek, mely 
mellett a közérzés kivívhatja közjogi kü­
lönállásunkat és függetlenségünket.

Budapest, augusztus 21.
Szilágyi Dezső iglófüredi beszéde. Megírtuk már, 

hogy a képviselőház elnöke a napokban Münnich 
Aurél képviselő vendége volt Iglófüreden. A 
kis város intelligens közönsége az illusztris ven­
dég tiszteletére lakomát rendezett, a melyen 
Münnich, Vértessy Arnold és| Nősz polgármester 
éltették Szilágyi Dezsőt,, mint a szabadelvüség

nagy emberét, úgy is mint Igló város díszpolgá­
rát. Általános várakozás közepette, mély csendben 
állott fel ezután Szilágyi és körülbelül a követ­
kező felette érdekes beszédet mondotta az egyház- 
politikáról :

Tisztelt Uraim ! Tisztelt Barátaim !
Tisztelt Barátaim, mondom s ez a mai időben 

sokat jelent. Azt jelenti, hogy a lefolyt küzdelem­
ben együtt tartottunk és annak eredményeit meg 
fogjuk őrizni. Mi lehetünk gyengék el is bukhatunk, 
de azoknak az eszméknek, a melyeket a küzdelembe 
vittünk, mig itt Magyarország lesz, elbukni nem 
lehet. Ezen eszmék között az első az volt, hogy 
lelkiismeretét, vallási meggyőződését senkinek sem 
akarjuk érinteni. A másik, hogy ezen a földön egyet­
len egy urat ismerünk, a ki parancsol, a mi 
beleegyezésünkkel s ez az egyetlenegy ur a magyar 
állam. Törvényeink a magyar állam feltétlen uralmát 
biztosítják, a polgári jogegyenlőség és az egyéni sza­
badság biztosításával. Ma uj stádiumba jutottak a 
dolgok. Más országokban ez a nyugalmat jelenti, 
de én nem hiszem, hogy beeveztünk volna a nyu­
galom révébe. Azzal a törhetetlen hittel vagyok 
azonban, hogy a mi a dolgok mai rendjét megte­
remtette, az utólagos támadások ellen is meg fogja 
védelmezni. Da a békét oda kell kínálni. Legyen meg­
győződve mindenki, hogy azok az elvek, a melyeken a tör­
vény alapszik, Igazak ; hogy az egyház a legnagyobb 
szabadságban élhet és jobban boldogulhat, ha 
híveinek belső vallásos meggyőződésére támaszkodik 
és nem kívánja őket az állam kényszer-hatalma által 
oda erőszakolni, a hova szivük belső szózata el nem 
vezéreli. Ilyen megnyugtató irányban működik az, 
a ki erősen meg van győződve ügye igazsága felöl.

Most már a csata eldőlt, mi maradunk a győzök, 
mert mi küzdöttünk az igazság és meggyőző­
dés fegyvereivel; de a győzőkhöz a nagylelkűség 
és nemesség illik: kínáljuk oda ellenségeinknek a 
békét s ismételjük nekik azt, a mit a harcz kez­
detén mondtunk, hogy álljon elő ennek a hazának 
bármely politikai nézetű, bármely társadalmi állású, 
bármely vallásn és nemzetiségű fia s mutassa ki, 
hogy van-e az egyházpolitikai törvényekben csak 
egy hajszálnyi, csak egy gondolatnyi is, a mi akár 
az ő politikai meggyőződését, társadalmi állását, val­
lását vagy nemzetiségét bánthatja ; ha pedig ezt ki­
mutatni nem tudja, mert nem tudhatja: rakja le a 
fegyvert, nyújtsa nekünk kezét, hogy az áldatlan, 
czéltalan torzsalkodásnak vége szakadjon. Aki ezt 
nem teszi, hanem tovább akarja folytatni a csete­
patét, azt nem az őszinteség, nem az igazságszeretet 
vezérli, hanem a fondorkodó, képmutató ravaszság, 
ezek ellen pedig a mi diadalunk bizonyos, mert tar­
tós sikert nem-igazügy még soha el nem ért.

Polgártársaim körében, itthon vagyok és nagyon 
jól érzem itt magam ; sem nagyot nem mondtam, sem 
óvatos nem voltam : igaz akartam lenni.

És most még egyet.
A ki a Szepességre jön, az megérti Magyarország 

azon problémáját, a melyet senki meg nem érthet a 
külföldi tudósok közül. Különösnek tűnt fel előttem 
mindig, hogy arra a kérdésre, milyen erős Magyar- 
ország, azt szokták kutatni, hány emberről lehet fel­
tenni, hogy ősei Árpáddal jöttek be az országba, 
holott a történelem is tanítja, hogy nem ebben kell 
keresni a magyarság erejét. Azt mondják, van erre­
felé egy forrás, a melyben a belevetett tárgyak rézzé 
válnak.

Erről nem tudok.de azt tudom, hogy van itt egy olyan 
forrás, a melyből a ki iszik, testtel-lélekkei magyarrá 
lesz. Ki ivott ebből a forrásból, azt a német tudósok szá­
mára a statisztika meg nem Írja, de hogy sokan vannak, 
a mi számunkra a magyar történet megírta. Megírta 
azokon a lapokon, a melyek országunk független­
ségéért, a valásszabadságért vívott küzdelmek emlé­
két fentartották. Ebből akarok hímet varrni Magyar-

ország jövőjére. A szepességi városoknak, ezeknek a 
családoknak, ennek a népnek története Magyarország 
nagy áldozataival elválaszthatatlanul össze van fűzve. 
Ezért vagyok büszke arra, hogy itt, mint az önök 
polgártársa üríthetek poharat Igló városáért, annak 
szabadelvű szelleméért, becsületes igaz jó szivéért és 
fennmaradásáért.

A beszéd hatása leirhatatlan volt s a közebéd után 
is élénk megbeszélés tárgyát képezte.

Közebéd után Szilágyi kedélyes beszélgetésbe eredt 
a köréje seregiéit vendégekkel és este hat órakor 
bosszú kocsisor kíséretében és zajos éljenzések közt 
visszautazott Tátrafüredre.

Az eljegyzések kihirdetése és az állami könyvve­
zetés. Abból az alkalomból, hogy egy protestáns 
püspöki pásztorlevél egy miniszteri rendeletből 
kiindulva, oda uiasitotta a lelkészeket, hogy szep­
temberben csak olyan mátkapárok eljegyzését hir­
dessék ki, a kik az esküvőt még ugyané hóban 
megtarthatják, egy félhivatalos kőnyomaios lapból 
arról értesülünk, hogy az eddigi anyakönyvvezetők 
úgy a törvény, mint a már kiadott miniszteri ren­
delet szerint kötelesek ez év szept. 30-áig összes 
eddigi kötelezettségeiknek megfelelni,- tekintet 
nélkül arra, hogy október elsején uj törvények 
lépnek életbe. Ezt kell tenniöl. azért is, mert az 
ő intézkedéseik az uj törvény hatályba lépése után 
az állami közegek által törvényeseknek ismertetnek el. 
Az állami anyakönyvvezetők azután az ezen ki­
hirdetések megtörténtére vonatkozó bizonyítvá­
nyokat okvetlenül elismerik. Ha tehát a jegyese­
ket szeptemberben csak egyszer vagy kétszer 
hirdetik ki, akkor az állami anyakönyvvezető 
eszközli a második, illetőleg harmadik kihirde­
tést, sőt előfordulhat az az eset is, hogy 
jegyeseket szeptemberben már harmadszor tör­
vényesen kihirdettek, de a házasságot csak 
októberben vagy még később, — mindenesetre 
azonban az utolsó kihirdetés napjától számítva 
egy éven belül épen ezen régi kihirdetés alap­
ján az állami anyakönyvvezető előtt kötik meg. 
Ha ily mátkapárt esetleg szeptember 27-én ki­
hirdettek, házasságuk, ha a rendeletben előirt 
bárom napi időköz elmúlt, már október elsején 
megköthető az állami anyakönyvvezető előtt.

Belügyminiszteri rendelet az anyakönyvi másod- 
példányok és nyomtatványok tárgyában. A belügy­
miniszter — mint értesülünk — az összes tör­
vényhatóságokhoz az anyakönyvi másodpéldá­
nyoknak és az anyakönyvvezetéshez szükséges ke­
zelési nyomtatványoknak szétküldése tárgyában 
rendeletet bocsátott ki.

A rendelet első sorban intézkedik az anya­
könyvek épségben tartásáról, az iktatók szerkesz­
téséről és vezetéséről, valamint általában a nyom­
tatványok és anyakönyvi másodpéldányok kitöltésé­
ről. A szétküldött nyomtatvSüyok legalább más­
fél évre elegendők és azokat az alispán osztja ki az 
anyakőnyvvezetők között.

Azoknak az anyakönyvvezetőknek, a kik születési, 
házassági és halotti anyakönyvet vezetnek, három- 
három kötet, azoknak pedig, a kik csak születési és 
halotti anyakönyvet vezelnek, két-két kötet betűren­
des névmutatót küldenek.

A másodpéldányfüzetek és a kezelési nyomtatvá­
nyok mego‘,ztásárál az anyakönyvi kerület lélekszá- 
mát keil irányadóul venni, ennélfogva az alispánok­
nak feladata lesz a számvevőség által kiszámíttatni 
azt, hogy a másodpéldányfüzetekből és minden egyes 
kezelési nyomtatványból az anyakönyvi kerületek né­
pességének figyelembe vétele mellett minden egyes 
anvakönyvvezeiő mennyit kap.

Végül figyelmezteti a rendelet az alispánokat, hogy 
szoros gondjuk legyen arra, hogy az anyakönyvvezelők 
által beszoigáltatandó másodpeldányfüzetek a levél­
tárban az e ezéira szolgáló gyűjtő tékákban időrend 
szerint a legpontosabb rendnen vezettessenek. Ez 
intézkedést a miniszter szigorúan ellenőrizteti és a 
mulasztókat felelősségre vonja.

A belügyminiszter a főispánokhoz is intézett ren­
deletet azon anyakönyvi felvételekre szolgáló 
nyomtatványok tárgyában, a melyeket maguk a 
főispánok fognak vezetni, miután a házassági jog­
ról szóló törvény 34. §-a értelmében a főispánok

n szoczializmus halottja.
(Alexis Berquet öngyilkossága.)

Boureving, francziaországi városban egy Alexis 
Berquet nevű ember önkezéve! vetett véget az életé­
nek néhánv nap előtt. Agyonlőtte-e, felakasztotta-e 
magát, vagv mérget vett, nem emlékszem már 
bizonyosan, de tény. hogy meghalt; a neve az 
njságo'kba került és sokan olvastak, hogy Alexis 
Berquet a nvomoruság és öröm e hazájának há­
tat fordítva, megkezdte roppant vándorlását ama 
tájék feié, a melyet némelyek az őrök hajnalnak, 
mások az örök éjszakának, ismét mások az örök 
megdicsőülés birodalmának neveznek.

Ki volt ez az Alexis Berquet. hogy az 6 ön- 
gyilkosságának ily nagy fontosságot tulajdoní­
tunk ? Az eiéle események oly sűrűn ismétlődnek 
már manapság, hogy meglehetősen hidegen hagy­
jak a kedélyeket. Hisz ma már oly könnyen 
győzik le az emberek azt az egykor oly erős 
6e; tönt, a melyet eiettentartási vágynak, halál- 
télel- mnefc, életkedvnek és nem tudom én meg 
n i mindennek neveznek, de a mi mégis ide köt 
bennünket főidanyánkhoz, a röghöz, a mely ne­
miek embernek virágokkal, másnak tövisekkel van 
tele, a melyen haladunk és botlunk, győzedelmes­
kedünk és vereséget szenvedünk, és a melyet in 
ultima ratio mégis csak szeretünk, mert hisz mi 
vagyunk az urai.

Az emberek — mint említettük könnyen 
megcsinálják önmagokkal a zárszámadást és elmen­
nek. Jóformán meg sem döbbenünk már, ha a 
statisztikában az öngyilkosságok folyton növekvő 
számarányát látjuk. A ki búcsúzni akar, isten 
neki 1 A világ azért zavartalanul torog, a csilla­
gok tovább ragyognak, a virágok nyílnak, a fo­
lyamok vize hömpölyög tovább a határtalan 
cczean felé. Megállunk egy peiczre, ha egy millio­
mos, vagv egy nagyon nagy ur vág bele a baiul- 
párka mesterségébe és belevetvén magat a Laethe 
vizébe, itt hagvja palotp.it. kincseit, ballennait es 
eretn-rendeit. Ä lapok hasábjai egy-ket napig 
megtelnek az eseménynyel, azutan sarkonfordmunk 
éí mesviink a dolgainkra. .

L most mégis megállunk Alexis Berquet ön­
gyilkosságának a hírére és az éj homályából, a 
mely immár elnvelte ót, visszaidézzük újra s 
lelkünket homályos sejtelmek lepik meg, a mikor

visszaemlékezünk reá. Mert Alexis Berquet nem 
volt sem milliomos, sem nagy ur, nem voltak 
palotái és kedvesei, hanem kék munkás-bluzban 
járt (bár nem dolgozott), roppant széles karimája 
kalapot viselt, sokat hazudott, beszédeket tartott, 
izgatta magát és másokat, gorombáskodott és pa­
naszkodott, szidta a társadalmat, szóval: telivér 
szoczxálista volt, a kit társai egy ideig lumennek 
tartottak és a ki egy ideig maga is roppantul 
hitte,;hogy a sors öt nagy dolgokra hivatta.

A derék férfiú lassacskán elszokott a munkától, 
a mi nagyon veszedelmes olyan emberre nézve, 
kinek nincsenek tőkéi, csak eszményei. Ő az esz­
ményeiből akart megélni és az volt épen a baja, 
hogy meg is élt azokból rövid ideig. Nem gon­
dolt arra, hogy elkövetkezhetik egy olyan kor­
szak, a mikor az eszmények buknak s lim-lommá 
változik minden, a mivel ezeket az eszményeket 
egvkor felruházta. Szegény bolond! Mennyire hitt 
ö ez eszmények fónségében és örökkévalóságában. 
Azt mondták neki, hogy a világ rossz. Igazuk 
volt. Azt állították, hogy a hivatottak kötelessége 
a világot jóvá tenni, visszabillenteni a megzavart 
egyensúlyt, egészséges viszonyokat teremteni, el­
osztani a tökét, meghatározni a munkakötelezett- 
seg általánosságát és sok mindenfélét, a mitől a 
kor visszhangzik, a melyet azonban — egyszerű 
munkás ember lévén — nem tudott átérteni egé­
szen, de a mi csodálatos reményekkel és furcsa 
képzeletekkel töltötte el.

Egyike lett ö azoknak, a kik nem akarván dol­
gozni', másokat, a kik esetleg nem szorultak rá, 
munkára akarnak kenyszeriteni. Szoczialista vezér 
nagyobb képzettség és mélyebb ősmeretek nélkül, 
mint a milyeneket sokat látunk itt körülöttünk is 
a vörös lobuyó körül, a mely a korszak óhajtá­
sait akarja kifejezni. A társai egyideig beczézget- 
ték mert hasznát vettek, azután belátván, hogy 
tulajdonképpen nem vezérnek való, visszahúzód­
tak tőle, magára hagyván őt eszményeivel és 
reményeivel és nem tehetett volna egyebet, mint­
hogy visszamegy a műhelybe és hetibérért dolgo­
zik a gyárban.

Ez volt az eszmények bukásának az ideje. Van 
különbség abban, ha a szegény egyszerű ember 
szemei előtt buknak el sorban, egymásután az 
Sßzmenyek, vagy hg B^lángész látja, mint máinak

el és pusztulnak egymásután azok az ideák, a 
melyekért lelkesedett. A lángész reményeinek sír­
ján uj reményeket teremt és a lelke kirőppen a 
kétségbeesés mesgyéjéből uj czélok, uj eszmények, 
a lelkesedés és a munka uj forrásai felé. De az 
egyénileg és szellemileg korlátolt ember utána 
esik az elbukó és elhomályosuló eszményeknek és 
a romjai alá temetkezik, mint Sámson, azzal a 
különbséggel, hogy az épületet nem ő szakítja 
masára, nem lévén elég ereje hozzá.

Neki csak egy eszménye volt: a szoczializmus 
és ebből csak azt a reményt merítette, hogy egy­
kor, ha a társadalom megifjodik, akármily alakot 
is ólt az uj rendszer, neki dolgoznia nem kell. És 
a ki azt hiszi, hogy 6 egyedül áll ezzel a remé­
nyével a szocziálisták és anarkhisták százezrei kö­
zött, az nagyon csalódik. Mert mivel is kecsegteti 
ez a rendszer az ő híveit ? Fizikai és morális 
tökéletességgel és azzal, hogy ha az eszmét 
diadalra juttatják (békés utón, vagy vérrel és iszo­
nyattal, az mindegy), az ember az eredendő bűn 
előtti állapotába esik vissza, vagyis az ősállapotba, 
a mikor az államhatalomnak az ember egyénisé­
géhez semmi köze nem volt, a mikor mindenki 
saját meggyőződését, akaratát, ösztönét követheti 
és nem rendelkezik vele senki. Szép.

Csakhogy a rendszereknek és eszményeknek is, 
mint egyes embernek a lét, a növekvés és elhalás 
minden stádiumán kell átesni. A mag kikéi, s 
terebélyes fa lesz belőle a növekvés lassú pro- 
czessusai után, azután a favágó durva fejszéje ki­
tépi gyökerestől a talajból, feiapritja és lassankint 
hamuvá lesz. így születnek és igy kerülnek tűzre 
az efemer és nagy eszmények is: egyiknek sincs 
örök élete. A ki vakon követi," megdöbbenve látja 
a tragikus változást. A szocziálisták a fönséges 
eszmét, a melyből kiindultak, lassankint halvá­
nyodni látták és feleziezomázták mindenféle sal­
langgal, a melyet sem megérteni, sem tökéletesen 
átérezni nem tud a munkás, a ki utánok indul. 
Egyet hisz és egyet remél bizonyosan: a társa­
dalmi újjáalakítás után kevesebb munkával jobban 
fog majd megélni. És nem természetes-e, hogy 
ezren meg ezren vannak közöttük, a kik azt 
hiszik, hogy egyáltalában nem kell dolgozniok és 
népies nyelven szólva, a sült galamb majd a szá­
jokba igpül ?

Alexis Berquet egyik prototípusa volt a henye 
szoczialistáknak, de különösen azoknak, a kik ve­
zérekké csapván fel, munkátlanul, lármázva és 
izgatva vegyülnek a munkások közé, népgyülése- 
ken véres beszédeket tartanak s megsarczolják a 
dolgozó embereket, a miből azután könnyű szer­
rel megélnek. Megváltást Ígérnek, a mit soha meg 
nem tarthatnak, uj korszakokat jósolnak, a 
melyeknek a képeit ők maguk sem tudják elkép­
zelni s a sokaságot úgyszólván az orránál vezetve, 
szépen és kényelmesen megélnek, a tömegek re­
ményét apró pénzre váltva fel. A szoczialista 
vezérből, ha dicsőségének napja leáldozott, soha 
többé rendes munkás ember nem lesz. Egyrészt 
mert a munkaadók maguk sem vesznek fel olyan 
embert, a ki mint agitátor és felforgató hírhedtté 
vált, másrészt az egykori vezér a nehéz munkát 
nagyon megutálta és nem tud dolgozni többé.

Jó, ha az ilyen ember, reményeinek és eszmé­
nyeinek a bukása után hinni tud még küldetésé­
ben és a megmaradt remények szikraja még 
ébren tartja benne az életősztönt. Berquet nem 
volt ilyen ; józan emberi esze volt és tudta, hogy 
a mi után ő futkos, az chiméra, csillogó szappan- 
buborék, a melynek gömbjében oly szép dolgok 
tükröződnek, de a mely az első leheletre szét­
pattan. Van-e más kijárás itt, mint a halál ? És 
ő meghalt, levélben hátrahagyva, hogy csalódott 
önmagában és a szoczializmusban, csalódott abban 
a reményben, hogy az adott viszonyok között a társa­
dalom meg tud fiatalodni. A mit Marx, Bebel és Lasalle 
hirdettek, azt nem értette, nem tudta felfogni, a mint­
hogy nem érti a munkások legnagyobb része sem.

Az öngyilkosság a munkások közt némi meg­
döbbenést keltett és sokan voltak, a kik a példát 
jól fontolóra vették. De azért a vörös zászló lo­
bogója alatt egyre folyik tovább az izgatás a 
nagy eszme mellett, sőt az úgynevezett szoczia­
lista vezéreknek egygyel több okuk van híven ki­
tartani és megmaradni a megkezdett utón, a mely 
rájok nézve immár lét és keresetkérdéssejváltozott át.

Alexis Berquet halála azonban elevenen 
szól a képzelethez, mert hiszen tudjuk, mi 
minden omlik össze, mi porlad el és törik 
darabokra, a mig egy ember a természet keblé­

ről, a melyen nagygyá nőtt, erőszakosan levállva, 
önként megy be a legborzalmasabb és legsötétebb

kapun át az örökkévalóság felé. Egyszerű ember 
volt, de hü kifejezője s viaszlenyomata ennek a 
a viszás kornak, a melyben az érdekek és szen­
vedélyek, a törekvések és képességek annyira 
farkasszemet néznek egymással. Mert egyszerű 
ember, vagy lángeszű ; alacsony vagy hatalmas 
egy része volt ő is az istennek, a melynek mind­
annyian részei vagyunk. 0 is eljutott a üstsegbe- 
esés forrásához és ivott a borzalmas italból, a 
mely a lelkét megzavarta s kietlen sivataggá 
változtatta át számara a világot. S belebamulváu 
a törekvések hiúságába, hasztalan kereste a meg­
nyilatkozást, a fényt, a mely derűt és uj re­
ményt vetett volna leikébe, a melyre örök sö­
tétség boritotta fátyolát; hasztalan kereste a meg­
váltó szót, a mely a kétségbeesés irtózata közben 
zavarát főifedi, kétségét eloszlatja, könnyeit el- 
apaszija s a tévedések és botlások labirintjából 
kivezette volna a világosság felé. És e végszük­
ségében eljutott ő is a könnyek forrásához, a me­
lyek még most el vannak rejtve a lelkek mély­
ségeiben, de egykor ki fognak törni mind, ha majd, 
a nagy. eszmények összeomlanak.
/''Neki legalább volt olyan pillanata, a melyben 
megösmerte magát és ez volt életének legnagyobb 
diadala, habár egyszersmind a legtragikusabb is, 
A többi henye szoczialista vezér, a ki itt jár-kel 
a munkások ezrei között, nem képes ilyen meg- 
ősmerésre s lehet, hogy ez a szerencséjük. A szo­
czializmus nagy eszméjébe burkolóznak és azt 
hiszik, hogy meg is értvén azt, uj Mózesekké 
lesznek, a kik ki fogják vezetni a munkásokat a 
rabságból az Ígéret földjére. Fejőkre teszik a szé­
les karimáju kalapot, fölteszik a piros nyakkendőt 
s e jelvényekkel felruházva, megtalálták egyszer­
smind az exisztenczia kulcsát. Szidnak minden 
létezőt, átkozzák a társadalmat, dühösködnek, ha 
a kabátos ember szivarral megy végig az utczán 
és kényelemben él ; ez az egész tudományuk. S 
jóllehet, ők is finom szivarokat pöfékelnek s job­
ban áhítoznak az élvezetek után, mint bárki más, 
noha egész életük nem más, mint képmutatas, 
ámítás és hazugság: a munkások mégis tőlük 
várnak megváltást és szabadulást és őket tartják 
a nagy eszmék közvetitőinek, mindaddig, míg rá­
jok nem kerül a sor s őket is, el nem ejtik, mint 
a szegény Alexis Berquet-eL/ Tímár Szaniszló
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intézkednek az olyan házassá" megkötése tárgyá­
ban, a mely az anyakönyvek vezetésével meg 
nem bízott polgári tisztviselő előtt köttetik.

A budapesti zsidó hitközség legközelebb megálla­
pítja a saját czéljaira szükséges anyakőnyvek to­
vábbvezetésére és ezzel kapcsolatban az eseté­
sekre s temetkezésekre vonatkozó netán szüksé­
gesnek latszó újabb intézkedéseket és ezeket egysé­
ges szabályzatba foglalja, a mely szabályzat az­
után mérvadó lesz az összes többi zsidó hitköz­
ségre nézve is. Valószínű, hogy a hitközség az 
eddigi nagyon magas esketési dijakat le fogja 
száílitani. _______

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Gróf Badeni Ischlben.

Gróf Badeni galicziai helytartó ischli utjának 
az eredményéről a félhivatalos Fremdenblatt a 
kővetkező autentikus értesülését közli:
^Miután gróf Kielmansegg legfelsőbb helyen ismé­
telten rámutatott állása tarthatatlanságára, meg­
történt gróf Badeni meghivatása. Gróf Badeninek 
a politikai helyzetről és a galicziai viszonyokról 
tett hosszabb előterjesztése után, ő felsége fen- 
tartotta magának a további elhatározást. A gali­
cziai helytartó súlyt fektetett arra, hogy az ideigle­
nes kormány szeptember végéig vagy pedig október 
elejéig hivatalban maradjon, úgy, hogy az ural­
kodó végleges elhatározása csak a hadgyakorlatok 
utánra varható.

Nagy nehézséget kepez egyelőre az a körülmény, 
hogv eddig nem tudtak alkalmas embert találni 
arra, a ki Badenit a galicziai helytartói állásban 
követné. De ha máig az uralkodó nem is hatá­
rozott véglegesen, azért mégis kétségtelennek kell 
venni, hogv a politikai helyzet előterében gróf 
Badeni áll. sőt majdnem azt lehetne mondáim 
hogy kormányváltozás esetére ú van egyedül kom­
binációban. Js is bizonyos, hogy Badeni nem 
fog parlamenláris kormányt alakítani, hanem ügy­
vivő minisztériumot, mely első sorban arra lesz 
hivatva, hogy Magyarországgal a kiegyezés nagy 
kérdéseit megoldja. Badenit, a ki ma utazott 
kehiből vissza Lembergbe, a király többé nem 
fogadta.

Valószínű, hogy gróf Badeni Bécsben megsza­
kítja útját és a holnapi napot Becsben fogja töl­
teni, hogy gróf Kielmansegg miniszterelnökkel ta­
nácskozzék.

Elszász-Lotharingia és a franczia as­
pirációk.

A revanche-eszjv.ék franczia bajnokai két nap 
óta valóságos hideg zuhanyt kénytelenek elviselni. 
Be kell latniok, hogy az a szomorú kép, a me­
lvet hazafias bánatukban a gyászoló Elszász-Lo- 
tharingiáró! festettek, épen nem felel meg a való­
ságnak. Eiszász-Lotharingia, ugv látszik, meg van 
elégedve sorsával, nem kívánkozik vissza Fran- 
cziaországhoz es ezzel ugyancsak meghazudtolja a 
ir.u.czia politikusokat, a kik folytonosan Elszász- 
Lotharingia fölött siránkoznak.

Ez a tanmság derül ki legalább azokból az in­
terview kból, a melyeket a párisi «Matin» egyik 
munkatársa Eiszasz-Lotharingiaban folytat. Elő­
ször a metzi polgármesterrel beszélt, a ki kereken 
kijelentette előtte, hogy Eiszász-Lotharingia nem 
kívánja a Fraiicziaországgal való újabb egyesülést, 
és ugyanilyen eszméket kellett hallania Strasz- 
burgban is, a hova Metzből utazott. Guerbcr 
abbé, az agg képviselő, következőleg nyilatkozott 
előtte :

«A megtöriént eseményeket minden utógondolat 
nélkül fogadjuk. Protestánsunk ? Ugyan miért ? Vajon 
ki hisz meg abban, hogy Eiszász-Lotharingia valami­
kor Fraocziaországgal egyesülni fog ? A remény vi­
rága lassan-lassan plhervadt, és az emlékezet illata 
eisza.lott. Önt mindez bizonyára meglep, es fájdalma­
san érinti ! De hát mit akar, uram ? Azt mondta, 
azért ju t Straszourgoa, hogy a tiszta igazságról 
értesüljön. Teljesítem az óhajtását és ezt csak ugv 
tehetem, ha hazafiul érzékenységét figyelmen kívül 
hagvom. Lássa, mi még mindig szeretjük Fran- 
cziaországot, ámde igen nagy a vétke. Megmarad 
a tudatlanságában és a hibáiban. Németorszá­
got meg ma sem ismerik eleggc Parisnan és 
nem is akarják ismerni. Hatalmasabb, mint 
valaha csak voll, ipara virágzik és a vi­
lágpiacion megverte Francziaországot s Angliá­
val mérkőzik. Del-Amerikában az első helyet 
foglalja el. Hadserege egyre jobban tökéletesedik. 
Ha háborúra kerül a sor, biztosítom, Német­
ország megveri és tönkreteszi Francziaországot.

Mit tehetünk ilyen körülmények között? Miért ma- 
kacskodjunk ?» A franczia hírlapíró ama megjegyzé­
sére ho-w Francziaország Oroszország segelyere szá­
míthat, Guerber abbé a következőleg válaszolt : 
«Németország ereje elég nagy, hogy egyidőDen visel­
jen háborút Keleten és Nyugaton. Hogy mit csinálná 
Eiszász-Lotharingia a háború esetén ? Semmit 1 Mit 
is tehetne ? Sajnálkozna a vérontás fölött. Mindez 
azonban nem akadályoz bennünket, hogy Franczia- 
országoak. mint jó szomszédnak, szerencsét ne kíván­
junk. Többet azonban nem teltetünk. Reményeinkben 
nem vezéreltethetjük magunkat ábrándképektöl. A 
reménynek szilárd alapokon kell nyugodnia, a mi 
reményünk pedig erő hiányában elenyészett.»

Hasonló értelemben nyilatkozott a «Matin, 
munkatársa előtt Petri képviselő is, a ki Német­
ország és Francziaország kibékitésében látja a 
czélt, a mely felé törekedni kell. Nagy elismeréssel 
beszélt Németországról Zorn v. Bulach miniszter, 
a ki különösen azt emelte ki, hogy Németország 
100 milliót költött Eiszász-Lotharingia közlekedési 
útjainak a javítására, ezt pedig a tartomány a há­
ború nélkül nem érhette volna el.

Bulgária.
A szófiai «Narodni Prava» páter vári tudósítója 

egy orosz állam férfiúval állítólag folytatott beszél­
getését közli a bolgár ügyekre vonatkozó ismert 
kommüniké tárgyában. E kommüniké tartalmát az 
orosz államférfim teljesen autentikusnak jelentette 
ki. Element metropolita azonban kérte, hogy czá- 
folják meg és utalt arra, hogy ha ez nem törté 
nik meg, a küldöttség tagjai igen nehéz helyzet 
ben lesznek Ferdinánd fejedelem és a bolgár 
kormánynyal szemben, a bulgáriai oroszbarát párt 
pedig abba a veszélybe jutna, hogy teljesen szét- 
bomlik. Tekintettel erre a kérésre, az orosz kor- 
mánv kénytelen volt a kérdéses kommünikét meg- 
czáfolni.

Az ismételten felmerült ellenkező jelentésekkel 
szemben a Kőin. Ztg. szófiai levelezője Bulgáriá­
nak Oroszországhoz való közeledésére vonatko­
zólag arról értesül, hogy Oroszország formáli 
feltételeket nem szabott. Bolgár kormánykörökben 
remélik, hogy a fejedelem újbóli megválasztása 
az alkotmány helyreállítása czéljából őszszel egybe­
hívandó szobranje nyilatkozatával pótolható lesz.

A pétervári «Grasdanin» az ismeretes czáfola- 
tok ellenében fentartja azt az állítását, hogy 
Pétervárott járt bolgár küldöttség épenséggel 
semmit sem ért el és az orosz kormány ragasz­
kodik a berlini szerződéshez, azaz Ferdinánd 
fejedelmet sehogy sem fogja elismerni.

A tiszai ág. ev. egyházkerület 
közgyűlésé.

— Az Egyetértés tudósi tójának távirata. —
Debreczen, aug. 21.

A tiszai ev. egyházkerület ma tartotta meg ren­
des közgyűlését. Nevezetes közgyűlés volt ez, a 
melynek tárgyalására és az olt lefolyt eseményekre 
nem egyszer lesz még hivatkozás. Egyik fontos és 
nagyobb jelentőségű eseménye e közgyűlésnek 
Zelenka Pál püspök évi jelentése. Azok az esz­
mék és azok az erős meggyőződésből keletkezett 
nézetek, a mik e jelentésben megnyilatkoznak, 
minden igaz hazafinak zsinórmértékül szolgálhat 
nak arra, miként kell szeretni a hazát és miként 
kell áldozni a haza minden hü fiának a 
hazaszeretet oltárán. Ez a jelentés a sza­
badelvűsig és a legmélyebb vallásosság szel­
lemétől áthatott zengzetes szózat, a melyben 
nem csupán a szabadelvűsig a főirányelv, a 
liberalizmus foka, miként a különböző pártárnya 
latu államférfiak vagy politikusok magyarázatából 
látjuk, az egyéni felfogástól is függ; hanem a lán­
goló hazaszeretet az irányadó, a mely hazaszere­
tetnek igaz és őszinte érzelmei mellett semmis­
nek, vagy legalább is kicsinyesnek tűnik fel min­
den áldozatkészség, a melylvel bármely felekezet- 
hez tartozó ember hazájának és nemzetének tar­
tozik.

Őszinte örömmel veszünk tudomást ennek a 
jelentésnek a hangjáról és tartalmáról. Biztosítéka 
ez annak a ténynek, hogy a magyar ember ön­
zetlenül, önfeláldozóan szereti a hazát, tántorit- 
hatlanul ragaszkodik az alkotmányossághoz és 
ezzel együtt kultiválja a szabadelvüséget a sza­
badságszeretettel.

Annyival mélyebb és igazabb sajnálkozásunk 
tehát a felett, hogy Zelenka Pál, a hazafias 
püspök, a kinek már hivatalba lépésekor is annyi 
rágalmat és gyanúsítást kelle eltűrnie, lemondott 
állásáról.

A nemzetnek különösen a mai válságos feleke­
zeti viszonyok között minden igaz fiára, a sza- 
badelvüscg minden hűséges bajnokára szüksége 
van, annál nagyobb és őszintébb a sajnálkozá­
sunk, hogy épen ez időben hagyja ott díszes ál­
lását az az egvháznagy, a ki a vallásosságot a 
hazaszeretettel oly példás összhangba tudta hozni 
és hirdetni.

Abban a biztos reményben vagyunk, hogy az 
az egyházkerület, a melynek ügyei oly jeles fér­
fiúnak a vezetésére voltak bízva, a minő Zelenka 
volt: alkalmat és módot fog találni arra, hogy a 
derék püspököt továbbra is megtarthassa az egy­
házkerület élén.

A gyűlés lefolyásáról a következőkben számo­
lunk be :

Ma folyt le a tiszai ág. ev. egyházkerület köz­
gyűlése az evang. templomban. Elnökök voltak : 
Zelenka Pál püspök és Szentivdnyi Árpád gömöri 
fr'ügyelő. Zelenka Pál a legmélyebb sajnálattal 
jelentette be, hogy a kerület főfelügyelője. Péchy 
Tamás, betegsége miatt nem jöhetett el s igy 
a zsinati törvények értelmében Szentiványit 
kérte fel a világi elnökségre. (Éljenzés.) 
Szentiványi a maga és a kerület nevében 
hitrokoni szeretettel üdvözölte a püspököt és 
szintén sajnálattal emlékezett meg Péchy távol- 
maradásáról, a gyűlést megnyitotta s indítványozta, 
hogy a kerület táviratilag üdvözölje Péchyt.

Badvány főjegyző bejelentette, hogy a közgyű­
lésre 57 igazolt képviselő és az egyházmegyékből 
32 tanácskozásra jogosított lelkész és felügyelő 
jelent meg. A pánszláv érzelmű árvái egyházme­
gyéből, melyet zsinati határozat folytán most csa­
tolnak a magyar tiszai kerülethez, senki sem je­
lent meg.

Zelenka püspök évi jelentése következett ezután. 
Ebben az egyházpolitikai törvények végrehajtá­
sára a következő fontos kijelentéseket tette :

Az elmúlt közigazgatási, mint polgári év nagy ese­
ményeket hozott az államban és egyházban felszínre, 
a mely események remek és Ígérő képek változatai­
ban szövődnek vallásos lelkünk összes gond­
jaival és reményeivel össze. Ezen hullámzatos hatás 
pedig onnan származik, hogy emberek, polgárok és 
egyháztagok vagyunk egy személyben, különféle vá­
gyakkal és ábrándokkal telve, különféle befolyások és 
erdekek soha urai, mindig rabjai s a beállott esemé­
nyek is a szerint hatnak ránk előnyösen vagy hátrá­
nyosan, a mint azok a politikai pártérdekek vagy a merev 
felekezeti igények szemüvegén, vagy pedig a természe­
tes szem által észlelteinek s ezen változatos sulymér- 
legre vetve, ilyen vagy olyan kézzel mérlegeltelnek. 
Mi a szabad egyház szabad gyermekei, egymás közt 
az egyházban egyenlők és testvérek, nyilt szemmel 
nézünk az uj eseményekre, sőt bizonyos önelé­
gültséggel ; sőt nem tagadhatom, magasabb fokú re- 
iüénynyel nézünk az események következményeire. 
Mi a szent evangéliumnak, az örök igazság, szabad­
ság és szeretet hóditó szellemének látjuk az államban 
és az állam által az ur rendeléséből történtekben 
diadalát s mint ilyentől, félelem helyett a viszonyok 
életerős, kedvezőbb alakulását várjuk, jobb sorsra 
érdemesült, még mindig szenvedő, ilt-ott már ketsé- 
geskedni, sőt zúgolódni tudó hazai egyházunkra nézve. 
Kimondták az ev. két egyház püspökei a nemsokára 
tárgyalás alá kerülő javaslatokban nézeteiket s ezek­
ben azon magasabb szempont nyilatkozik, melyről 
kell, hogy az eszmények elbírálása történjék. Avagy 
nem-e az ev. egyház szellemében történik-e az 
állami szövetségben minden polgárt egyforma 
joggal felruházó törvényekben a jogegyen­
lőség behozatala s ezzel az anyagi igazságtalansá­
got előidézett jogot és jogos előmenetelt letiprott 
véráztatta mezőkön annyi csapást hozott ki­
váltságok eltörlése és az egyeduralom a há­
zasságjog terén is. Avagy nem az ev. szabadság 
égi szellője fuvalt-e az állam kertjein és mezőin vé 
gig, uj tavaszt ígérve egyháznak és államnak jog 
viszonyait egymástól való szétválasztásában és az 
egyes felekezetekben lelkiismeretét, életét lelánczoló 
békék széttörésében ? Nem látnok-e be mentő jelentő­
ségét az uj törvényekből sugárzó intésnek : «térjetek 
haza és legyetek ott hü szolgái az ur egyhá­
zának s ne akarjatok uralkodni ott, a hol nincs

az ö világa s ne ártsátok be telketeket azokba, melyek 
nem az ő szent országába valót. Ti pedig a hitbe!' 
és lelkiismereti szabadság birtokosai, térjetek be sza­
badon Isten azon intézményébe, a hol nem az ember 
és az ő hatalma, hanem az ur és az ő kegyelme, a 
szent evangélium azon igéje hirdettetik, a mely égi 
szó a hívek ezidei és örök üdvösségére. Avagy nem 
az evangeliumbeli testvériség éltető melege hatol e 
jótékony áramlatban a polgári társadalom minden 
rétegébe mind mélyebben az állam azon intéz­
kedései által, melyből folyólag a különféle 
nyelvi, vallási, faji válaszfalakra való tekm 
tét nélkül csupán egy polgárságot, csupán egy 
hazaszeretetet ismerő testvéries kapocsnak okos 
törvények által való védésére és erősítésére ma­
gát az ezredéves állam most elhatározza. 
Van-e okunk zúgolódni, mikor a Krisztus egy­
házának lényege, szelleme vitetik at az állami 
intézményekbe és a közéletbe T Nem !

A hozott és még alkotandó uj törvények, az u. n 
egyházpolitikai reformtörvények egy uj reformacziónak 
az államban és az egyházakban kezdete s mint ilyen 
valójában idejében jött a mi egyházunkra nézve is, 
a hol már túl bő számban meredeztek az egyház 
satnyulására, még pedig a szellemi s anyagi nagyobb 
értéket személyesít ők sorában a holt tagok, melyben a 
misere plebs conlribuens régi robotja é* 
a polgári közegek kényszerült elbánása az 
egyház sok élettelen cselekményeivel együtt nem 
vallott már azon berendezésre, szellemre és érze­
lemre, a mely a szellemi vezetésre hivatottak szel 
lembősége és hü gondozás által élő kertté tudta át­
változtatni a közéletet egykor s tette azt valójában a 
Krisztus egyházára. Minden átmenetnek meg van 
a jmaga nehézsége, bizonyos mérvű veszte 
sége, bizonyos számú áldozata, a me 
lyek alól való kivételre egyházunk sem 
nyerhetett szabadalmat. Az az erő azonban, mely 
annyi baj és veszély közt mentő és építő erőnek 
bizonyult egyházunkban : a lelki tanitói hithüség sa hi 
vek szeretetteljes áldozatkészsége által megszentelt 
ragaszkodása ; az az erő, melyet az állam minden 
polgára iránt egyforma igazsággal mutat az alkotmá­
nyos állam s kezd már a tőből történelmi egyházak 
hü munkatársai fentartására is közreműködni ; az az 
égi erő főleg, mely a viharos időkben a megváltó ha­
talmával mentette meg az elsülyedéstől a ten­
ger e kis hadihajóját biztos kikötőbe vezető egyhá­
zunkat : ez a hármas erő, államilag és egyházilag is 
ujuló ezen időszakban a fokozodó egyliázszeretet, ha 
gyományos áldozatkészség, anyagi érdekközösségtől 
ment lelkészek hűsége által szívélyesebbé, kedvezőbbé, 
biztosabbá és sikeresebbé teszik majd az egyház köz­
életét. Nem annyira betűje, mint inkább hatása az uj 
törvényeknek, az állam és egyház folytatólagos intéz­
kedéseivel együtt válnak erőve egyházunkra nézve. 
Benne vagyunk ! Legyünk rajta : sok fohász, több 
munka s az ur megsegít.

A jelentés ezután az ág. ev. egyház kebelében 
az év folyamán előfordult fontosabb eseményeket 
sorolja fel. Mikor a Farbaky József nyíregyházai 
lelkészt ért királyi kitüntetésről és Baltik püspök­
nek b.-gyarmati lelkészszé való megválasztásáról 
emlékezett meg, lelkes éljenzés hangzott fel.

A püspök fáradhatatlan tevékenységének bi 
zonysága a jelentés végén felolvasott az a kimu 
tatása, mely szerint egy év alatt 125 napot vet­
tek igénybe a különféle látogatások, a gyűlések­
ben való megjelenések, tisztelgések és a kerület­
ben, meg a kerületen kívül tett utazások. Az ál­
dozatkészség bőven nyilatkozott meg. Alapítvá­
nyokban, hagyományokban és adományokban 
összesen 140.000 frt gyűlt össze; legnagyobb 
Szentivánvi M. 40.000 frtos alapítványa, Her­
mann G. lőcsei polgár 20.000 frtos adománya és 
a katb. vallásu gróf Andrássy Dénes 10 forintos 
adomanya. Több gömöri ág. ev. egyház javára 
egyháziepitkezésekre összesen 90.000 forintot for­
dítottak.

Ezután nagy és fájdalmas meglepetés érte a 
közgyűlést. A püspöki jelentés felolvasása és rö­
vid tárgyalása után ismét Zelenka Pál emelkedett 
fel szólásra s bizonyos történeti előzmények el­
mondása után kijelentette, hogy lemond püspöki 
hivataláról. Előadta, hogy a zsinati törvények 
tárgyalásakor ő azt az indítványt tette, hogy az 
egyházkerületek fötisztviselöi megbízatásukat te­
gyek le és ezentúl minden 6 évben bocsássák 
magukat uj választás ala. A plénumban nem 
tehette meg ezt az indítványt, mert barátai 
bizalmatlanságot láttak abban az egyház ve- 
zérférfiai iránt. Ö akkor elnémult, de kije­
lentette, hogy a zsinati törvény nélkül is a

maga törvényének tekinti a lemondást s annak 
ideje elérkezett. A mandátumot tehat ezennel 
visszabocsutja. (Felkiáltások : Nem fogadjuk d !) 
Az egyházak szabad jogainak gyakorlása czeljabol 
feltétlenül rendelkezésre botsát ja helyét, hogy lelkét 
is megnyugtassa. Kéri a közgyűlést, hogy helyét 
most már töltse be a legidősebb esperessel és 
azonnal rendelje el a szavazást.

A püspök a beszéd után elhagyta az elnöki
széket.

Zelenka püspöknek az ágostai egyházkerület 
közgyűlésén történt váratlan lemondása mint 
nekünk Debreczenből táviratozzák — a legnagyobb 
megdöbbenést keltette. Azt beszélik, hogy a tu- 
lajdonképeni elhallgatott okai a lemondásnak azok 
az alattomos áskálódások, a mik a püspök ellen 
irányultak. A közgyűlés értekezletté alakult és 
ekkor a lemondást mély sajnálattal elfogadták. A 
szavazást szeptember tizedikére és a szavazatok 
felbontását tizenkettedikére rendelték el. A sza­
vazatszedő küldöttség szeptember huszonhatodikán 
ül össze Kassán. A Miskolczon folytatandó köz­
gyűlésen számolnak be az eredményről. A kerü­
lethez csatolt árvái és liptói egyházmegyék fel­
hivatnak a szavazásra. Zelenka a püspöki teendő­
ket az uj választásig tovább folytatja. A száz­
ötven téritékü banketten a város és vármegye és 
a református, katholikus és izraelita egyházak, 
valamint a ref. kollégium egyaránt képviselve 
voltak. Ssentiványi Árpád a királyra és csaladjára 
mondott felköszöntőt. Farbaky Wolafka püspököt 
éltette, mig a püspök a krisztusi életre es haza­
szeretetre buzdítva, Zelenkára mondott fel köszöntőt,
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VIDÉK.
* Egy esperesség felosztása. Tótkomlósról 

táviratozza tudósítónk; A békési evang. cspercs- 
ségi gyűlés a nagylaki lelkészi előléptetést, továbbá 
a megürült lelkészi állás betöltését a választásnál 
előfordult törvénytelenségek miatt megsemmisítette. 
Az esperességnek három részre való felosztását 
19 szóval 13 elleneben elhatározták. Újévtől kezdve 
az iskolák fentartasára államsegélyt kérnek és a 
nőtanitó-képző telallitását megsürgetik. Mint 
egy később érkezett távirat tudatja, a nagylángi 
lelkészválasztás ellen, a mikor is Boór nvitiai 
pánszláv érzelmit papot választották meg, Haviár 
Dániel orsz. képviselő intézett heves támadást. A 
vitának, miként fennebb megírtuk, az az ered­
ménye lett, hogy a választást megsemmisítették.

* a temeamegyet oláh tanítók egylete. Megír­
tuk a napokban, hogy a temesniegvci oláh tanítók 
egyesületet alkottak és minden alapszabály nélkül 
tartottak üléseket. Mint most nekünk Temesvárról 
táviratozzák, végre megelégelték az oláh tanítok az 
ujjhuzást a hatósággal, a mely alapszabályok hiányá­
ban a tanítók gyűléseit betiltotta és tegnap a ható­
sági biztos jelenlétében tartott gyűlésen az alapsza­
bályokat kidolgozták és a kormányhoz felterjesztették.

* Szakmarról írják nekünk, hogy Böszörményi 
Károly kir. tanácsos, polgármester, — a kinek le­
mondásáról már megemlékeztünk — s a ki a i||yta- 
láról való lemondási szándékát két héttel ezeWt a 
főispánnak is bejelentette, most már a város közgyű­
lésének is tudomására hozta, hogy a polgármesteri 
állásról lemond. Okul felemlíti mindenekelőtt az elő­
rehaladott életkort, továbbá azokat a terhes és fele­
lősséggel járó munkálatokat, a melyekkel a hatósá­
got az anyakőnyvvezetés és a gazdasági statiszti«a 
összeállítása elhalmozza. Böszörményit 1872. május­
ban választották meg polgármesterré, tehát telje» 2a 
esztendeje, hogy birja a város bizálmát s oszUiian 
szeretetét. E szeretetnek a város közönsége fényes 
bizonyítékát adta különösen a legutóbbi tisztujitás al­
kalmával, midőn Böszörményinek már feltett szán­
déka volt megválni a polgármesteri állasról, sőt |kéi- 
vényét sem adta be és csak a képviselők nagy ré­
szének óhaja bírta főkép az öreg urat arra, hogy 
hivatalában tovább is megmaradjon.

A nemzeti demokraták Diós­
győrött.

Az Egyetértés tudósítójától. —
Diósgyőr, aug 21.

Szent István napját a hazafias irányú munkáspárt 
arra használta fel, hogy a diósgyőri vas- es aczel- 
gyár munkásaival megismertesse a párt czéijait, 
melyekért már öt év óta több buzgalommal, mint 
eredményűvel küzd.

A tegnapi diósgyőri munkásgyülést a nemzeti de­
mokrata munkáspárt elnöke, Engel Tóbiás nyitotta 
me". Röviden vázolta az okokat, mik öt ev előtt *
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ELSŐ KÖTET.
Ez a látogatás talán elsietett volna, de György 

még gondolkozhat!!; róla, a mig Párisból Ver- 
saiiiesba ér, és mindenesetre megmarad számára 
az eseiy, hogy mialatt az igazságügyi-palota kö­
rül ögyeieg, találkozik Golyméunal, a ki meg fogja 
neki mondani, hogy miért idézték meg, mert nem 
akarhat úgy tűnni fői De Műire gróf egy barátja 
előtt, mintha rejtődzködnék.

Mindez csak egyszerű föltevésre volt alapítva, 
de egv ösztön késztette Györgyöt az utazásra és 
elöérzete azt súgta neki, hogy az útja nem fog 
kárba veszni.

A reggeli végéhez közeledett. A kávéim! voltak 
és Liscoat már szivarra gyújtott.

— Mit gondol, édes parancsnokom, — kérdezte, 
szívesen venné Jakab, ha meglátogatnám, mielőtt 
Trouví'iebe megyek ?

— Még eddig senki tsern fogadott, — válaszolta 
kítéróleg György.

— Csak Gólyáién;, de Golvmén üzleti ügyben 
járt nála. Azt hiszem, jobban teszem, ha elha­
gyom a látogatást. Jakabnak nem volna kellemes, 
a kisasszonyokat pedig esetleg megriaszthatná. — 
Tartózkodni fogok hat tőle . . . és ha elutazásom 
előtt mar nem látnám önt viszont, — legyen 
kerem meggyőződve, — hogy mindig a leg­
kellemesebben fogok visszaemlékezni a mai reg­
gelimre.

Ezt mondva, a vicomte kifizette a számláját, 
fölállt és kezet nyújtotta Roland Györgynek, a ki 
nem utasította vissza, bárha kedve lett volna reá, 
mert a hang, a melyen ez a vén önhitt, Lanone 
kisasszonyról beszélt, erősen boszantotta.

— harag nélkül, ugyebár? — szólt mosolyogva 
Liscoat és sarkon fordult, mint egy múlt század­
beli márki.

György nem válaszolt. Örült a vicomte távozá­
sának. mert már vágyott visszanyerni mozdulatai 
szabadsagai. — De nem sajnálta, hogy szóba állt 
vele, bárba csak bizonytalan fölvilágosiiásokat 
kapott Golvmén múltjáról. — És aztán az is elég

jutalom volt a kellemetlen társaságért, hogy meg­
tudta ennek a gyanús embernek a vizsgáló-biró 
elé történt idézését ; ezenfelül pedig Liscoat a 
beszélgetés közben egy mondatot is ejtett, melyet 
a parancsnok nem fűzött ugyan tovább, — de 
mélyen emlékezetébe vésett. — Ez a mondat a 
pártfogásra vonatkozott, a miben Golymén egy 
szegény hivatalnokot, egy Monacóban tönkrejutott 

j átékost részesített.
Bárha a vicomte nem is szólt többet e tárgy­

ban, szavai elég világosan megjelölték a vonat­
vezetői, a ki olyan különös szerepet játszott a 
revolver-lövés ügyében. — És ez az útbaigazítás 
kezdete lehet a váratlan fölfedezések egész so­
rozatának, a Mederic ügyének kedvező fölfedezé­
seknek.

De a pillanat nem volt alkalmas annak fontol­
gatására, hogy mekkora hasznot húzhat Macelle 
vőlegényének védelmezője a Liscoattól nyert érte­
sülésekből. Haladéktalanul cselekedni kellett.

A parancsnok tehat sietett kifizetni a reggelijét 
és elindult a Szent-Lázár pályaudvar felé. — 
Éppen idejében érkezett meg, hogy fölülhessen a 
tizenkét óra harmincz perczkor Versaillesba induló 
vonatra.

Itt nem tolongtak úgy az utasok, mint a saint- 
germaini vonalon ; mert hétköznap volt és a pá­
risi a k csak a vasárnapokon szoktak gyönyörködni 
a hires vízmüvekben.

A parancsnok beült egy kocsiszakaszba, mely­
ben kívüle csak egy utas volt; tisztességes külsejű 
és kivételesen testes úri ember; egy derék polgár, 
a ki vele szemben helyezkedett el, de, ugv lát­
szott, hogy nem igen fogja zavarni.

Az asniersi elágazásig minden jól ment. György 
egy szegletbe húzódva, szivarozott, utitársa pedig 
az ablakon nézett ki, bár láthatólag égett a 
vágytól, hogy beszélgetést kezdjen.

Ez az úri ember olyanformán volt öltözve, mint 
a Monnier Henrik által megteremtett hírhedt 
Prűd hőmmé Jakab : kék frakk, sárga gombokkal, 
fehér mellény, fehér nyakkendő, feliér harisnyák, 
sárga nankin-nadrág. széles-karimáju kalap és a 
fülig fölérő inggallér — úgynevezett — «Vater­
mörder.» Az arcza is megfelelő volt : nagy orr, 
melyet arany pápaszem díszített.

Minden más pillanatban, Roland György, titok­

ban mosolyog ez alak lattára ; de most sokkal 
elfogódottabb volt, semhogy ügyet vessen erre a 
nevetséges egyéniségre, a kit a vélen adott szom­
szédjának.

A saint-germaini elágazásnál, a mikor a vonat 
legelőször megállt, az utitárs nagyot sóhajtott és 
a fogai között, de úgy, hogy hallható legyen, 
mormogta ;

Sajnálom, hogy ügyeim ma a Seine et Oise 
departement székhelyére szólítanak, és nem a 
kedves kis városba, — a hol a XIV-dik Lajos 
született.

A parancsnok nem látszott hinni, hogy ez a 
zagyva beszed hozzá van intézve és úgy nézett a 
beszélőre, mintha egy Bornes szigetbeli benszü- 
löttet nézne.

Igen, — folytatta megzavarhatatlanul a tes­
tes ember. — jobb szerettem volna viszontlátni 
egy bűntett színhelyét, a mely bűntettet a sze­
meim előtt követtek "el ... de mégis, tudtomon 
kiviil. . . . -

Ennek a furcsa mondatnak két, egymásnak 
ellentmondó kifejezése, fölkeltette György figyel­
mét. — Az a gondolata támadt, hogy De Műire 
grófné halálára vonatkozhatik, es elhatározta ma­
gát, bár csak nagyon kelletlenül, hogy fölveszi e 
rejtélyes beszéd fonalát.

— Bocsánat uram, — kezdte el, — azt hi­
szem, hozzam tetszett szólani, de egyátalában nem 
ertem, hogy mit akar mondani.

— Beismerem, hogy szavaimból hiányzott a 
kellő világosság, — felélte az • arany-pápaszemes 
ember és elégedetten mosolygoti, — de azt hit­
tem, uraságod kitalálja, hogy mit értettem. Egy 
eseménvre czéloztam, a melylyel három hét óta 
egész Páris foglalkozik és a melynek részleteit ön 
bizonyosan olvasta a hírlapokban. — Egy ur- 
hölgvet .... egy grófnét .... gyilkoltak meg, 
— Chaton és a Vesinet között, — egy a 
Saint-Germain felé robogó vonatról kilőtt go­
lyóval. ...

— Hogyan ! Ön rajta volt a vonaton ? ! — 
kiáltott föl a parancsnok.

— Igen, rajti. voltam és az a legkülönösebb, 
hogy abban a perez ben semmitsem vettem észre. 
Pedig megpillantottam azt az urhölgyet s a kí­
séretében volt társaságot ; de a vonat olyan se­

besen rohant, hogy a csoport csak föltűnt és 
ismét eltűnt a szemeim elől. — Nem volt annyi 
időm, hogy elesni láttam volna az áldozatot, sőt 
a pisztolylövést sem hallottam. Csak másnap reg­
gel értesültem a katasztrófáról, a mikor fölborí­
tottam a hírlapomat. — És jegyezze meg uram, 
hogy a kocsiszakasz, a melyben ültem — tele 
volt — de utitársaim sem láttak és hallottak 
semmitsem.

— Ez rendkívüli. Igv hát ön a legcsekélyebb 
fölvilágosi tást sem volt képes adni a bíró­
ságnak ? . . .

— Szerencsétlenségre, nem voltam képes. Ha 
barmi határozott értesítést adhatok, legyen meg­
győződve, hogy siettem volna jelentkezni. — De 
azért — köztünk legyen mondva — mégis saj­
nálom, hogy nem mentem el. — Nagyon kevés 
mondanivalóm volt ugyan, az ilyen esetben azon­
ban néha a legjelentéktelenebb észrevételek is elő­
segíthetik az igazság kiderítését.

— Ön tehát mégis észrevett valamit ?
— «Észrevettem», nem a kellő kifejezés. Egy 

gondolatomról van szó, mely sokkal később tá­
madt. Masnap jutott eszembe, hogy a vagonban, 
a szomszédom nagyon különösen viselkedett. — 
Először is Chatonban szállt föl, mikor a vonat 
már elindult és csaknem ream vetette magát. — 
Azután, az utón szüntelenül izgett-mozgott, a 
nvakát nyújtogatta, hogy az ablakon kinézzen. 
Röviden, egeszen egy őrült módjára viselkedett.

(Folytatása következik.)

R Paris gyomra. A legújabb kimutatás sze­
rint 1894-ben Páris 180,»49.700 kiló húst fo­
gyasztott el. Parisba szállítottak 25,178.990 kiló 
szárnyast és vadat, továbbá 7.060.980 kiló gyü­
mölcsöt és főzeléket, 34,182.494 kiló halat, 
7.928.979 kiló osztrigát. 29.660.117 kiló vajat, 
24,478,596 kiló tojást, 5,955.081 kiló sajtot. Tud­
nak azonban a párisiak inni is. így a múlt évben 
megittak 4,769.919 hektoliter bort. Hogy sört és 
pálinkát mennyit ittak meg, arról hallgat a kró­
nika.

K A thibeti csodafa titka. Van Thi- 
betben egy fa, a melynek levelei mesés áron 
kelnek el. Azt állítják ugyanis, hogy e fának

levelei közül mindegyik a thibeti abc -nek 
egy-egy betűjét hordja. Jó esztendőkben még az 
is megtörténik, hogy egyes leveleken a szentek 
képei helyettesítik a betűket. Ez a legenda külö­
nösen keleti Thibetben volt elterjedve, de az uta­
zók leírásai folytán Európába is átszivárgóit a 
thibeti csodafa hire. 1891-ben William Rockhill 
K hálából és Mongolországból való visszajövő 
látni akarta a csodálatos fát. Liousar városába 
ment, a mely mindössze 800 lakost számlál. 
Azonban vagy 3000 Buddha-istent szolgáló pap 
lakik benne. E papoknak több templomuk van, a 
melyek legnagyobbikában három méter magas 
trónuson Buddhának merő aranyból való szobrát 
lathatjuk. Tíz méternyire a templomtól ott dísze­
leg a bűvös természetű fa. Rockbili február ha­
vában látta, a mikor még nem voltak levelei a 
fának. Szándékában volt ugyan a lombos fat más 
alkalommal megtekinteni. De már eleve az a hír 
kelt szárnyra az említett utazó elbeszéléséi cs 
leírásai nyomán, hogy a thibeti csodafa létezik. 
Egv katholikus püspök végre szétrombolta a thi­
beti csodatá legendáját. Egy lama, a ki altért a 
katholikus vallásra, elárulta neki a titkot. Ugyanis 
tavaszszal, sőt nyáron is. sötét éjjeleken az egyik 
vagv másik láma kézi sajtóval rányomta a thibeti 
csodafa leveleire a külömböző betűket és szent 
képeket. Csak azáltal, hogy ezen fának leveleit 
aztán aranyakkal fizették az idegenek és az igaz* 
hívők, volt lehetséges Liousarban ama nagy lama 
szerzetet fóntartani.

K Fényképező uralkodók. A német csá­
szárné, a ki tudvalevőleg lelkiismeretes haziasz- 
szony és jó anya, szabad idejében araateur-fény- 
képezéssel foglalkozik és ebben már meglehetős 
ügyességre tett szert. A különböző uralkodóbazak 
tagjai közül még a walesi herczeg, Henrik porosz 
herczeg, Valdemar dalt herczegné, az olasz ki­
rályné, Mária Dorottya főherczegnő, Elza Würt­
temberg! herczegnő es Eulália spanyol infánsnő 
foglalkoznak a fényképezéssel, természetesen csak 
sportképpen. A német császárnéjvadászati vagy 
versenyjeleneteket, a walesi herczeg vidéki képe­
ket. Valdemar herczegné adatokat, Eulália infánsnő 
pedig tréfás gyermekjeleneteket szokott leteny- 
képezni.
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magvar munkásokat arra késztették, hogy a pártot 
megalakítsák s a két évtized óta bujtogató, lázitó, 
óuzó nemzetközi szoczialistákkal szemben felvegyék a 
harczot. Helyesléssel fogadott beszédét azzal fejezte 
be, vajha a magyar munkások minél előbb tudatára 
jönnének annak, hogy helyzetüket nem a nagy lár­
mával és czéltalan háborúskodással, hanem egyön­
tetű, nemzeties és tiszta politikával lehet megjavítani. 
Felszólítja a diósgyőri munkasokat, hogy ők is csatla­
kozzanak a nemzeti munkáspárthoz.

Ezután Hübsch János szólott. A nemzetköziség 
eredetét, fejlődését és annak ferde kinövéseit fejte­
gette. Lelkes szavakkal ítélte el a nemzetköziek ni; 
és jellemtelen támadásait a nemzed törekvések ellen, 
a mit a millenniumra tervezeti sztrájkkal betetőztek. 
Szenek bízik a magyar munkások önérzetében és 
hiszi, hogy ellen tudnak állani a nemzetköziek csábí­
tásainak.

Mo.-t S:ikora Zoltán kifejtette, hogy a nemzetkö­
ziek nem lehetnek a munkások igaz barátai, mert 
minden egyes esetben arra l»rekesznek, hogy a 
munkás helyzete minél súlyosabb legyen. Utal a le­
folyt sztrájk-mozgalmakra, melyek a rossz és meg­
gondolatlan vezetés miatt mind elbuktak.

Majd élénk tetszés mellett fejtegeti, hogy 3 mun­
kások helyzetét csak a nemzeti demokrata munkás­
párt van hivatva javítani, mert e párt komolyan 
iosja lel kötelességeit es czéljait. Nem a hangzatos 
frázisokban, hanem a tettekuen kell nyilvánulnia a ko­
molyságnak. ha a munkás sorsán igazán javítani aka- 
iuui.. Szülő azután a iöiüfelosztas L eresz tülvihetetlen- 
it-i-et lejtegette és rátért az általános szavazati 
jogra, melyet az állam csak oly munkásosztálynak 
adr.it meg, mely az államformát elismeri és az ellen 
i.ein működik. Hiszi, hogy közeledik az idő, a mikor 
a munkás is reszt vehet az allatn ügyeiben. A diós­
győri munkások ne hallgassanak semmiféle jütt-ment 
emberekre, hanem sorakozzanak a komoly törekvések 
zászlója alá, a nemzeti demokrata munkáspárthoz.

Deák József diós-győr, munkás most a következő 
határozati javaslatot terjesztette elő :

1. Az első magyar királynak nemzeti ünne- 
óén Diósgyőrben összegyűlt munkások ezennel kinyi­
latkoztatlak, hogy a hazánkban füiburjánzott nemzet­
köz. szoczializmus ellen tiltakoznak és azt elítélik.

2. A diósgyőri munkások politikai, anyagi és szél­
i-mi fejlődését a nemzeti demokrata munkáspárttal 
karöltve kívánják keresztülvinni. .Mert az általa vá­
lás ott komoly és férfias eszközök, minők pl. az ál­
lal mos szavazati jog, a lakaskérdés, a munkáskama­
ra,. szervezése és a rokkant- és nyugdíjintézmény 
kötelezővé tétele sib. nagyobb biztosítékot nyújtanak 
< munkáskérd-s czélszerü megoldására, mint a társa­
dalom felíorgatasára irányuld törekvések.

ö. Hazánkat szeretjük, megtagadni soha nem fog- 
jiii,, innak törvényéit tiszteljük. Mert hazánkban 
ezeket az elveket a nemzeti demokrata munkáspárt 
képviseli, kijelenti a gyűlés, hogy e párthoz szívvel 
és leiekkel csatlakozik.

A gyűlés a benyújtott határozati javaslatot tüntető, 
alig szűnni akaró éljenzés mellett elfogadta. Azután 
az elnök megköszönte a munkásokról nnudig gondos­
kodó és czéljaikat pártfogoló igazgatónak szívességét, 
hogy a gyártelep iskolahelyiségét a gyűlés czéljaira 
átengedte, valamint a megjelent hatósági kiküldöttek 
fáradozását és az ülést éijenzés és taps mellett be-
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— s-emílvi hit ek. Frigyes főherczeg teg­
nap este Pozsonyból Becsbe es onnan Sopronba 
utazott. — OttI, íűlierczeg tegnap Pápáról 
ei kezelt. — László főherczeg 
lövet, ma gőzhajón Passanból
Kvburg Klementina herczegasszony unokájával 
Kristóf bajor herczeggel tegnap 
n.ingl a utazóit. — Palásthy P; 
szentelt püspök ma Karlsbadbói 
— Szalag Imre. a nemzeti

Bécsbe 
Kegensburgból 

Becsbe érkezett. —

Becsből Schiad- 
,il esztergomi fel- 

Becsbe érkezett, 
múzeum igazgatója,

Alt-Ausseeből visszatért a fővárosba.
— Az állami anyakönyvi felügyelők tisztel­

gése. Tegnap délelőtt tisztelegtek az aliami anya­
könyvi le,ügyelők Lutkóczy államtitkárnál, a hol 
*Madarász Eienier üdvözlő szavaira az államtitkár 
az erriyen, a kötelességtudason és törekvésen felül a 
iriügvelöknr k * eg egv szüksi ges kelléket; szerencsét 
kívánt működésükhöz. Majd űr. Lukács előolvasása 
mellett az államtitkár előtt letették a hivatalos esküt 
- felügyelők s Percedhez mentek tisztelegni. Itt is 
Mód»: asz beszel . Megköszönve a kinevezést, tisztele­
tük bemutatása mellett biztositotta a minisztert, hogy 
a felügyelői kar át van hatva a kötelességérzettől s 
mdlózhetlen feladatának tekinti az előlegezett bizal­
mat a kormány inteccziójának megfelelő s az uj 
intézmények sikert! biztosítani alkalmas munkás- 
-ag állal kiérdemelni. A miniszter is, mint állam- 
tikár-, :gen szívesen fogadta a felügyelőket, utalt 
a reform jelentősegére, a:; életbeléptetés körül a fel- 
u* velői testületre háramló nehéz kötelességekre s 
■.lev. reményének adott kifejezést, hogy az elienőr- 
,t-re hivatott emberek megválasztásánál remélhetőleg 
szerencsésen jani el. jórészt a közigazgatásban vagy 
inas kuzieren kipróbált egyénekre esett választása s 
,gy reményűvel néz a reformok életbeléptetése elé. 
Biztosítottá "végűi a felügyelői testületet, hogy az 
intézmenv mindenkor gondoskodása tárgyát lógja ké­
pezni. jl.utan meg minden felügyelővel kezet fogott, 
a tisztelgés veget ért. A felügyelők Széli államtitkárt 
táviratilag üdvözöltek, majd megkezdték a tanfolyam 
hadgatisát, melyet ez idő szer,ni dr. Lukács, 
utó hu dr. 'lory igazságügyi miniszteri o. taná­
csos tart. , .

— A miniszterelnök a vámháztéri hídnál. Báró
báhtfij Dezső miuisztel emuk es neje ma délután 

fővámteri Dtmahid építkezéséit. A 
lords László államtitkár és a 

eszéről megjelent Cze- 
keliusz Aurér osztálytanácsos és Szántó Albert 
műszaki tanácsos kalauzoltak. Két óra hosszat tartó 
beható szemle után, melynek folyamán különösen a 
vasszerkezetek felállítása és a balparti mederpillér 
rízalatti alapozása keltette fel az érdeklődést, a mi­
nuter a látottak és tapasztaltak feleit megelégedé- 
sén^k adott kifejezést.

— Érdeken elkeresztelési eset. mrdekes el­
kereszteled ügyben hozott a napokban határo­
zatot Krassó-Szörénymegve közigazgatási bízott- 
attga. Egv férjétől elvált zsidó asszony ugyanis a 
válás ultin öt hónapra gyermeket szült, kit — 
mint nekünk táviratozzak —- görögkatholikus sze­
retője vallására kereszteltetett meg. A dolog a 
szerelmesek külön törvényei szerint eddig rend­
ben volna, ámbár az állami törvények szerint a 
gyermek az anya nevére és vallására lett volna 
keresztelendő. Most azonban érdekes fordulat ál­
lott be. Az elvált asszony, apja rábeszélésére, 
visszament a férjéhez és magával vitte kis gyer­
mekét is. a kit a visszanyert otthonban szintén 
=zivesen láttak. Az apának annyira megtetszett a 
kis overrcek, hogy kérvényt nyújtott be a köz­
igazgatási bizottsághoz, hogy az uj honpolgárt 
vegyek fel a zsidó vallásba. A bizottságot azon­
ban nem indította meg az apa megható kérése 
és kimondotta, hogy a gyermek nem feheto fel 
a zsidó hitközség kebelébe ; azt azonban meg­
tette, hogv a gyermeket a zsidó vallásu apának 
törvényes gyeimekévé nyilvánította. A pikáns el- 
kereszdelési esetet most megyeszerte élénkén tar- 
gyalják.

megiesintettek 
magas látogatókat 
hídépítés felügyelősége

— Tizenkilencz ember halála. Arra a 
borzalmas szerencsétlenségre vonatkozólag, a mely 
az Elbán történt és a melynek — mint megírtuk 
— tizenkilencz ember esett áldozatul, Hamburg­
ból még a következőket táviratozzak ; Beckmann 
hamburgi gabonakereskedő nemrég gyógyult fel 
betegségéből s háziorvosa dr. Laski nagy buzgal- 
m at fejtett ki, mialatt kezelte. A kereskedő e hó 
18-ikán az orvos egé-z családját meghívta egy 
kirándulásra az El here és a meghívásnak 2d em­
ber tett eleget. Az egész napot vidám jókedvben 
töltötték cl és este 11 óra felé a kis gőzösön 
hazafelé indultak, a mikor két jnagy gőzhajó közé 
került a jármű. E közben , oly közel jutott 
az egyik nagv gőzös kerekéhez, hogy a ke- 
rékiapátok elkapták a kis gőzöst és a víz 
alá nyomtuk. Egyetlen rémült sikoltás hasí­
totta a levegőt, azután minden elcsendesült.
A két nagy gőzös azonnal mentőcsónako­
kat bocsátott vízre s a matrózoknak sikerült 
négv embert megmenteni. A halottak között van 

dr. Laski és a menyasszonya is, a ki egy 
lottógyüjtőeés leánya volt. Olt veszett el 
továbbá a menyasszony anyja, az orvus apja és 
két leanya, és a menyasszony fivére s a 
család többi tagja. Az orvos anyját megmentenék 
ugyan, de tegnap a kiállott ijedtség következtében 
meghalt. Szemtanuk állítása szerint a boldogtala­
nok az utolsó pillanatig énekeltek és nevetgéltek. 
Hogy csak négy emberi tudtak megmenteni, arra 
enged következtetni, hogy a kerék lapátok össze­
zúztak azokat, a kik elmerültek, minek folytán 
nem tudtak újra a felszínre jutni.

_ A katona»ág én Szent látván napja. Az első
magyar király napját nemzeti ünnepnek nyilvánítja a 
törvény cs ünneplésre szólítja a haza minden íiát.
Nem kivétel ez alól a katonaság sem, a melynek e 
napon szintén mentnek kell lennie a gyakorlatoktól.
A magyar katonai hatóságok azonban másként gon­
dolkoznak és nem törődnek a nemzeti érzelmekkel, 
még ha a törvény parancsolja is. így a 82. számú 
gyaloghadosztálynak, melyhez a 32. házi ezred egy 
zászlóalja és a 69. Jelasics-ezred törzse és 3 zászló- 
alja, valamin: a 23. gyalogezred 3 zászlóalja és 
törzse, végül a Budán állomásozó 3-ik sz. liosnyák- 
ezred 2 zászlóalja és törzse tartoznak, tegnap, Szent 
István napján is ki kellett vonulni a fővárosból a 
fehérmegyei nagv hadgyakorlatokra. A négyezer főre 
menő katonaság a pilis csabai táborba vonult rövid 
időre, innét folytonos támadások kíséretében vonul 
tovább és véletlenségből a nagy vezéikar úgy jelölte 
ki a hadmenetet, hogy a bicskei 1845—49 iki csata­
téren lesz a döntő ütközet. A közös hadügyminiszter 
is követte a honvédelmi miniszternek példáját és az 
országszerte állomásozó cs. és kir. katonaságnak min­
denütt e nemzeti ünnepnapon kellett gyakorlatra in­
dulnia. Igv, mint egész biztos forrásból jelenthetjük, 
a 4-ik (Edelsheim) huszárezred Szabadkáról szintén 
tegnap indult el Miskolczra, továbbá a 2ó-ik gyalog­
ezred 3 zaszlóaija Losonczról Kassára, valamint a 
44-es Albrecht főherczeg kaposvári ezredének négy 
teljes zászlóalja is Szent István nap reggelén szállott 
hajóra Mohácson. Ma este kellett megérkezniük a fő­
városba, a honnan azután a öl-ik gyalogliadosztály 
többi csapataival indulnak e hó végén a bicskei döntő 
ütközet színterére.

— Báró Fejér várt/ válópöréhez. Váratlan 
fordulat állott be — mint értesülünk — a báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter és neje 
szül. Biedermann Sarolta között folyó válópürben.
A bárónét tudvalevőleg a radegundi hidegvíz 
gyógyintézetben, mint elmebeteget kezelik. Meg- 
czófolandó - azt. hogy a báróne elmebeteg, s hogy 
megelőzze az elválásra vonatkozó prímást főszent­
szék megerősítését, Eejérvaryné szombaton \ aszary 
Kolos bíboros herczegprimásnál kihallgatáson je­
lentkezett az ügyvédjével. A herczegprimás e 
órai magánki hallgatáson fogadta őket. A báróné 
ma reggel utazott el Becsbe. Fejérváryné már e héten 
benyújtja a kir. törvényszékhez kérvényét, hogy 
gondnokság aló! fölmentsék.

K. Szent István napja Eadcgundban., A kies 
stíriai fürdőben a vendegek egy harmada az idén is 
hazánkból való. A magyarság — mint onnan Írják 
Szent István ünnepét fényesen ünnepelte meg. A fürdő- 
közönség bizalmi bizottságának titkára Pscherer 
Miklós es dr. Buprich igazgató fürdőorvos közben­
járására délelőtt tiz órakor fényes zenésmise volt a 
radegundi négyszáz éves templomban, melynek padjait 
teljesen megtöltötte a magyarság. Ulmer György 
budaörsi plébános az odavaló lelkészek segédlete 
mellett fényes misét tartott, melyen az énekkar és 
a fürdői zenekar is közreműködött. Az isteni tisztelet 
végével a zenekarok kísérete mellett Csutor Károly 
hazánkfia elénekelte a magyar liymnust, melyet a 
közönség állva hallgatott meg. Este sikerült táncz- 
mulatság volt.

— Az agyonvert katonák. A pilis-csabai 
tábortól mintegy félórányira fekvő Tinnye község­
ben — mint nekünk írják — Nagyboldogasszony 
napján búcsú volt, a mely alkalommal az 52-ik 
és 6-ik gyalogezred negyven közlegénye a falu 
korcsmájában tánezoló falusiak közé vegyüli, a 
mit azonban nem jó szemmel néztek a tavaszszal 
besorozott ujonezok és egész váratlanul meg­
támadták a tánezoló katonákat, a kik erre szű­
rön vt húztak a támadók ellen. Ezt meglátva az 
öregebb svábok, segítségére siettek a fiatalságnak, 
még" pedig olyan erővel, hogy mintegy busz baka 
megszökött a" támadás elől. A mint ezt a jelen­
levő Kalocsai őrmester meglátta, kardot
rántva harsán v vezényszó mellett gyüle­
kezésre hívta" fel az ott levő kato­
nákat, a kiknek élén a lierkulertermetü
Jámbor szakaszvezetővel valóságos támadást in­
tézett a tömeg ellen. A svábok az asszonyokat 
és a gyermekeket tartották maguk ele, és Így ol­
dalról megkerülve, támadták meg u katonákat. 
Iszonyú verekedés támadt erre, melynek hevében 
két 52-ik ezredbeli katonai, Kiss Jánost és Ku- 
szabi Sándort agyonverték, Stern Zsigmondot, a 
6-ik ezredből pedig halálosan megsebesítettek. 
Kalocsai őrmestert mellkasán szúrtak meg, míg 
többen közülük kisebb-nagyobb sérülést szenved­
tek, kikel most a 16-os számú kórházban ápol­
nak. A parasztok sebesültjeinek számát nem 
tudni, de szerencse, hogy a csendőrseg nemsokára 
közbelépett, mert máskép még több áldozat lett 
volna. A hadbíróság másnap felvette a tényállást, 
mig az agyonvert katonákat Pilis-Csabán eltemet­
tek. A verekedésben résztvett kalóriáknak semmi 
bantódásuk nem lett, a megszőkötteket azonban, 
a kik közt néhány altiszt is volt, gyávaságuk 
miatt — mint á katonai körükben hírlik — 
Corti ezredes a hadgyakorlatok után hadbíróság 
elé állíttatja.

_ Szerencsétlenség a bányában. A resiczai 
bánya pléh-henger műhelyének egyik munVása - 
mint nekünk táviratozzak - izzó salakot öntött egy 
vízzel telt gödörbe, miközben a felcsapodó mérges 
gáz megölte-. A szerencsétlenül járt munkás családja 
iránt általános a részvét.

nekünk táv 
fel halmazolt 

tízezer forintnál

— A kapuczlnusok sírboltjától. A Habsburgok 
temetkezési helye, a bécsi kapuczinusok templomának 
sírboltját tegnap a Irónörökös születésnapján nagy­
számú közönség*lálogatla meg. A trónörökös sarkouhag- 
jánál egy imazs'ámoly volt felállítva. Legelőször egy 
kösüstuidseregbeli kapitány jelent meg a sírboltban, 
a ki a trónörökös volt ezrede nevében gyönyörű ko­
szorút helyezett a koporsóra. A résztvevő közönség 
olyan nagysz-ammal látogatta a sírboltot, hogy a 
könnyebb közlekedés szempontjából az elzárt része­
ket is ki kellett nyitni. A nagy tolongásban egy tolvaj 
a könyöradományokat tartalmazó tálezát meg akarta 
dézsmálni. A tolvajt az árulta el, hogy a sírbolt elha­
gyásánál az ezüst pénzek a tolvaj zsebéből kihullottak, 
és az Így figyelmessé tett őrük letartóztatták a sze­
mérmetlen tolvajt.

— Megörült katonatiszt. Nagy feltűnést keltett 
tegnap a bécsi Nordbahnstrassen egy fiatal katona­
tisztnek a viselkedése. A tiszt mindkét kezével hado- 
nüzott a levegőben, hangosan énekelt, fütyörészetl, 
szóval olvan különös módon viselkedett, hogy az ut- 
czáo járkálok s a kiváncsiak -egész tömege kísérte az 
utczán végig. A csoportosulás elkerülésé végett egy 
rendőr felszólította a katonatisztei, hogy jöjjön fel 
vele kocsin a rendőrségre. A tiszt engedelmeskedett 
a felhívásnak us követte a rendőrt. A kapitányságnál 
kiderült, hogy a fiatal hadnagy, a ki tegnapelőtt ér­
kezett Galioziából Becsbe, megőrült. A szerencsétlen 
fiatal hadnagyot beszállították a helyőrségi kórházba.

— Légberöptilt liiporraktár. Borzasztó szeren­
csétlenség történt Drama közelében. Mint Salonikibó! 
táviratozzak, a saloniki-dedeagocsi vasútépítő vállalat 
tulajdonát képező lőporraktár felrobbant és léghe- 
röpült. Egy olasz munkás, kit a felügyelettel megbíz- 
tak. vigyázatlanságból égő gyertyával ment a rak­
tál ba, a hová két munkás is kisérte, az utóbbiak 
azonban még alig értek az ajtóhoz, mikor a raktár 
hatalmas dörrenéssel hirtelen felrobbant és a leve­
gőbe röpült. Három munkás teste darabokra szakadt, 
busz munkás pedig löbbé-kevésbbé súlyos sérülést 
szenvedett.

- Nagy tűz a vidéken. Kagy György temesvári 
királyi jószágigazgató pusztáján — mint 
ratozzák —■ a kazlakban és zsákokban 
összes búzatermés elégett. A kár 
többre rúg.

— A bécsi értékpaplr-tolvajláshoz. Néhány hét 
előtt megírtuk, hogy Becsben Böhler Józsefnek, a 
Lichtenstein herczegi család nyugalmazott levéltár­
nokának lakásából ismeretlen tettesek értékpapírokat 
huszonöt ezer forint értékben elraboltak és hozzátet­
tük azt is, hogy a körülmények arra engednek követ­
keztetni. hogy a tolvajlást csakis olyanok követhették 
el, a kik a házi viszonyokkal teljesen ismerősek vol­
tak. Ez a sejtelmünk valónak bizonyult, mert a bécsi 
rendőrség távirati megkeresésére Brüsszelben letar­
tóztattak egy Knapp Vincze nevű embert, a ki nem más, 
mint feje annak a családnak, a melyik Kőliler- 
lul jószívűségből bírja Kühler bécsi lakásának nagy­
részét. Kuapp régebben nagyon gazdag ember volt, 
mint egy bécsi nagy bőrgyár üzletvezetője szép jöve­
delemmel rendelkezett. De a bürzejáté- és úri passzió 
csakhamar nyakát szegték, családi vagyonát eltéko- 
zolta, állásától pedig felmentették. Mint teljesen sze­

gény en bér költözött szülővárosábaBudweisoa, Csaladját 
pedig Köhler vette pártfogásába azzal a feltétellel, hogy 
Knappnak nem szabad az ő lakása küszöbét átlépni. 
Knapp június havában a tilalom daczára is Becsbe 
jött és ekkor engedélyt kapott Kóklertől, hogy addig, 
a míg dolgait elintézi, lakásán tar tűzkőd ha tik. Dolgait 
befejezve, Knapp elutazott feleségéhez Brünnlbe. Né­
hány nappal utána július 13-án Kühler is otthagyta 
Becset és nyaralásra Graczeube utazott. A rákövet­
kező napon Knapp elhagyta Brünnlt. Innen indult 
ki a gyanú Knapp ellen, a ki minden indokolás nél­
kül néhány napra eltávozott Brünnlből, még pedig a 
mint kiderítettek, Becsbe. Távollétének idejével esik 
össze a Köhler lakásán történt értékpapírtolvajlás. 
Kohlért, a ki állhatatosan hangoztatja ártatlanságát, 
ma Brü-szelből B-csbe szállították.

— Kifosztott konzul. Ugyancsak megjárta leg 
nap Elasscna városban (Mcnastir) a görög konzuh ki 
a város környékén nyugodtan sétálgatott. Két török 
katona — mint Filippopolból táviratozzak, — meg­
támadta és mindenétől kifosztotta. Még a ruháit is 
elvették tőle, ugv hogy félig meztelenül volt kényte­
len a városba visszamenni. Az esetet nyomban be- 
j. öntette a török katonai parancsnokságnak, mely a 
vizsgálatot azonnal megindította, a tetteseket azon­
ban még eddig nem lehetett kinyomozni.

__ Öngyilkosság az esküvő után. Tragikus
utójátéka volt májnál Frankfurtban Ernst Ágost 
törvényszéki ügyész esküvőjének. A vőlegény a lako- 
dalrni vigalomból eltávozott azzal az ürügvgyel, 
hogy megvásárolja az utazó-jegyeket, de nem 
ment többé vissza, hanem egy szállodában szo­
bát bérelt, a hol agyonlőtte magát. Mi hajtotta a 
boldogtalan embert halálba, nem tudni.

— Katonai dijtóvészet. A Miskolcz környékén 
tartó hadgyakorlatok alkalmából — mint nekünk ír­
ják — a katonai kar dijlövészetet rendezett. A dija­
kat Zaleszky tábornok, Martin, Ahsbas és Fazo- 
vics hadnagyok nyerték meg.

— Az anyakönyvi felügyelők vasúti szabadje- 
gyel. A beiügnminiszter, mint értesülünk, a 23 anya­
könyvi felügyelő számára szabadjegyeket ad a magyar 
államvasutak vonalaira, de kizárólag csak azon kerü­
letekre való érvénynyel, a melyekben a felügyelő 
folyton utazni köteles.

— A lourdeai zarándoklat. A lourdesi zárán- 
doklat részletes utipiogrammja már megjelent. A 
programm szerint a zarándoklók szeptember

— Hírlapíró és főispán párbaja. Az első számú 
honvédhuszár-laktanyában ma délután Jnezédy 
László a .Magyarország, h. szerkesztője és Miklós 
Gyula Borsodmegyc főispánja között pisztolypárbaj 
folyt le. Inczédy segédei Ihász Aladar és Bartók 
Lajos voltak, Miklós Gyuláé Gajári Ödön és Pulszky 
Károly. A feltételek voltak : piszlolypárbaj 25 lépés­
ről, öt-öt lépés avansszal, kétszeri golyóváltással, 
sima légynélküli párbajpisztolyokkal, húsz másod- 
pereznyi ezélzási idő alatt. Csütörtök esetén uj gyu­
tacs teendő. Ezek mellett a feltételek mellett 
ma délután két órakor történt meg a párbaj. 
Az első lövést Miklós Gynla intézte, meg­
lővén az öt lépés avanszot, ezután Inczédy László 
lőtt avansz nélkül. A második lövésnél a megejtett 
sorshúzáshoz képest a telek helyet változtattak. A 
lövések ezúttal csaknem egyszerre dördültek el. Mind 

két lövésnél a golyók közel a felek mellett sivi- 
toltak cl, a második lövésnél .t Miklós Gyula fegy­
verének golyója Inczédy László fejéhez közel sivitott 
el és a feje fölött mintegy félarasznyival a falba 
fúródott. A segédek a párbajt ezzel befejezettnek je­
lentették ki. A felek nem békültek ki.

— Turista szerencsetlenség. Lundeckben — mint 
egy innsbrucki távirat jelenti — báró Eberz 
müncheni ügyvéd a tarseyi hegycsúcsról, melyre ve­
zető nélkül mászott fel, lezuhant. Esése után felemel­
kedett és meg négyszáz lépésnyire váuszorgott, de 
azután elvérzett. Eberz 33 éves volt, 24 éves felesé­
get és egy leányt hagyott hátra.

— Apáczait felavatása. Tegnap délelőtt a budai 
Erzsébel-apaczák zárdájaoan hat apáczanövendéket 
avattak fel nagy ünnepélyességek között. Hárman kö­
zülük végleges fogadalmat tettek, tiarman pedig be­
öltöztek. A fölavatást szertartási Bogisich Mihály 
prépost, budavári esperes-plébános végezte Szakács 
Viktor érseki titkár és több más lelkész segédletével. 
A szertartás után ünnepi ebéd volt a zárdában.

_ A múzeumból. A nemzeti múzeumban hétfőn,
kedden és szerdán a fővárosba randult vidékiekre 
való tekintettel minden tár nyitva volt. Az idegenek 
föl is használták az alkalmat s tüzetesen tekintették 
me" az egyes osztályokat. A bárom napon annyian 
keresték föl a múzeumot, hogy a termekben alig le­
helen mozogni. A kapu bejáratánál, ahol rendes kö­
rülmények között a portás szedi el a botot, eser­
nyőt, niost külön még tiz szolgát alkalmaztak. Hol­
nap, csütörtökön, mint rendesen, a természetrajzi tár 
lesz nyitva.

— Hejószerencsótienség a Rajnán. Múlt éjjel — 
mint egy kölni távirat jelenti — az alsó Rajnán 
Mehrum közelében egy személyszállító gőzös össze­
ütközött egy uszályhajúval, a minek következtében 
az uszályhajó elsülyedt. Az összeütközés emberáldo- 
zatokal is követelt, mert az uszály baj ó személyzete 
nyolcz emberből állott, a kik a katasztrófa idején a 
bajó belsejében aludtak. Ezek valamennyien ott pusz. 
túliak el a folyamban.

— Ünnepi zsebtolvajlások. A fővárosi zsebtol­
vajok a Szent István napi sokadalmat rendesen ugyan­
csak kihasználják. Tegnap is a körménél alatt négy 
zsebtolvajlás történt. A detektívek a siklónál két ve­
szedelmes tolvajnőt tartóztattak le. Büchler Ferencz, 
rovott múltú pinezért akkor tartóztatták le, a mikor 
javában kotorászott Bronhofíer Katalin zsebében. A 
zsebtolvaj rettenetesen dühbe jött, sót arczul is ütötte 
a detektívet, de ez nem használt neki, a rendőrök 
bevitték. Az állatkerti népünnep alatt is történt né­
hány lopás.

== Cserepedéi. A nagykörúti ideiglenes vízvezetéki 
a népszínház mögött, ugyanott, a hol nehány 

héttel ezelőtt, ma éjjel fel kettőkor ismét megrepedt, 
viz nagy tömegekben ömlött, ki belőle, de nagyobb 

bajt nem okozott, mert a főcsatornában, mely már 
készen van, rendesen lefolyhatott a Dunába.

Egy nöegylet zűrzavarai.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A múlt tél közgyűlési évadja alatt az összes 
lapok megemlékeztek arról az érdekes közgyűlés­
ről, a melyet csupa leány és fiatal asszony tar­
tóit. teljesén megtöltve a főváros közgyűlési ter­
mét. A nem mindennapi közgyűlésről a lapok 
mint kis női parlamentről emlékeztek meg 

részletes tudósítást közöltek. Az eredeti 
gyülekezet nem csak azzal vonta magáraa figyel­
met, hogy mintegy ezer fiatal nőből állt, hanem 
főképp azzal, hogy megválasztotta a királyt tisz­
teletben disselnölcénele, továbbá Vaszary Kolos bí­
boros herczegprimást diszelnöknek s végül néhány 
exminisztert és gazdag főpapot pártfogónak.

Az életrevaló eszmékben épenséggel nem szű­
kölködő egyesület a közgyűlésen elhatározta azt 
is, hogy augusztus havában nagy fénynyel és 
pompával zászlószenlelési ünnepélyt rendez s már

kkor kiszemelték azokat a notabilitásokat, a 
majd az uj zászlóba a sze­

mest valószínűleg mind-

eündul-

másodi-
kan reggid öt órakor misét hallgatnak a krisztinavá- 

051 templomban, honnan kivonulnak a déli vasul 
pályaudvarába s hét óra huszonöt, perczkor e 
nak". Másnap fel nyolcz órakor Milanóba érkeznék, 
hol huszonnégy órát tartózkodnak s ez idő alatt meg­
tekintik a varos nevezetessegeit. Szeptember negyedi­
kén reggel nvolez órakor Milánóból elutazván, ötödi­
kén délelőtt "léltizenkettőkor megérkezés Marseillesbe. 
A zarándoklók itt is huszonnégy órát töltenek, a 
Noire Danié de la Garde székesegyházban misét 
hallgatnak, kirándulnak az lf-szigetre, s megtekiülik 
szent Vincze templomát, a régi és uj tengeri kikötőt 
a szent Viktor templomot stb. s szeptember hatodi­
kon Marseillesből tovább utazván, hetedikén reggel 
érkeznek Lourdes-be. Itt az istentiszteletek sorrendjét 
a misszionárius atyákkal megállapítják s napról-napra 
közük a zarándokokkal. A három rn.pi otítartózso- 
das alatt minden nap lesz magyar egyházi szentbe­
széd, melyeket Pór Antal esztergomi apátkanonok 
Ruschek Antal győri esperespiebauos es Kaszter 
Karoly budapest belvárosi s. lelkész, jeles egyházi 
szónokok fognak mondani. Szeptember nyolezadikáo, 
Kisasszonynapján, lesz a zarándokok közös ünnepélyes 
áldozása és e napon délután Peyramala, a csodá­
latos jelenesek alkalmából volt első lourdesi piebá 
nos, kinek szeptember nyolezadikan lesz halálozási 
évfordulója, sírjanak megsoszoruzása a városi tem­
plomban. Esténktől menet a Modaburlanghoz, 
égő gyertyákkal (procession aux llambeaux). A 
rom nap alatt megtekintik Bernadette születési házát, 
a diorámát, panorámát. Kirándulás a Pyrenekbe, 
Bayonne-ba, Biarritzba stb. Szeptember tizedikén 
délután indulás Louvdesbő! vissza, útközben egy-egy napi 
tartózkodás Nizzában es Velenczében. Szeptember tizen­
ötödiken érkeznek vissza a zarándokok a lövarosba, a 
mikor is a megérkezés után egy oraval nálaadó isten­
tisztelet lesz az egyetemi templomban.

há-

kikkel érdemes lesz 
geket beveretni.

Ez a zászlószentelés 
örökre — elmaradt.

Az egyesület igazgatónője ugyanis, a ki elég 
meggondolatlan volt a király személyét is bele­
vonni a játékba, felment az elnőknével a király­
hoz és segélyt kért az egyesület részére. Ez által 
a minisztérium figyelme az egyesületre irányult s 
hamarosan sár alá került a fényesen berendezett 
helyiségben minden, meg az igazgatóné magánlaká­
sának bútorzata is.

Az első magyar általános női betegsegélyző egylet 
és jótékonysági kör helyiségeiben most az elöljáró­
ság kiküldöttei dolgoznak s a főkönyvek napok 
óla a VII. kerületi elöljáróságnál vannak lefog­
lalva.

A ktházailtási egylet.
Körülbelül 5 év vei ezelőtt Agnelli Béláné, az 

: Athenaeum »-nyomdában alkalmazott betűszedő neje 
egy €Kiházasitási egylettel alakított. A tevékeny 
isszony nagy hamarosan vagy kétszáz tagot tobor­
zott egyletének. A tagok szegény, tudatlan varró­
leányok és cselédek voltak. A tudatlanságukat 
használta fel Agnelliné. a ki minden hónapban 
közgyűlést hirdetett, a hol elhatározták, hogy 
az egylet tánczmulatságot rendez. Ezek a táncz- 
mulatságok és Agnelliné családja emésztet­
ték fel a befolyó pénzeket. A tagok tánczoltak, 
Agnelliné szedte a pénzt, volt virágeladás, világposta 
tombola, ezekből mind szép összegek folytak be és 
a trgok jól mulattak, a kiknek rovására Agnelli 
Béla betűszedő otthagyta a mesterségét és beállt fe­
leségéhez titkárnak.

Egy szép napon feljelentés folytán a rendőrség 
avatkozott a dologba és Agnelli Béláné két évi einö- 
kőskődés után a fenyitő törvényszéknél vizsgálat alá 
vétetett, de később beszüntették az eljárást, mert 
minden kiadásait előzetesen közgyűlésiig jóvába- 
gyatta az élelmes asszony és Így daczára, hogy nyil­
vánvaló volt, hogy az egylet pénzeit elharácsolta, bántő- 
dása nem történt. Az egylet természetesen fel­
oszlott. ....

Agnelliné a szerzett tapasztalatok alapján es hogy
ily könnyű szerrel kikerülte a büntetést, vérszemet 
kapott.

Újabb egylet ée kör
Körülbelül 21/, évvel ezelőtt megalakította az *Elsö 

magyar általános női betegsigélyzö egylett el.

a melynek czélja lett volna, hogy «tagjainak betegsé 
esetében segélyt nyújtson, u. m. gyógyszerrel és a meg­
batározott betegpénzzel és díjtalan orvosi kezeléssel 
ellássa. A családanyáknak leány- és fiúgyermekei 13 
éves korukig részesüljenek betegség esetében orvosi 
kezelésben és gyógyszerekben».

A tagdíj havonként egy forint volt, ugyanannyi volt 
a beiratási illeték is.

Az. egyleti helyiség Agnelliné gvár-utczai lakásának 
két szobája vol*. Daczára annsk, hogy a tagok szépen 
gyűltek,—miután Agnelliné a cselédkőzvetitőknél min­
denfelé perczentckoen részesülő loborzó ügynököket tar­
tott. — AgneIlinél az elért eredmény nem elégítette ki 
és az egylettel kapcsolatosan egy «Jótékonysági 
kört» alakított. Ebben a jótékonysági körben 20 kr. 
volt a havidij és egy kiházasiló-egylettel volt kapcso­
latban, a hol havi kelengyedijak mellett 80—160 frt 
kiházasitási díj volt biztosítva az egyes tagoknak.
Ennyi czél mellett csakugyan rövid idő alatt len­
dületet vett a kör és 1894-ben már háromezer 
orint évi bérért kivette Agnelliné az Erzsébet-körut 

8. számú ház egész első emeletét, a hol magának 
ötszobás fényes lakást, az egyletnek a legna­
gyobb fényes irodahelyiségeket, társalgó terme­
ket és táneztermet rendezett be. 1894 október ha­
vában közgyűlési hívott össze, melyben az alapsza­
bályokat módosították, illetőleg egyesítették a beteg- 
segélyző egyletet a jótékonysági körrel és a k.nazasi- 
tási egylettel.

Ezeket a módosított alapszabályokat felterjesztet­
ték a belügyin-mszteriumhoz jóváhagyás végett.

A végzetes zárszámadás 
A felterjesztett iratok közé véletlenül belekerült a 

betegsegélyző egylet 1893. évi zárszámadása. Es e zár­
számadást átnézték a belügyminisztériumban. Ebből 
kitűnt, hogy az egyletben személyes kiadások 
ezimén kiadtak 156ő frt 7ö krb Agnelli Bé­
láné igazgató és férje a titkár fizetéseként; ke­
zelési kiadás 680 frt volt, ellenben betegségé- 
lyezésre összesen csak 41-> forintot költöttek.

E zárszámadás miatt a belügyminiszter leirt a fí> 
város tanácsához, hogy vizsgálja meg az egylet ügyeit.
A fővárosi tanács erre utasította a VII. kerületi elöl­
járóságot, de mert közvetlen az elöljáróság szervezése 
előtt álltak, ez nem intézkedett.

Február havában újólag közgyűlés volt a körben 
és e közgyűlésen Agnelliné indítványára diszvéd- 
nöknek megválasztották a királyt,védnöknek Yaszary 
Kolos herczegprimást, diszelnököknett \\ ekerle Sán­
dort, gróf Csaky Albint stb.

Az egylet tagjainak száma ekkor már meghaladta 
a kétezerét. A tagok része szegény cseléd­
leányokból állt, a kik keservesen megszerzett fillé­
reikből havonta fizették az egy forint tagdijat, a 
melyek beszedésére három arany paszomántos, 
kék egyenruhás pénzbeszedőt szerződtetett Ag- 
neliiné, a ki számozatlan bérkocsin kocsikázott 
nap nap után a tóvárosi társadalmi élet iegsiválobb 
egyéneihez és gyűjtötte a pénzeket áldásosán mű­
ködő jótékony egylete számára.

Agnelliné iránt a fiatal leányok, a kik az egyesület 
tagjai, határtalan bizalommal és lelkesedéssel visel­
tettek. Le sem lehet Írni azt a hatá=t, a melyet ez 
a középkorú, nagy inteiligencziáju asszony a leá­
nyokra gyakorolt.

Nem megvetendő szónoki képességét arra használt:, 
fel, hogy a gyűléseken és üléseken valóságos szó­
noklatokat tartott, természetesen <édes anyai han­
gon* s az volt a legnagyobb öröme, ha a leányok 
édes anyjuknak szólították és lelkesülten éljenezték.

Azon az emlékezetes közgyűlésen is, a melyen a 
királyt tiszteletbeli diszelnöknek választották, rend­
kívül ünnepelték az igazgatónőt. Mellette az elnöknő, 
a titkár mind kis szerepet játszottak.

— A királyt sem éljenezték úgy, mint Agnellinét 
— jegyezte meg akkor a jelenvolt rendőrtiszt.

A gyűlés végén az összes jelenvoltak, mintegy ezer 
leányt sorban járultak az elnöki emelvényhez s kezet 
csókoltak Agnellinének.

Márczius elején kihallgatást kért a királynál Ag- 
nellioé az egylet küldöttsége számára. Marcziu» kö­
zepén felment Bécsbe a háromtagú küldöttség ki­
hallgatásra a királyhoz. A küldöttség tagjai az egylet 
állítólagos elnöke Mihalovicsné, egy kalapos neje, 
Agnelli Béláné és 15 éves leánya voltait. A kis leány 
két év óta az operai balletiskolába jár.

A hatóság beavatkozása.
A kihallgatás folytán, a melyen Agnelliné az egylet 

számára a királytól anyagi támogatást kért, a 
kir. kabinetiroda leirt a belügyminiszterhez s az 
egylet után tudakozódott. A belügyminiszter ennek 
következtében leirt a fővárosi tanácshoz, felvilágosítá­
sért. A tanács viszont jelentéstételre utasí­
totta a Vili. kerületi elöljáróságot.

Ekkor előkerült az elöljáróságnál a még 1893-ban 
elrendelt vizsgálatra vonatkozó végzés. Vaszilievits- 
nek, a Vili. kerület erélyes elöljárójának rögtöni 
intézkedése folytán már május 10-én kiküldték Ballá 
János tanácsi fogalmazót és Rohoska János számtisztel 
az egylet ügyének átvizsgálására. Rohoska János 
számliszt két nap múlva jelentést tett a kerületi elöl 
járónál, hogy az egylet ügyei és különösen 
pénzkezelése a legnagyobb rendetlenségben 
vannah.

Egyúttal sürgős előterjesztést tett, hogy az egyleti 
főkönyveket azonnal szállítsák el az elöljárósághoz 
mert a főkönyvekbe éjnek idején uj tételeket 
imák be és az egyes tételeket kijavítják.

Erre a főkönyveket május 13-án átszállították a; 
elöljárósághoz, a hol már az 1893. évi kiadások át­
vizsgálásánál kitűnt, hogy a kiadások kétszer annyiak, 
mint a mennyi a zárszámadásokból kitűnik, és hog, 
ezek az összegek személyes kiadások ezimén szere, 
pelnek.

Ekkor sürgős előterjesztést tett VaszilievUs elől 
járó, Rohoska János számtiszt jelentése alapján s 
tanácshoz s az egylet vezetőségének azonnali 
felfüggesztését kérte, egyúttal az egylet vezeté 
sére egy biztos kiküldetését inditvánvozla. A 
tanács azonban nem intézkedett, hanem ezt a, 
előterjesztést felküldte a belügyminiszterhez.

A belügyminiszter 56522. szám alatt kelt rendele. 
tével a” felfüggesztést elrendelte és hatóság 
biztos kiküldésére utasította az elöljáróságot 
Erre augusztus 12-én az elöljáróság megjeleni 
a kör helyiségeiben és az egylet működését feí 
függesztette, az egylet és kör összes vagyonát, híva 
talos könyveit, irományait és számadásit zár alá 
vette és a kör ideiglenes vezetésével Grünwaiá 
Mór VII. kerületi városfalról, mint hatósági biztosi 
bízta meg.

Augusztus 13-ika óta Grünwald hatósági biztos 
és Rohoska János szakadatlanul vizsgálják a köny, 
veket. Az egylet jelenleg vagy háromezer U*Ql
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számlál. Naponta átlag 50—60 forint folyt be tag­
díjakban. A vizsgálat még heteket fog igénybe venni.

Az eddigi vizsgálatból is már kitűnik, hogy 
Agnelliné mint igazgató 200 frt havi fizetést 
húzott. Férje, ki az egylet titkára, 150 forint 
havi díjazásban részesült. Kitűnt, hogy Agnelliné 
három szobáját az egylet költségén a legnagyobb 
pompával rendezte be, azon czimen, hogy le­
gyen hol a választmányi tagokat és előkelő­
ségeket hol fogadni. Agnellinénál 9000 forintról 
szóló három takarékpénztári könyvet és 800 
frt készpénzt foglalt le az elöljáróság. Zár alá 
helyezett vagy 600 frt értékű női ékszereket.

A kiküldött hatósági biztos egész törekvése oda 
irányul, hogy a tagok vagyonát megmentse és az 
egyletet a tönkremeneteltől megóvja. Hogy mily hosszú 
lesz Agnelliné és férje bünlajstroma, az még ma meg 
hem állapítható.

A hatósági biztos körlevele.
Grünwald hatósági biztos ma a következő körle­

velet intézte a tagokhoz:
2/1S95. h. b. szám. Értesítem Önt, hogy az «első 

magyar általános női betegsegélyző egylet és jóté­
konysági kör» működése a nagyméltóságu m. kir. 
belügyminisztérium f. évi augusztus hó 4-én 56522, 
illetőleg a VII. kér. elöljáróság f. évi aug. hó 13-án 23990. 
sz. alatt kelt rendelete alapján felfüggesztetett. az 
egylet és kör vagyona, hivatalos könyvei irományai és 
számadásai hivatalos zár alá vétettek, s az egylet és 
kör további ideiglenes vezetésével én bízattam meg. 
Tehát a mai naptól kezdve további intézkedésig egy­
leti és köri ügyekben felvilágosításokat, értesítéseket 
csakis nálam, az egvieti helyiségben VII. kér. Erzsc- 
bet-körut 8. sz. I. em.) naponkint délután 4—6 óra 
közt nyerhetni.

A nagyméltóságu m. kir. belügyminisztérium fen­
tebb említett intézkezése következtében a f. hó 25-re 
kitűzött egyleti és köri zászlószentelés ünnepélyét to­
vábbi intézkedésemig elhalasztóm.

Végül figyelmeztetem önt, hogy alapszabálvszerü 
kötelezettségeinek ezentúl is pontosan feleljen meg 
és pedig a tagsági dij és egyéb alapszabály szerű be­
fizetéseket ezentúl is az egylet és a kör pénzbesze­
dőinél, vagy pedig a fentebb kitűzött időben szemé­
lyesen megjelenvén az egylet és kör irodájában ná­
lam teljesítsék, mert ellenkező esetben ugyancsak az 
alapszabályokban biztosított jogait elvesztendi. Grün- 
wald Mór s. k., hatósági biztos. j

Agnelliné körlevele.
Agnelliné mindent elkövet a vizsgálat meghiúsítá­

sára és ma nyoicz tag aláírásával a következő kör­
levelet küldött szét a hatósági biztos ellen a ta­
gokhoz :

Sürgős kérelem az «Első magyar női betegse- 
gélyző egylet és Jótékonysági kör» tagjaihoz.

Tisztelt Tagtársak !
Szeretett igazgatónőnket és egyletünk megalapítóját 

Angelli Béiánet veszély fenyegeti. Mindnyájan tud­
juk, hogy egész életet annak az egyletnek szentelte, 
a mely bennünket betegségünk esetén istápol, nyo 
mórunkon segít és családi boldogságunk megalapítá­
sán fáradozik.

Hálás szivünk nem fogja feledni soha jótékony lé­
tesítményét annak, a ki csak értünk élt, a ki vagyo­
nát, családi boldogságát áldozta fel azért, hogy ne­
künk olyan egyletet alakítson, a melynek áldá­
sos működését mindnyájan érezzük. Csak néhány 
nap választott volna el bennünket attól, hogy sa­
ját adakozásainkból készített egyleti zászlónkat 
felszentelhettük volna és irae, tisztelt tagtársak, ez is 
meg lett akadályozva. És miért történt mindez ? 
Mert egyletünk megalakít ójának fáradiiatlan szorgal­
mát megfizetni határoztuk. Ezt helytelen eljárás­
nak tulajdonítják ugyan, de mi még áldoza­
toktól sem rettenünk vissza , ha arról lesz 
szó,v hogy Agnelli Bélánál egyletünknek továbbra 
is megtarthassuk. Ne engedjük tehát őt állá­
sától elmozdítani, tartsunk össze és az egybe­
hívandó kü; gyűlésen csak őt válaszszák meg továbbra 
is ipazgatónőnitnek, mert csak az ő működése mel­
lett virágozhat egyletünk.

Összetartás legyen tehát jelszavunk, ne csügged­
tünk el és ne hagyjuk magunkat eltántorítani sen- 
kitől, mert az olyan egylet, a mely 2\2 évi fenn­
állás után 90 0 forint készpénz felett rendelkezik, 
2000 forint értékű berendezéssel bír és 63 tagot adott 
férjhez a legnagyobb megelégedésre, az olyan egylet 
nem szorul mások támogatására.

Még egyszer kérjük tehát a tagtársakat összetar­
tásra és maradunk tisztelettel Pétsy Irma, Bi- 
esovszky Anna, Ricsovszky Józsefné, Schaffer 
Anna. Ö. Nyakas Jánosné, Máté Eva, Kratzer 
Adolfcé. Kochta Karóim.

Per-
Föld-

Legjobb a fogaknak. 23672

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— A nemzeti zenedében a növendékek beiratása 

e hó 27-én kezdődik és szeptember 2-áig az intézet 
helyiségében (IV. Koronaherczeg-utcza 10. szám I. 
emelet) naponkint 9—1 óráig történik. Ezen időn túl 
csakis külön igazgatói engedély alapján (IV. 2öidfa- 
utcza 7. szám II. emelet). Mindkét nembeli növendé­
kek felvétetnek az ének, zongora, orgona, az összes 
vonós és fúvó-hangszerek, továbbá az összhangzattan!, 
zeneszerzési, zenetörténeti és aesthetika; tanszakokba, 
a vonósnégyes és zenekari iskolákba, valamint az 
egyházi zenekar és lithurgiai tanszakokban. Beiratási 
díj 5 frt.

— A nemzeti színházban ma este a «Pont-Biquet 
család»-ot adták elő. még mindig gyér számú közön­
ség előtt, pedig olyan előadás, mint a mai, nagyobb 
érdeklődést érdemelt volna. A szereplők valamennyien 
kitettek magukért, néhányon pedig valóságos kabinet- 
alakítást nyújtottak. így Újházi, a kinek a Pont- 
Biquet-je igazán nem szorul dicséretre és Gabányi, 
a ki kis szerepét pompás kidolgozásban mutatta be. 
Nagyon jő volt jíaday, Vízvári és sokat tapsoltak 
a többi szereplőknek is.

óvó-utcza 4344. hr. sz. egyemeletes házra, Oké Sán­
dornak 111. filatori-dülőben földszintes házra, dr. Mül­
ler Edének X. kér. állomás-utcza 7394. hr. sz. föld­
szintes házra.

— AH. osztályú tanácsjegyzők választása,
— mint a közgyűlésről szóló tudósításunkban említ­
jük — a jövő szerdán, e hó 28-án, tartandó 
rendkívüli közgyűlésen lesz. A kijelölő választmány 
ma délután Eadocza János kir. tanácsos elnöklete 
alatt ülést tartott, s ez alkalommal a következőket 
jelölték a 11. oszt. tanácsjegyzői állásokra, u. m. : 
első helyen -. Rényi Dezsőt, Gergelvi Sándort, 
ger Ignáczot, Ráth Aladárt, Kozáry Lászlót 
váry Antalt, gróf Festetich Gézát, dr. Komlódy 
Gyulát, Molnár Kálmánt ; második helyen : Szigeti 
Károlvt, Gor- czkv Zsigmondot, Pctíykó Antalt, Schnei­
der Lajost, Dobrv Tivadart, Buzay Károlyt, Engel- 
tnann Józsefet, Peskó Lajost, Antal Gyulát ; harma­
dik helyen : Folkushazy Lajost, dr. Raisz Rezsőt, 
dr. Sacher Istvánt, dr. Szalay Sándort, dr. Csornai 
Gáspárt, Csaplovits Púit, Dévény Gyulát, Ivánszky 
Imrét és dr. Kovács Lászlót.

A főváros kéz gyűlése.
A mai rendkívüli közgyűlésen már Ráth Károly fő­

polgármester elnökeit. Alig jelent meg hatvan bizott­
sági tag a gyülésteremben, nagy részük a szavazás 
után eltávozott, a hátramaradottakra bízva a néhány 
tanácsi előterjesztés tudomásul vételét. Igazán fontos 
tárgva ma úgy sem volt a közgyűlésnek, kivéve a 
jászberényi-ut kiépítésének régóta húzódó ügyét.

Mialatt az elsöeraeleti tanácsteremben az I. osztályú 
tanácsj egy zőj elöl lekre folyt a szavazás, a főpolgár­
mester a második emeleti díszteremben megnyitotta 
a rendkívüli közgyűlést. Nem történt azon semmi 
nevezetes. Említést érdemelhetne kuriozumképen, hogy 
akadt egy szűrt vizes katonai és egy szüretien vizes 
polgári párt. Húsz városatya ugyanis a mellett 
szavazott, hogy jó lesz katonáékoak, ha a Pálffy 
János kaszárnyában szüretien vizet használhatnak ; 
ámde akadt más huszonegy városatya, a kik lehe­
tővé tették, hogy a katooák szintén szüretien vizet 
kaphassanak. — A jászberényi-ut kiküvezéséről is 
lévén szó, a közgyűlés határozata értelmében a 
keramitburkolattal is kísérletet fognak tenni, s remél­
hető, hogy a messze jövőben megoldják az aránylag 
leghelyesebb kövezés kérdését. Eltekintve tehát a 
választástól, ez volna a mai rendkívüli közgyűlés 
kronikonja, melyről részletesen az alábbiakban szá­
molunk be :

Ráth Károly elnöklő főpolgármester délután három 
órakor megnyitotta a közgyűlést és ezzel kezdetét 
vette az 1. oszt. tanácsjegyzöjelöltekre való sza­
vazás. Körülbelül egy óra múlva áttette a főpolgár­
mester székhelyét a közgyűlési díszterembe, a hol 
bejelentette, hogy báró Hochmeister Frigyes nejé­
nek halála alkálmából ezeröiszáz forintot adományo­
zott a főváros szegényeinek. Miután a közgyűlés az 
adományozást köszönettel tudomásul vette, áttértek 
a napirendre.

A Pálffy János kaszárnyához vezető ut építé­
sére azt határozták, hogy az ut ideiglenesen építtessek 
ki, a szükséges vízvezetéken át pedig szűrt ivóvizet 
kapjanak a katonák.

Fontosabb tárgy volt a jászberényi-ut kiépítésének 
ügye. Ennél ugyanis gránit, kis-sebesi. kvarczporfir 
és keramitburkolatra érkezett be három ajánlat. 
Miután az ajanlati hirdetmény nem szólott keramitra 
is, a bizottságok ezt figyelembe sem akarták venni. 
Kesébb azonban rájöttek arra, hogy a keramit tulaj, 
donkep a többi elsőrendű anyag mellett szinten első­
rendűnek minősíthető és tekintettel a többi anyag­
ajánlatoknál százezer forinttal való olcsóbbságat, a 
húsz évben megállapított amortizáczió számbavételé­
vel tetemes anyagi elünynyel jár a fővárosra. Ily kö­
rülmények között, tekintettel arra, hogy a mérnöki 
hivatal jelentőse szerint a mai létesített keiamit- 
burkolatok eddigelé kifogástalanoknak bizonyultak, a 
tanács nemcsak technikai, ue főként pénzügyi szem­
pontból is szükségesnek és kívánatosnak tartotta, 
hogy a keramit is elsőrendű burkolási anyagként ver­
senyre bocsáttassák. Mielőtt azonban erre vonatko­
zólag az említett közgyűlési határozat ily értelemben 
leendő módosítása iránt a tanács a közgyűlésnek elő­
terjesztést tett volna, meghallgataodónak tartotta a küz- 
épitési bizottság véleményét is. A középitesi bizott­
ság hozzájárult ahhoz, hogy a keramit elsőrendű 
anyagként versenyre bocsáttassák s nj árlejtés íras­
sák ki. Ennélfogva a tanács az ügyet oly javaslattal 
terjesztette a közgyűlés elé, hogy a jászberényi ut 
gránit, kissebesi kvarz-porfir, vagy keramit-burkolat- 
tal láttassák e( s erre nézve uj alternatív pályázat 
írassák ki, akként, hogy pályázók a kiérdemelt 
összegnek azonnali kifizetése, vagy a 20 évi amorti- 
záczió között szabadon választhassanak. A közgyűlés 

javaslathoz hozzájárult s egyidejűleg utasította a 
tanácsot, hogy az Ü pest felé vezető külső váczi-ut 
burkolására szintén azon módon mielőbb hirdessen 
pályázatot.

X Rákospalak vizének a városligeti tóba való be­
vezetésére szükséges Lederer-féle telekrész megvételét 
elfogadta a közgyűlés. Hozzájárult végűi ahhoz is, 
hogy a közvágóhídon létesített vesztegvásár érdeké­
ben n gv uj állatorvosi állás szerveztessék.

Ezután az elnök egy időre felfüggesztette a köz­
gyűlést, hogy alig egynegyed óra elteltével közölje 

ir.ai választás eredményét. Legtöbb szavazattal 
megvalasztattak ugyanis 1. oszt. tanácsjegyzőkké : 
Rózsavölgyi Antal 149 Eszlári Sándor 14 ti, 
Márkus Imre 147, Bogisich Árpád 138, Murich 
Géza 139 és Komáromy Ignacz 150 szavazattal, 
vagyis a 45-ös bizottság jelöltjei győztek. A kandi­
dáltak közül kaptak meg: Renvi Dezső 10, Ráth 
Aladár 7, Földvary Álltai 2, Kaliay Jenő 7, Gergéiyi 
Sándor 1, gróf Festetich Géza 2 szavazatot, inig 
Amtmann Géza, Piperkovits Bátor és Metiy Béla 
II. oszt. tanácsjegyzők visszaléptek.

Végül bejelenti az elnök, hogy Kokesch Sándor 
Vil. kér. városbiró elhalálozásával megüresedett 
állásra Aovelly Antal jelentkezett- Ugy_ erre, vala­
mint a II. oszt. kilencz tanácsjegyzői állásra vo: 
natkozólag jövő szerdán tartják meg a választást.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Hitközségi hivatalnokok egyesülete. A zsidó 

hitközségi hivatalnokok orsz. egyesülete dr. Goldberg 
Rafael budai rabbi elnöklete alatt ma tartotta meg 
rendes közgyűlését. A titkári jelentés szerint az egye­
sület tizenhárom évi fennállása óla 7161 forint 71 
krnyi vagyont szerzett és a mellett özvegyeknek és 
beteg tagoknak összesen 4812 frtnyi segélyt nyújtott. 
A rendes tagok száma az utolsó három évben nem 
szaporodott ; de az alapvtótagok ugyanezen időszak­
ban több mint ezer forintot fizettek be az egyesület 
pénztárába. A jelentés tudomásul vétele után az el­
nökség részére megadták a szokásos felmentyényt, 
mely után a tisztujitás következett. Tiszteletbeli ta­
gokul megválasztattak : Kohner Zsigmond, dr. Kohner 
Adolf, megyeri Krausz Lajos és Izidor, hatvani 
Deutsch József és Sándor, Deutsch J. József, budai 
Goldberger Bertalan, Wahrmann Sándor és József 
és dr. Weinman Fülöp. Elnök lett : dr. Goldberg 
Rafael, alelnök : Lazarus Adolf, pénztáros : Adler 
Gyula, ellenőr : dr. Farkas Emil, titkár: Suschny 
Jakab ; azután nyoicz központi és huszonnégy vidéki 
választmányi tagot választottak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ építkezések. A magánépitési bizottság leg 

újakban a következő épitő-engedélyeket adta ki: özv. 
Prosek Tamásáénak VI. uj-uteza 3532. hr. sz. három- 
emeletes házra, özv. Balogh Jánosáénak és dr. Vi­
tává Józsefnek, VII. dob-uteza 4495. hr. sz., Lőder 
Gottliebnek, L kér. Logody-utcza 11.006 hr. sz. két- 
emeletes hízta, Ramaszeder Ferencinek VII. kisded-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A negyedmilllóa postalopás. Csombor Imre 

és társai ügyében holnap határoz a kir. törvényszék 
büntetőtanácsa dr. Wiener biró (előadása mellett. 
Már ma délelőtt határozott volna, de az ügyészség 
négy íves indítványa, melyet már bőven ismertettünk, 
csak ma került letisztázás alá. A kir. törvényszék az 
ügyészség indítványa értelmében ki fogja mondani az 
elévülést és igy Csombor Imre és Zsengellér Zsu­
zsanna holnap délelőtt 10 óra felé szabadlábra helyez­
tetnek. Az ügyészség indítványának késlekedő benyuj. 
tása kétségtelenül összefüggésben van a polgári tör­
vényszék által elrendelt biztosítási végrehajtás fogana­
tosításával. A biztosítási végrehajtást ugyanis, mire 
most Csombor a vizsgálati fogságból kikerül, teljesen 
befejezik. Tegnap éjjeli két óráig tartott a biztosítási 
végrehajtás Csombornak a fővárosban levő összes 
ingó és ingatlan vagyonára és ma délelőtt a vidéken 
foganatosítják Csombor ellen a végrehajtásokat. Hol­
nap reggel, mire Csombor kikerül a fogságból, a kincs­
tár mar összes vagyona ellen érvényesítette követelé­
sét. Csombor a ki nagyon rövidlátó, szemgyulladást 
kapott a vizsgálati fogságban. Szemüvege ugyanis 
rendőrségnél maradt és gyenge szemeit megerőltette 
Különösen a jobb szeme egészen véres és meg­
dagadt.

— Deutsch Lajos gyilkosa Jólészi Chászár Ká-
rolv. Deutsch Lajos többszörös milliomos gyilkosának 
elmebeli állapotát dr. Moravcsik egyetemi tanár már 
harmadik hete megfigyeli. Eddig a legkisebb abnor- 
mitás nyomára sem talált. Azonban megfigyeléseit 
még körülbelül három hétig folytatja, mert azt a leg' 
lelkiismeretesebben akarja végezni és azután részle­
tes jelentést tesz a kir. törvényszéknek, mely az elme­
beli állapotnak megvizsgálását elrendelte. Arról, hogy 
Chászár szabadlábra helyeztessék, mint azt védője 
kérelmezte, szó sem lehet.

MULATSÁGOK.
— Szent István-ünnepély. Rajeczfürdön 

mint nekünk onnét írják — e hónap 18-án kitünően 
sikerült szent István-ünnepélyt rendeztek, mely a leg­
változatosabb műsorral kora délutántól késő estig 
tartott s azután hajnalig tartó tánczmulalsággal vég­
ződött. Smialovszky Valerné szül. Appel Gizella ur 
hölgy, ki a védnöki tisztet vállalta el, teljes odaadás- 
sál buzgólkodott azon, hogy a szegény betegek szá­
mára felállítandó kórház javára rendezett ünnepség 
minél jobban sikerüljön. Törekvéseinek volt is ered­
ménye s ebben jelentős része van Darvas Aladár­
nak. ki a rendezőség élén tevékenykedett. Az ünnep 
ségek megnyitásakor a fürdői zenekar eljátszta Kende 
Arnold szerzeményét a «Gizella-polkát», melyet szer­
zője ez alkalovra irt és Smialovszky Valérnenak 
ajánlott. A czigány-zenekar egész ambiczióval 
tanulta be és adta elő a fülbemászó, ked­
ves daiiamu valezert. Ezután megnyílt a jótékony 
bazár. Pompásan díszített és berendezett sátrakban 
szép asszonyok, lányok űzték a kegyes zsarolás mes­
terséget. A viragsátorban Günszt Miílósné, Vogel 
Emma és Ruig Jenni kedveskedtek virágjaikkal, 
vendéglőben Boné Gézáné, Smialovszky Valérné és 
lvánovics k. a. szolgáltak hideg ételekkel, borral 
likőrökkel, meg szivarral ; a ezukrász-sátorban 
Szatmári Mórné, Tetznerné és ifj. Vogel k. a. adtak 
jó pénzért mindenféle édességet, mig a nagy bazár­
ban ifj. Stemschneiderné meg Doktor Sarolta árui- 
gátiak tombolajegyeket, játékszereket és csecsebecsé­
ket. A szeretetreméltó zsarolás a legvidámabb han­
gulat és váratlan adakozókedv mellett folyt egesz 
óráig, a mikor mindenki sietett a nagyterembe, hogy 
gyönyörködjék a gyermekszinház pompás lát 
van y osságaiban. A gyermek előadásokat, meg 
élőképeket Rosenberg Henriette és Darvassné 
urhölgyek rendezték. — Sok leleményességgel, 

yszeretettel s valóságos lelkesültséggel fáradoztak.

SPORT.

Nyári lóversenyek.
VL nap.

A holnapi nap első számát, a Welter Handicap-et 
minden valószínűség szerint a Folichone és Mam­
mon közt vívandó mérkőzés fogja eldönteni s ez a 
mérkőzés érdekesnek Ígérkezik. A 2400 méteres viz- 
torony-dijban a Dreher-istálló lovainak s Ottó királyi 
herczeg istállójának vannak jó kilátásai. A holnapi 
versenynap főfutama, a 6000 koronával díjazott két­
évesek handicapje rendkívül érdekesnek Ígérkezik. 19 
ló van nevezve s köztük van Barrister, Fondor, Bog­
lár. Ebben a versenyben ezek a lovak a jelöltjeink és 
pedig ebben a sorban. Papirosforma szerint Barrister 
győzelme biztosra vehető. A gátverseny-handicap- 
ben a Lebaudy-istálló és Fürstenberg lovak indulhat­
nak a győzelem reményével. A Claiming Stakes 2000 
koronájáért első sorban Váratlan és Phryne fog­
nak küzdeni. A 11. osztályú eladóversenyben 18 ló, az 
újpesti díjban 21 van nevezve. Jelöltjeink a kővet­
kezők :

I. Folichone, Mammon.
II. Dreher isi., Ottó fhg ist.
III. Barrister, Fondor.
IV. Lebaudy ist., Furstenberg ist.
V. Váratlan, Phryne.

VI. Aranyos, Tisza.
Yll. Harkányi-istálló.

Igaz, hogy nagyszerű gyermekgárda állott rendelke­
zésükre. Szebbnél-szebb fiúcskák meg leánykák. Enni­
való elő babák. Az apró emberek üdvözlő beszédeket 
tartottak, szavaltak, énekeltek, némajátékokat ját­
szottak, élőképekben különféle rejtélyeket alkottak. A 
tizenegy számból álló gyermekelőadásban kisebb- 
nagyobb, de kivétel nélkül hatásos szerepléssel részt 
vettek ; Smialovszky Marietta, Darvas Margit és Fe- 
rencz, Gunszt Lajos és Margit. Steinschneider Ernő 
és Arnold, Tetzner Ernő, Lipót és Margit, Szatmári 
Jenő, Hammerschlag Gusztáv, Csermák Ágost és Lola, 
Doktor Jenő, Ruig Ella és a többi mindkét nembeli 
apróság meg Schneider Katalin urhölgy, a ki teljes 
önfeláldozással vállalta el a «Csipkerőzsá»-ban a bo­
szorkány szerepét. A közönség minden számot zajo­
san megtapsolt, sőt kijutott a tapsból egyes apró 
szereplőknek is, de az előadás sikeréért az elismerés 
főkép Rosenberg Henriette urhölgyet illeti. A gyer­
mekelőadás után komoly hangverseny követke­
zett. Ezt Kende Arnold a m. kir. : operaház 
tagja rendezte, még pedig ép annyi zenei tudás­
sal és ízléssel, mint buzgalommal. Fáradozásának 
volt is eredménye, mert előkelő színvonalon állott és 
jól sikerült. Elsőbek Prokob Béla szavalta el nagy 
hatással Vörösmarty »Szép llonká»-ját, Kende Ar­
nold zongorakisérete mellett. Dr. Flamm Rudolf és 
Kende Arnold urak zongoráo négykézre előadták 
Chamiude «Callirhoe» czimü szerzeményét, teljesen 
érvényre emelve ennek szépségeit, Breuer Zsigmoud 
ur zongorakiséret mellett nehány dalt énekelt, élénk 
tetszés között. Ruig Stefanie k. a. az «Orleans! szűz»- 
bői egy monologot szavalt, megérdemelve a zajos 
tapsokat. A «Cavalleria Rusticana» intermezzőjái elő­
adták Kende Arnold harmóniámon, dr. Flamm Ru­
dolf zongorán és Prokob Béla hegedűn. Végül Kéler 
Béla «Magyar ünnepi nyitány»-át adták elő Vogel 
Emma k. a. és Kende Arnold zongorán, dr. Flamm 
Harmoniumon és Ghudován Gáspár hegedűn. A közön­
ség nagy figyelemmel és nagy élvezettel hallgatta 
pompás játékukat. A hangverseny után a szabadban 
különféle ünnepségek voltak és nagyszerű tűzijáték 
gyönyörködtette a nézőket. A tűzijáték rendezésében 
dr. Mantz Balduin jeleskedett. A pompásan sikerült 
ünnepséget vidám táncmulatság rekesztette be.jmelybeu 
60 pár tánczolta a négyeseket s a mely a hajnali 
órákig tartott. A fürdőző közönségen kívül nagy szám­
mal volt jelen a környék előkelősége is. A mulatság 
a jótékony czélra igen tekintélyes összeget jövedel­
mezett.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Spiegel Vilmos fővárosi | kereskedő, e 

hó 25-én délután fél hat órakor tartja esküvőjét a 
dohány-utezai zsidó, templomban őzv. Kirschenhauser 
Rezsőaé szül. Wald Róza leányával, Jankával.

GYÁSZROVAT.
Erdélyi Jánoané szül. Csorba Ilona, néh. Erdélyi 

János Író özvegye, életének hatvanadik évében, hosz- 
szas szenvedés után tegnapelőtt féltiz,órakor szívszélhu- 
dés következtében Komáromban elhunyt. Halálát dr. 
Erdélyi Pál és Erdélyi Zoltán hírlapírón kívül kiter­
jedt rokonság gyászolja. ........

Oyáaz Türr tábornok családjában. Turr tábor­
noknak nejét, ki tudvalevőleg a Bonaparte család 
Bonaparte-Wyse ágából való - mint nekünk távira­
tozzak — fájdalmas veszteség érte. Teslvérbátyja 
ugyanis Napoleon Alfréd Bonaparte• Wyse Párisban 
72 éves korában meghalt. Az elhunyt angol alattvaló 
volt, résztvett az angol közügyekben s érdemekben s 
kitüntetésekben gazdag életet élt. Halálát Türr tábor­
nok családján kivül az angol, franczia és olasz ariszto- 
kracziához tartozó több előkelő család gyászolja, miután 
a Bonaparte-Wyse családnak Európaszerte kiterjedt 
rokonsága van.

Özvegy Thurn Taxis Egon herczegnó ha­
lála. Megírtuk volt, hogy özvegy Thurn Taxis Egon 
herczegné meghalt. A herczegné árván maradt gyer­
mekei iránt — mint nekünk írják — általános rész­
vét nyilvánul. A számtalan részvét nyilatkozat között 

felsége az elsők közé tartozott, ki első főhadsegéde 
utján nyilvánította részvétét a legidősebb herczeg 
fiúnak. A távirat igy hangzik :

«0-felsége megbízott engem, hogy főméltóságodnak 
legmagasabban legmélyebb sajnálatát s legkegyelme­
sebben részvétét nyilvánítsam.»

Károly Lajos főberczeg főudvarmestere állal követ" 
kezűképpen nyilvánította részvétét :

Ő cs. és kir. fensége Károly Lajos főberczeg és 
Mária Therézia főherczegné azzal bíznak meg, hogy 
Neked és testvéreidnek legmagasabban legbensőbb 
részvétüket nyilvánítsam azon pótolhatlan veszteség 
felett, mely benneteket sújtott.»

A sok részvét nyilvánítóknak csak egy részét so­
roljuk fel : Hohenzollern Louise és Frigyes berczegek, 
Alberti Imre lovas, láb., Lamoral altábornagy, 
Gusztáv, Ferencz, Sándor, Frigyes, Hugó, 
Frigyes, Tiiuro és Taxis berczegek, Róza, Maria, 
Almérie, Melanie, Karóba Thurn és Taxis herczeg- 
nők; Braganza herczeg. Ralibor herczeg és herczegné, 
Dörnberg gr., Hohenlohe herczeg főudvarmester 
Lichtenstein herczeg főlovászmester. Esterházy Pál 
és Miklós berczegek, Esterházy Miklós herczeg és 
herczegné. Clam Gallas, Festetich Car., Strachwitz 
grófnők; Pettenegg. Stockau, Schönborn Károly és Ervin 
grófok, Schönborn Ervin és grófné, br. Henniger, Erdödy 
Sándor, Széchenyi Jenő, Traun grófok. Reissig E. Vas­
megye főispánja. Bissingen gróf és grófné, br. Vetsera, 
Trautmansdorf grófnő, Hardegg gr., Erdűdy Ester- 
házi grófnő, Bánliidv és Radossevich bárók, Somsich 
L. gr., Cziráky Margit grófnő, Cziráky gróf és grófné, 
Szapáry Ferencz gr., Esterházy Moritz gróf és grófné, 
Hammerstein báróné, sz.-már'oni Radó K.. Blavkovits 
Marianna, dr. Münnich Aurél. Frankenstein báróné, 
Erdödy Emmy grófnő. PáiíTy gr., Festetich Tasziló 
gr., Ambrózy br., Sprinzenstein grófnő, Hohenlohe 
Gonrád herczeg, Boos-Waldeck gr., Haugwitz grófnő, 
Pírét báró, Erdödy Heién és Cziráky Marita grófnők, 
Teleky Sándor, Ludwigsdorf A. Larisch, Csekonits 
Endre, Thurn V., Degenfeid E., Kinszky, Apponyi A., 
Nádasdv I„ Szapáry Fr. grófok. Orczy E. grófnő, 
Kiss Gizella, Kotz bárónő, Inkey L., Vécsey család, 
Bezerédy Ad., Förster Ottó. Mesterházy Gy., Geisel 
Guitmann-Harkányi K. és többen.

A halotti szertartást Hidassy szombathelyi püspök 
képviseletében dr. Stegmüller nagyprépost végezte 
fényes segédlet mellett. A koporsót követte a telje­
sen megtört három árva gyermek, kiknek mély fáj­
dalma mindenkit mélyen megilletett. A család tagjai 
közül ott láttuk Thurn és Taxis Sándor, Lamoral és 
Hugó herczegeket, ifjabb Esterházy Miklós hercze- 
get, ott volt még Radossevich báró, azután gróf 
Erdödy Sándor, gróf Széchenyi Jenó családjával, 
Reissig főispán, számos vidéki noíabilitások és birto­
kosok. Thurn Taxis Egon herczeg, ki a magyar ország­
gyűlésnek is tagja volt, 1885-ben nyerte el örökös joggal 
a magyar herczeg! méltóságot, csak ezelőtt két évvel 
balt el. Nemeslelkü, s mindensi által szeretett férfiú 
volt. Gyermekeit magyarul neveltette s Magyarország 
iránti szeretetét azzal is kimutatta, hogy negyvenkét 
éves korában kezdett magyarul tanulni s megtanulta 
becsületesen. Példát vehetnének tőle mások is. Gyer­
mekei is tökéletesen beszélik a magyar nyelvet. A 
legidősebb herczegfiu csak huszonhárom éves, de már 
a nyilvánosság terén is mint komolyan törekvő ifjú 
főur ismeretes.

A gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki:
«Tliurn es Taxis Miksa Egon herczeg, a magas né­

met lovagrend t. lovagja ; nerczegi czimen a ma­
gyarországi főrendek örökös tagja, valamint test­
vérei : Thurn és Taxis Matbild herczegnó, 
Thurn és T-.xfs Viktor herczeg. megtört szívvel 
jelentik, forrón szeretett, drága édesanyjuknak, fő- 
magasságu özvegy Thurn és Taxis Egon her­
ezegnének szül. gyúrok! Edeispacher Viktorin cs. és 
kir. csiilagkeresztes hölgynek 1895. évi augusztus hó 
17-én, reggeli fél 8 órakor, életenek 54-ik évében, 

halotti szentségek felvétele, hosszas szenvedés 
után, baltavari birtokán történt gyászos elhunytál. A 
drága halottnak hűlt tetemei hétfőn, augusztus hó 
19-én, 11 órakor délelőtt megelőzőleg tartandó szent 
gyaszmise után, a kegyúri templomban levő családi 
sírboltban fognak örök nyugalomra elhelyeztetni. — 
Baltavár, 1895, augusztus hó 19-én.»

nagy "amerikai diszmü 16 füzetben, 256 fénykép, 
másolattal a föld minden tájáról.

Dísze minden szalon asztalának. 
Dísze minden kösyvtái'nak.
Legjobb házibarát minden családban. 
Pompás szemléltető eszköz az isko­

lában
Mulattatva és szórakoztatva ter­

jeszti a világ ismeretét a nép legszé­
lesebb rétegeiben,

Eloszlatja a ferde fogalmakat a 
távoli országokról és népekről s azo­
kat olcsó pénzért életmű képekben be­
mutatja.

Szegény és gazdag, öreg és fiatal 
egyaránt okulást és szórakozást me­
ríthet belőle.

1895

A hivatalos lapból.
BendJelviselés! engedely. A király megengedte, 

hogy Bossinszky Ferencz pozsonyi illetőségű bécsi 
lakos a szász-ernesztini herczegi házirend II. osztályú, 
Soich Pál, az «Adria» tengerhajózási társaság kapi­
tánya, az olasz kir. korona-rend. dr. Béldi Károly 
brassói illetőségű, a bukaresti cs. és kir. osztrák­
magyar ügynökségnél működő orvos a romániai csil­
lagrend lovagkeresztjét és Kellner Lipót pápai ille­
tőségű jelenleg konstantinápolyi lakos a török csá­
szári Medjidie-rend V-ik osztályú jelvényét elfogad­
hassák és viselhessék.

A közönség köréből.
BEGRUMOir

lőj Dr. Schindler Barnay rendelése, csász.
tanácsos, forrás-orvos Marienbadban. Kap­
ható minden nagyobb gyógyszertárban.
Főraktár: Török József gyógyszertára 

Budapest. 22131

Telkek.
Házak és villák építésére kiválóan alkalmas a Budapest­

hez közel fekvő Harasztiban (legszebb helyen) 250 parczella 
kis részletfizetés mellett jutányos áron négyszögölenként 
I frt és I frt 20 kr.-jával eladatik. A m. kir. államvasutak 
és a viczinális vasút mellett terül el a legegészségesebb 
levegőjéről, szép korzója, kitűnő ivóvize, gyönyörű kilátása 
és olcsó élelmi czikkeiről nevezetes és általán ismert Ha­
raszti község, mely a mellette levő erdőben a legkelleme­
sebb sétáló és üdülő helyet nyújtja, s a Dunábani fürdője 
és a fővároshoz való feltűnő közelfekvése folytán a leg­
fényesebb jövőnek néz elébe.

A jelzett telkek 5 pereznyi távolságra feküsznek a két 
vasúti állomástól, s rövid idő múlva már egyenesen a bu­
dapesti Kossuth Lajos-utczától fog kezdődni a vonatok 
közlekedése, a mi még jelenleg a közvágóhidtól óránkint 
történik. Nagy előny az is, hogy a házak és villák építése 
is részletfizetés mellett eszközölhető (kút elkészítése 90 
írttól 140 frtig).

Bővebb értesítés nyerhető Müller Lajos háztulajdonosnál 
Budapesten, Rostély-u. 5. sz.; a kereskedők és iparosok 
hitelszövetkezeténél Budapest, Kecskeméti-utcza 8. szám és 

, Harasztiban a Simon-féle vendéglőben. 2431?

TÁVIRATOK.
Ischl, aug. 21. Ó felsége szeptember 1-éig Ischlben 

marad és az napon reggel 4 órakor Budweisba 
utazik, hová délelőtt 9 órakor érkezik meg. 11 óra­
kor ő felsége a székesegyházban csendes misét hall­
gat. Délután 1 órakor fogadás lesz. 3 órától 5-ig 6 
felsége megnézi a várost és 6 órakor ebédel. 8 óra­
kor kivilágítják a várost és fákiyásmenetet rendeznek 
szerenáddal. Szeptember 4-ikén 5 órakor a király 
visszatér Becsbe és ismét Schünbrunnba, szeptember 
8-ikán pedig Stettinbe megy.

Róma, aug. 21. Ras Mangasát nagyon lehan­
golta az, hogy több csapatvezetője átpártolt az 
olaszokhoz. Sudánra vonatkozólag az a hir van 
elterjedve, hogy Ham ed alit Omdurmanba hívják 
és helyébe Osman Digmát nevezik ki csapatpa­
rancsnokká.

Berlin, aug. 21. A «Reichsanzeiger» jelenti, 
hogy Futtkammerl, a togiói kerületi kapitányt 
Kamerun kormányzójává nevezték ki.

Köln. aug. 21. A «Köln. Ztg.» Írja : A Rajna 
melletti Mühlheimban e hó 17-én este komoly 
zavargások fordultak elő a mühlheimi Rajna gőzhajó­
zási társaság ellen, mely egy versenytársulatot az 
által akart tönkre tenni, hogy a viteldijakat tete­
mesen leszállította. A közbelépő rendőrségnek, 
melyét kődobálásokkal fogadtak, fegyverét kellett 
használni. Mindkét részen történtek" sebesülések.
A kihágások 16-án este ismétlődtek. A csend­
őrökkel megerősített rendőrség ismét kénytelen 
volt fegyverhez nyúlni. Egy 14 éves fiú halálosan 
megsebesült. 30 személyt elfogtak. Az ostrom- 
állapotot nem hirdették ki.

Paris, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Egy uj cseh szemle érdekében, melynek 
ezime La nation tchéque, soviniszta lapok erős 
propagandát csinálnak és az uj szemlét főleg 
mint a hármas-szövetség elleni harcéi közlönyt 
ajánlják. (N. Fr. Pr.)

London, aug. 21. Az alsóház mai ülésében a 
külügyminisztérium kiadási költségvetését tárgyal­
ták. Curzon államtitkár Siamra vonatkozólag ki­
jelentette, hogy a határszabályozási bizottság an­
gol tagja most érkezett vissza és jelentése a kor­
mány előtt fekszik. A mi a San-államokat illeti, 
egy angol tiszt hónapok óta Mensingben időz, a 
mi eléggé bizonyítja Angliának Remsingre való 
birtokjogát. — Ángolországnak Siamra vonatkozó 
általános politikája abban áll, hogy megóvja Anglia 
politikai és kereskedelmi érdekeit és biztosítsa 
Siam autonómiáját és függetlenségét. A franczia 
kormánynak erre vonatkozó Ígéretei remélni en­
gedik, hogy a politika nem fogja megzavarni a 
Francziaországgal fennálló jó viszonyt. Egyiptomra 
vonatkozólag a kormány elődje politikáját követi, 
az Egyiptom esetleges kiürítésére megállapított fel­
tételek még nem teljesültek. Arra, hogy e kérdést 
még egyszer tárgyalják, nem volt alkalom.

London, aug. 2í. A Reuter-ügvnükségnek 
jelentik Konstantinápolyból, hogy a portának az 
örmény reformok tekintetében a három nagyha­
talomnak adott válasza, nemcsak hogy nem ter­
jeszti ki a konczessziókat, hanem azokat meg­
szorítja. A három nagyhatalom teljesen meg­
egyezik abban, hogy minél előbb biztosítsa az 
Armeniára vonatkozó kielégítő reformok elfoga­
dását.

London, aug. 21. 
bay-i jelentése szerint 
rein-szigeten nagy az izgatottság, mert egy ellen­
séges főnök néhány gyöngyhalász-bárkát hatal­
mába ejtett és a török vizekbe vontatott. A 
«Sphynx» angol ágyunaszád, melyet üldözésére 
kiküldtek, a bárkákat visszahozta a Rotrein-szi- 
getre. Az eset a szigeten rendzavarásokat idézett 
elő. Hir szerint a törökök támadást terveznek és 
ennek következtében a csapatokat összegyűjtik.

Pólervár, aug. 21. Zarskoje-Seloban a na­
pokban nagvybb hadgyakorlatok lesznek, a mely 
alkalommal kísérleteket fognak tenni léghajókkal, 
tábori postával és más harczi berendezésekkel. A 
czár, a czárné, a görög királyné és más magas 
állású személyiségek tegnap jelen voltak a had­
gyakorlatoknál.

Belgrad, aug. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A félhivatalos Videlo a 
haladó párt nevében megtagad minden 
szolidaritást a Male Novine-nak Oroszország 
ellen való támadásaival. Az itteni orosz 
követ a kormánytól analóg nyilatkozatokat 
kapott. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, aug. 21. [Ferencz József 
király ő felsége Abd-ul-Kader, Ahmed és 
meddin török császári herczegeknek a 
József-rend nagykeresztjét adományozta.

Bukarest, aug. 21. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Konstanzában egy 
irredentista összeesküvést fedeztek fel, 
mely a Dobrudsának Bulgária számára való 
meghódítását tűzte ki czélul. (N. Fr. Pr.^
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1895 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 22.
Bukarest, aug. 21. Küsztendzse vá­

rosban a rendőrség letartóztatta az „Uni- 
rea‘ nevű maczedon bizottság tagjait. A 
bizottság 97 tagot gyűjtött és 55 önkény­
test toborzott a maczedon fölkelés szá­
mára. A rendőrség elkobozta a bizottság 
összes levelezéseit.

Madrid, aug. 21. A Kubából érkezett leg 
újabb jelentések szerint Pulonka parancsnok csa­
pata összeütközött a Roleff és Sauchez vezetése 
alatt álló felkelő bandával. A felkelők 50 embert 
vesztettek és Palonka Punato Printipeig üldözte 
őket. Olivar ezredes is megverte a felkelőket. A 
spanyolok közül csak kevesen sebesültek meg.

KÖZGAZDASÁG.
Oenua, aug. 21. A Bingen-iigyben érdekelt hitele­

zők által ma délután megtartott gyűlésben a tömeg 
gondnok a ezég vagyoni állapotáról adott áttekintést. 
E szerint az aktívák 3*/, s a passzívák 141/, millióra 
rúgnak.

Genua, aug. 21. A bukott Bingen bangezég hite- 
lezőinek mai gyűlésén bemutatták a hivatalos mérle­
get. Az aktívák összege 3.41S.G55 lira, a passzívák 
14.061,919 lírát tesznek ki. A hitelezők csödválaszt- 
mányt alakítottak. Csődtömeggondnokká Viale nevez­
tetett ki.

Qénua, aug. 21. A tőzsde a gazdag Koster báró 
bankár elfogatásának hatása alatt áll. Az elfogatás 
általánosan nagy feltűnést kelt, miután az illető kor­
látlan bizalmat élvezett. Azzal gyanúsítják, hogy a 
Biegen Alfréd által elkövetett csalásokban nagy 
rézzé volt.

gwtr.STtmBT.BM ÉS TŐZSDE.
•• A Magyar általános hitelbank félévi mér­

lege. A Magyar általános hitelbank igazgatósága ma 
délután állapította meg első félévi mérlegét, melynek 
üzleteredménye, összehasonlítva a tavalyi megfelelő 
tételekkel, a következő :

A központi osztály üzleteredményei:
1894. 

I. fele
1895.

I. fele Különbözet
Jövedelem __

Nyereségáthozat .. 57.363*12 37.140" <7 — 20.222"v5
Kamatok .................. 484.934*59 471.857-84 - 13.076*75
Jutalékok és társasüzleti

nyereségek ............. 243.31201 93.356*32 —149.955*69
Nyereségek értékpapi- ,

rokon ........... . .. 144.630— +144.630*-
Házbérjüvedelem .. .. 6.342*09 8.783*10 + 2.441*01

Összesen M .. 79L95181 755.768*03 - 36.193 78
Tiszti fizetések 9____  16.775*10 19.250*11 + 2.475*01
Költségek .................. 36.663*10 31.372*40 — 5*290.56
Malomüzleti veszteség .. 14.603*30 17.690*63 + 3.08 <*33
Adószámla ............... 67.418*28 66.853*57 ~~ 564"<1

Összesen .. 7 .. 135.469*84 135.166*71 — *293*13
A központi osztály tiszta

jövedelme ................ 656.491*97 620.601*32 — 35.890*65

A bank- és áruosztály üzleteredményei:
Jövedelem

316.684-33 322,247*39 + 5.563*06 
188.537*22 191.364*44 + 2.827*22 
48.833-66 1)1,308*08 +62.474*42

Kamatok ..................
Jutalék ......................
Nyereség értékpapírokon 
Nyereség érczpénzváltó- 

kon és pénznemeken 
Nyereség behajthatatla- 

noknak tartott követe­
léseken ..................

Nyereség a fiumei hitel­
banknál .................. 11.532*16

Nyereség áruk után .. .. 4.244*25

52.812-30 47,745*45 — 5.066*85

625*26

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Ausitrla-Magyarorizág vasúti forgalma az 

első félévben. 1895. évi június hóban az osztrák 
magyar vasutaknak 16,190.268 utasuk volt, az áru­
szállítás pedig 8,160.879 tonnára rúgott. Az elért 
bevetel összesen 28,215.315 frtot tesz ki, tehát egy 
kilométerre 951 frt esik. Az 1894-es év ugyanazon 
havában 13,137.047 személy és 8,144.161 tonna áru­
forgalom mellett a bevétel 27,600.672 frt, vagyis kilo- 
méterenkint 956 frt. Az idei eredmény tehát kilomé- 
terenkint 05% hanyatlást mutat. Az 1895-dik év első 
hat hónapjának forgalma 69,740.524 személy és 
51,935.563 tenna ár u, melylyel szemben 1894-be 
65 737.627 személyt és 50,371.313 tonna árut szállin 
toltak a vasutak. Az első félév összes bevétele 
1895 ben 158,324.828 frt, az előző évben 161,302.027 
frt. Miután az osztrák-magyar vasutak vonalainak 
hossza 1895-ben 29.654 kilométer, mig 1894-ben csak 
28.746 kilométer volt, így az átlagos bevétel az idén 
5339 frt, a tavalyi 5611 írttal szemben, vagy évre 
számítva 10.678 frt, 11.222 frttal szemben, tehát a 
csökkenés 544 frt, vagyis 4-8

Összesen........
Kiadás

Tisztifizetések ...........
Költségek, raktár-bérek

stb...........................
Veszteség követeléseken
Adószámla..................

Összesen

_ 625-26

11.666-80 +- 134-64
821-86 — 3.422-39 

623.269 18 685.164 02 +61.884-84

78.532-95 82.26005 + 3.727-10

129.14506 152.203-65 + 23.05859 
—5716-86 4- 5.716-86

42.231-02 41.712-98 — 518-04

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
• Az Időjárásról a met. int. a következőket je­

lenti : Hazánkban az időjárás állandó jelleget öltött. 
Az ég derült, a hőmérséklet fokozatos emelkedést 
mutat ; tegnapi maximumai helyenkint a 25 G. 
fokot meghaladták, a ma reggeli minimumok azonban 
még többnyire 10 fok körül vannak — azaz az éjje­
lek hűvösek. A légáramlás gyenge, eső az utolsó 24 
órában seholsem esett.

* Árpa vas ár Nyitrán. A nyitramegyei gazdasági 
egyesület által szeptember hónap 2-án Nyitrán ren­
dezendő árpavásár bejelentési határideje augusztus 
hónap 24-én jár le. Addig a bejelentések az árpa- 
vásár rendező-bizottság czimére okvetlenül bekülden­
dők. A minták — 2 csomagban — augusztus 27 — 
30-ig küldendők ugyanezen czimre. A minták az el­
adandó garmadából veendők akként, hogy megfelelje­
nek az eladandó árunak.

kiállítási ügyek.
= Régészed ásatások a kiállítás ozéljalra. Az

ezredeves kiállítással kapcsolatban a kereskedelmi 
miniszter az országos régészeti társulatnak teteme­
sebb összegeket bocsátott rendelkezésére oly czélból, 
hogy honfoglaláskor! emlékek után kutasson s a fel­
kutatandó emlekeket azután a kiállításon mutassa be.
A társulat feladatának megfelelendő, széleskörű moz­
galmat indított meg és kutatásait az egész országra 
kiterjesztette, legkiválóbb szakembereit bízva meg az 
ásatásokkal. E mellett, hogy a honfoglalás nagy hadi 
lényére is világot vessen, a kétségtelenül honfoglalás­
kor! várak legnevezetesebbjeit pontosan felméreti, 
felásatja s nagyobb arányú gipsz-modéllekben 
bemutatja. Így a zólyomi várat Thomka Gyula 
ásatja fel s ugyanő vezeti a modell munkálatait, me­
lyek már igen előrehaladlak. Bartalos Gyula fel- 
ásatta a hires szabolcsi földvárat, a nagyérdekü hon­
foglaláskori leleteket a nemzeti múzeumba szál­
lítva ; mig dr. Jósa András megyei főorvos 
a földvár igen szép modelljén dolgozik nagy szorga­
lommal. Csorna József hasonlókép előrehaladt, a 
budi földvár modelljének munkálataival, a bihari föld­
vár fölmérése pedig most van folyamatban. Az ása­
tások is igen szép eredményre vezettek : Hencz An­
tal a Csepel-szigetet, bol Árpád szállása volt, kutatta 
át nyomról-nyomra és több becses régiséget szolgál­
tatott be a múzeumba. Sándorfi Nándor Szomoláoy. 
ban nagyérdekü őskori sirt tárt fel, melyben bronz- 
kardot talált. A csontvázakat innen a muzeum külön 
kiküldöttje szállította el. Jóagy Géza Félegyházán 
Árpádkor! és népvándorláskor! leletekre bukkant, 
melyek a nemzeti múzeumot több mint másfélszáz 
régiséggel gyarapították. Dr. Szendrei János a hi­
res tardi (Borsodmegye) tatárdombot ásatta fel, 
hasoniókép gazdag eredménynyel. De a leg­
érdekesebb leleteket eddigelé Törtei puszta szol­
gáltatta, hol dr. Posta Béla és Kada Elek egy 
honfoglaláskori magyar vitézt ástak ki, a ki 
lovával együtt volt ott eltemetve. A vitéz fegyverein 
kivül a lószerszám gazdag, aranyozott ezüst díszíté­
seit is megtalálták. Ezt a leletet a maga egészében, 
úgy a mint a földben találták, fogják a kiállításon 
bemutatni. A munkálatok, melyeket dr. Szendrei 
János, a régészeti társulat titkára vezet, az egész 
országra kiterjedőleg tovább folynak s az év végéig 
még minden valószínűség szerint szaporítani fogják e 
nagybecsű leletek sorozatát, melyek az ezredéves or- 
szagos kiállítás történelmi főcsoportjában bemutatha- 
tók lesznek.

— £ sajtó pavtllonja. A kiállítás igazgatóságában 
tegnap volt a versenytárgyalás a közművelődési- és 
sajtó-pavillon építésére. Öt ajánlat érkezett be, s ezek 
közül a legelőnyösebb Bemberger S. és fia vállal- 
kozó ezég ajánlata. A pav.llon építését a jövő héten
kezdik meg. Kármán és Ullmann építészek, a kiknek 
pályanyertes tervük szerint épül a sajtó-pavillon a 
belső berendezés megkezdése előtt felkeresik a sajtó 
tekintélyesebb képviselőit, hogy a belső 
dezésnél a hírlapok kívánságait lehetőleg 
hessék.

beren-
kielégit-

249.909-03 281.893 54 + 31.984*51
Bruttojüvedelem ........ 373.360*15 403.260 48 + 29.960*33
Ebből 25°/0 az osztrák 

kereskedelmi- és hitel­
intézetnek ............... 93.340*04 100.815*12 + 6.475*08

Marad a Magyar általá­
nos hitelbanknak .. .. 280.020 11 302.445*36 + 2.2225*ld 

Az összes tiszta jövede-
lem tehát ..................936.512-0$ 926.040.68 —13.405-40
% pro rata temporis 13'37 13TS — 0’I9
Az idei első félév eredménye tehát 13465 forinttal 

kisebb, mint tavaly volt, de ha a végeredményben ily 
jelentéktelen is a differenczia, az egyes tételek össze­
hasonlításából mégis oly változásokat tapasztalunk, 
melyek a félévi mérlegnek karakterisztikus képet 
adnak. Mindenekelőtt azt látjuk, hogy mig a ren­
des banküzletek jövedelmei növekvőben vannak, ad­
dig a véletlen nyereségek az úgynevezett konzor- 
cziális üzletek jelentékenyen apadtak. Ez a jelenség 
mindenesetre örvendetes, mert nemcsak azt bizo­
nyítja. hogy a hitelbank magasra fejlesztett banküzle- 
lével is képes alaptőkéjét kamatoztatni, hanem bizo­
nyltja azt is, hogy a hitelviszonyok nálunk is már 
oly színvonalra emelkedtek, hogy egy ily magas szín 
vonalon álló pénzintézet, mely sem jelzálogüzlettel, 
sem takarékbetétekkel nem foglalkozik, tisztán a folyó 
üzletekből képes nagy tőkéje után több mint 13 szá- 
szaléknyi jövedelmet elérni. A mi a mérleg 
részleteit illeti, ki kell emelnünk, hogy az 
összes nyereségnek 13.465 forinttal való csökke­
nése csak látszólagos, mert a nyereségáthozat 
most 20.222 frttal kisebb, mint tavaly volt, és 
igy az idei első télév keresménye tényleg 6757 frttal 
nagyobb, mint volt a tavalyi. A központi osztály 
üzieteredmény-számláján látjuk, hogy a konzorcziális 
üzletek jövedelme kerek 150.000 forinttal csökkent.
Itt meg kell jegyeznünk, hogy a konzorcziális üzle­
tekből csak azok vannak a mérlegbe felvéve, a me­
lyek junius 30-ig véglegesen el is használtattak. Nincs 
fölvjve a nagy magyar konverzióból semmi sem, to­
vábbá az osztrák aranyjáradék kibocsátásból eredő 
haszon, valamint a Schönnichen-féle hajógyár, a 
magyar folyam és tengerhajózási részvénytársaság és 
még egyéb konzorcziális üzletek sincsenek ebben a 
mérlegben elszámolva, úgy, hogy a konzorcziális 
nyereségek czimén elszámolt tételek csak kisebb üz­
letekből származnak. Mint uj jövedelmi tétel szerepel 

központi osztálynál az értékpapírokon elért nyere­
ség 144.000 frttal. A tavalyi első félévben e czimen 
nem volt semmi nyereség sem, mig két éve veszte­
sége volt a banknak az értékpapírjain. A mostani 
nvereség onnét ered, bogy a központi osztály érték- 
papirkészletének egy része realizáltatott, vagy pe­
dig realizálás alatt van. A bank- és Al­
osztály üzieteredmény-számláján látjuk a ren­
des banküzlet szép fejlődését, mert a jöve­
delmi tételek 61.884 forinttal növekedtek és csak 
az áruüzlet költségeinek növekedése volt oka annak, 
bogy az osztály bruttojövedelme nem növekedett 
többel, mint közel 30.000 frttal. Egészben véve a 
mérleg kedvező és kielégítő benyomást kelt és a 
tőzsde ma igy is fogadta a pubiikácziót. Itt is el­
mondhatjuk azt, a mit az osztrák hitelintézet mér­
legénél mondottunk, hogy abban az esetben, ha 

a második félév is oly jövedelmet hoz, mint 
az első, az osztalék tisztán a rendes banküzletből 
is kikerül oly magasságban, mint az idén volt és a 
jelentékeny konzorcziális nyereségek, melyek elszá­
molatlanul tartalékban vannak, csak arra szolgálnak, 
hogy az osztalékot 22 frton tulemeljék, miután a tar­
taléktőke már elérte az alapszabályszerü maximumot. 
Arra pedig, bogy a második félév eredménye sem 
lesz kedvezőtlenebb, a hitelbank kipróbált vezetősége 
mellett lehet reményük a részvényeseknek.

•» A franczia-» váj ezt kereskedelmi szerződé». 
Tegnap lépett érvénybe a Svájcz és Francziaország 
között létrejött kereskedelmi megegyezés, Ezzel a több 
mint 2*/, évig tarló vámháboru eme nagyon is egy­
másra utalt két állam között végre be van fejezve. 
Szakavatott körökben megállapították, hogy Franczia­
ország kivitele a huzavona által 55 millió franknyi 
veszteséget szenvedett, mig jSvájczban a hanyatlás 17 
millió frankra tehető. Így (például a franczia borki­
vitel 32 millió frankról 21 9 millióra csökkent. Érzé­
keny kárt szenvedett azonban Svájcz is, főleg a tej. 
és sajtkivitelnél, nemkülönben faipar müveiben. Még 
1891-ben 316,720 tonna fa ment innen Francziaor- 
szágba, melylyel szemben 1894-ik évben csak 4796 
ton na volt az export. A svájezi hozatalok kimaradását 
Német-és Olaszország, továbbá Ausztria-Magyare szag 
fedezte. A francziajrészről történt brutális megszakítása 
az eddig fenálló barátságos viszonynak annak idején 
nagy visszatetszést keltett Svájczban, annál is inkább, 
miután a svájezi polgárok tömegesen telepedtek le 
Francziaországban, a kik azután az anyaországgal 
folytonos, még pedig igen élénk üzleti összeköttetés­
ben álltak. Annál érzékenyebb volt a hatás mindenütt, 
mert Svájcz, mint a latin éremszövetség tagja, több 
szörö» érintkezésben állt a franczia kereskedelmi,

pénzügyi és hitelviszonyokkal. Alig volt tehát hi­
hető, hogy oly erős lesz a küzdelem e két állam 
között. A kissé Méline-féle védrendszerek felé hajló 
Francziaország természetesen nem érezte annyira 
3—4 milliárdnyi kivitele mellett az 55 millió franknyi 
megcsappanást, Svájcznak azonban 600—700 millió 
exportjánál igenis nagyon hátrányára vált az egye­
netlenkedés. Svájczot azonban provokálta elfoglalt 
álláspontjához Francziaország. Mint a svájezi összes 
lapok ki is jelentik, a jelenlegi szerződés svájezi 
részről csak alkalmat nyújt a tisztességes visszavo­
nuláshoz.

»* Az amerikai aranykéizletek ölökké nó»e
Amerikából ismét több millió dollárnvi arany érkezett 
Európába, mely alkalommal a «N. Y. H.» következő­
ket Írja: A tapasztalás mutatja, hogy a külföldi 
váltóárfolyamok rendesen ezen időpontban a legked­
vezőtlenebbek az Unióra. Ez a viszony megváltozik 
azonban, mihelyt a gyapot és gabonakivitel nagyobb 
mérvben folyik, a mi rendszerint szeptember—október 
hónapokban áll be. Az elvont aranymennyiség ekkor 
újra visszakerül, sőt jóval felülmúlja az évi arany­
kivitel kvantumját. Egy másik, valószínűleg a tőzsdén 
kolportált verzió szerint a külföldi szindikátus által 
átvett aranykötvények ismét az Egyesült-Államokba 
fognak visszakerülni. Ez a hir a londoni kincs­
tári hivatalnokok állítása szerint teljesen lég­
ből kapott. Az említett helyről ugyanis a legha­
tározottabban bizonyítják, hogy az annak idején 
Londonba hozott 31.000.000 dollárnyi kötvényből 
27,000.000 dollárt mint állandó tőkét helyezett el az 
alkalmi társcság. A többi 4,000.000 dollár pedig 
annál kevésbbé mehet vissza az Unióba, mert azt a 
szindikátussal közeli érintkezésben lévő londoni ban­
károk vették át, kik megígérték, hogy a kötvényeket 
ez idő szerint nem juttatják vissza Amerikába, vagy 
pedig ezt esetleg oly módon eszközük, hogy a kincs­
tár aranytartalékának védelmére kötelezett társaság 
ez állal kárt ne szenvedjen. Ezen aranyrezerve 
augusztus 9-én, a midőn már az exportra szánt meny- 
nyiséget levonták, 103,100.000 dollárra rúgott, mely­
ből az éremkészletre 43,100.000 dollár, az arany* 
rudakra pedig mintegy 60,000.000 dollár esik. Ezen­
felül a kincstárban még 48,091.109 dollár fekszik, 
mely a kibocsátott igazolványok fedezés éré szolgál. 
Állítólag^ a kötvényszindikátus nagymennyiségű ara­
nyat tart még rezervben, melyet szükség esetén a 
kincstárnak papir-ötdollárosok ellenében rendelkezésre 
bocsát.

** Flzeté«képtelen»ógek. Á bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket jelenti : 
Sidlauer Hermanne keresk. Mezőkövesd ; Blum J. 
(Jozefm) bej. kézmüáru-czég Nagy-Kanizsa ; Hoff­
mann Viktor fakeresk. Bielitz ; Schönthal Károly 
szatócs Bécs ; Simovics testvérek bej. kereskedő-ezég 
Fehértemplom; Holub Emil keresk. Mitrovitz; 
Jakober Jakab keresk. Bocheia; Maitzen Mátyás 
keresk. Tüffer ; Dobál Ferencz bej. keresk. Trofaiach 
és Tragün-Pidl; Alkalay Kalino V. bej. kereskedő 
Szerajevo.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 21. —

Gab onatőzsde.
A mai készáruüzletben néhány napi kellemesebb han­

gulat után ma újból lanyha irányzat került felszínre. 
Búzában a kinalat nem volt nagy, de sürgős termé­
szetű. a mi azután a tartózkodó vásárlási ammóval 
szemben 5—7*/s krral nyomta az árakat. A 30,000 
métermázsányi forgalom csaknem negyedrészben ó 
áru eladásból állott. Uj fajokban ma is a tiszavidék 
volt legerősebben képviselve. A legjobban fizették az 
idei áru közül 6.50 frttal a 82 kgos tiszavidékri búzát, 
mig a 77 és 76.3 kgos pestvidéki, valamint a 79 kgos 
felső-tiszai apróbb tételek 6.20 frtos árakkal a leg­
alacsonyabban keltek el. Rozsban az üzlet szintén 
lanyha volt. A fogyasztás rezervált magatartása foly­
tán 5.25—5.30 frtos árak mellett is nehezen helyez­
hető el budapesti paritásban. Debreczeni paritásban 
4.571/, — 4.G21/, frton jegyez. Árpában a szórványo­
san piaczra kerülő prima vagy szép fajták igen kere­
settek, a nagyobb takarmányáru kínálatok azonban 
figyelmen kivül maradnak. Takarmányárpa 5.20—5.25 
frt helyben. Tengeriben jól tartott árak mellett 
valamivel kellemesebb az üzlet. Zabban még mindig 
igen bágyadt a hangulat, az árak pedig 5—10 krral 
hanyatlottak.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 6.50 frton, 100 
mm. 81.3 k. 6.50 frton, 100 mm. 81.3 k. 6.47*/, frton, 
150 mm. 81.3 k. 6.50 frton, 100 méterm. 81 k. 6.45 
írton, 600 mm. 81 kilogrammos 6.45 frton, 100 mm, 
81 k. 6.40 forinton, 100 mm. 81 k. 6.421/, forinton, 
150 mm. 81 k„ 200 mm. 80.5 k. 6.421/, forinton, 
200 mm. 80.5 k. 6.47•/, frton, 105 mm. 80.5 k. 6.45 
frton, 100 mm. 80.5 k. 6.471/, frton, 100 mm. 80.5 k. 
6.40 frton, 150 mm. 81 k., 200 mm. 80 k. 6.50 frton, 
100 mm. 80 k. tí.371/, frton, 100 mm. 80 k. 
6.40 frton, 100 métermázsa 80 k. 6 35 frton, 100 mm. 
79.3 k. 6.37»/, forinton, 100 mm. 79.3 k. 6.40 forin­
ton, 100 mm. 79.3 k. 6.321/, frton, 100 mm. 79.3 k. 
6.30 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki 150 mm. 81.5 k 6.47:/g forinton, 200 
mm. 81.5 k. 6.42*/, forinton, 150 mm. 80.5 k., 100
79.5 k. 6.30 frton. 100 mm. 79 k. 6.35 forinton, 100 
mmázsa 79.5 k. 6.32l/t frton, 100 mm. 79.5 k., 100 
mm. 78.5 k. 6 30 frton, 100 mm. 79.3 k. 6.371/, forin­
ton, 200 mm. 79 k. 6.35 frton, 100 mm. 78 k. 6.30 
frton, 100 mm. 78 kilós 6.25 forinton, 600 mm. 77.6 
k. 6.30 frlon, 200 mm. 77 k., 200 mm. 76.3 k. 6.20 
frton, 1400 mm. 76.3 k. 6.40 forinton mind három 
hőnapra.

Fejérmegyei 1150 mm. 79.5 k. 6.40 frton,
78.5 k. 6.321/, frton' miDdhettő három hónapra. 

Felsőtiszai 100 mm. 80.5 k. 6.35 frton, 100 mm.
79 k. 6.30 frton, 400 mm, 79 k. 6.20 frton, mind há­
rom hónapra.

Szerbiai 2700 mm. 77.5 k. 5.427, forinton, három 
hónapra.

Felsőtiszai 6 2500 mm. 80.5 k. 6.65 frton három 
hónapra.

Raktáráru 1000 mm. 77 k. 6.35 frton, 500 mm. 
78.5 k., 500 métermázsa 77.5 k., 2500 mm. 76 k. 
6,37 /,, mind három hónapra.

Zab uj 100 mm. 5.85 frton, 100 mm. 5.70 fo­
rinton, 100 mm. 5.65 frton, 100 mm. 5.60 frton, 300 
mm. 5.50 mind készpénzen.

Állomáson elkelt 150 mm. rozs 4.95 forinton 
Túrán.

galom a haussier-k sürgős és tömeges fedezései foly­
tán igen élénk volt. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.30,

6.29, 6.28, 6.29 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 60.000 mmázsa 

6.74, 6.73, 6.72 frton.
Szokváeyroze őszre mintegy 14.000 mm. 5.32, 

5.33, 5.34 frton.
Szokvényroza tavaszra mintegy 20.000 mm. 5.73,

5.72 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 50.000 mm, 4.48, 

4.47, 4.46, 4.45 frton.
Szokványzab őszre mintegy 18.000 mm. 5.53, 

5.52, 5.53, 5.54 forinton.
Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

6000 mm. 9.25, 9.271/, frton.
Hivatalosan felmondatott 500 mm. káposzta- 

repeze augusztus 26-án való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli forgalom alig állt be némi árváltozás, a mi 
azonban csak a stagnáló forgalomnak tudandó be. 
Csupán tengerinél volt folytatólagos árhanyatlás. Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 6.29,
6.30, 6.29 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.73,
6.72 forinton.

Szokványroza őszre mintegy 6000 mm. 5.34, 
5.33 írton.

Szokványroza tavaszra mintegy 4.000 métermázsa 
5.73, 5.72 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.45, 
4.44, 4.43 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 9000 mm. 5.54, 5.55 
frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra........ ... „
Szokványrozs őszre.................. .
Szokványrozs tavaszra.................
Tengeri 1896. május—júniusra .. .
Tengeri augusztusra ...............
Tengeri augusztus—szeptemberre
Szokványzab őszre ..................
Szokványzab júniusra ...............

Délutáni forgalom.
Berlinnek ls/4—27a márka árcsökkenése folytán 

piaczunkon csak fokozódott a lanyha hangulat, minek 
következtében a kurzusok újólag 1—2 krnyi hanyat­
lást szenvedtek. A forgalom rendes határok között 
mozgott. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.27, 
6.28, 6.29, 6.28 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.70, 
6.71, 6.70 frton.

Szokványroza őszre mintegy 8.000 métermázsa 
5.32, 5 33 forinton.

Szokványroza tavaszra mintegy 6000 mm. 5.72, 
5.73 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. '4.45, 
4 44, 4.43 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8.000 mm. 5.55, 
5.56, 5.55 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ............... ... .. frt 6.27—6.28
Szokványbuza 1396 tavaszra .. .. -........  frt 6.70—6.71
Szokványrozs őszre.............................   frt 5.32—5.33
Szokványrozs tavaszra .. ........ ............  frt 5.71—5.72
Tengeri 1895. augusztus—szeptemberre.. .. frt —.-----.—
Tengeri 1896. május—júniusra...................  frt 4.43—4.44
Szokványzab őszre..................................... frt 5.54—5.55
Káposzta repeze 1SS5. aug.—szeptemberre .. frt 9.45—9.50

.. frt 6.28-6.29
.. .. frt 6.71-6.72

.. .. frt 5.33-5.34

.. ..frt 5.72—5.73

.. .. frt 4.43-4.45

.. .. frt 5.55—5.60
.. .. frt 5.55-5.60

.. ..frt 5.52-5.54

.. .. frt 5.74-5.75
i.. ..frt 9.35—9 40

—311.25-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 293.25 
—293-50-ig, osztrák-magyar államvasut 405—407.25-ig, 
rimamurányi vasmű 288.50—288.75-ig, magyar korona­
járadék 99.80—99.85-ig, magyar aranyjáradék 122.90 
— 122.95-ig, városi villamos vasút 339—339.25-ig.

4 éra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 400.50—400.60, magyar hitelbank 487.75—488, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 311—311.25, 
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 293.25—293.50, osz­
trák-magyar államvasut 406.75—407, rimamurányi 
vasmű 288.50— 288.75, magyar koronajáradék 99.80— 
99.85, magyar aranyjáradék 122.90—122.95, városi 
villamos vasút 339—339.25.

A zárlat után a magánforgalomban kőzzététetett 
a magyar általános hitelbank félévi mérlege, mely a 
spekuláeziő által kedvező megítélésben részesült s a 
magyar hitelbank legmagasabb napi jegyzésén szilárdul 
megmaradt.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budvneet-Kűhányán.

Kőbánya, aug. 21. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 49—50 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kigr. súly­
ban) 48—49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 48 — 49 £r. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) —.— kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— kr. fii. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban# 48—49 ír. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 48—49 
kr. í6. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 47 -48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kra;- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel • 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes élő) «olya vó- 
letik irányadónak.

Sertés-létszám : 1S95. évi augusztus 18 napján volt 
készletben 30.705, 1895. évi aug. 19—20-ik napján 
felhajtalott —, 1895. aug. 19—20 ik napján elszáilit- 
tatott 20, 1895. augusztus hó 21-ik napjára maradt
készletben 30.685. — A hízott sertés üzletirány­
zata : kissé élénkebb.
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Köles

Határidőüzlet. Az amerikai jelentések tegnap l1/., 
ma l1/, cent árcsökkenést tüntetnek fel, a minek ha­
tása annál is inkább kifejezésre jutott ma piaczunk 
hangulatában, miután a spekuláczió amúgy is inkább 
a kedvezőtlen hangulatra van mklinálva a fogyasztás 
tartózkodása miatt A lanvhaság főleg tengerinél volt 
észlelhető, de az összes czikkek kisebb-nagyobb ár- 
hanyatlást tüntetnek fel, mely alól a ma kissé favo­
rizált káposztarepose képezett csak kivételt. A for-

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk iránya szilárd, szilva 

változatlan irány mellett üzlettelen, szilvaiz valami­
vel lanyhább, de üzlettelen. — Köttetett :

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 54 frton. 
Szesz jegyez lh1/í—15s/l frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsdének szilárd alapirányzata ma is hevesebb 

ingadozásoknak volt alávetve. Az osztrák-magyar ál­
lamvasut ármozgása nyomta rá ma is a tőzsde han­
gulatára majd a szilárdság, majd a lanyhaság bélye­
gét. Az üzlet első felében fedezések voltak ezen ér­
tékben túlnyomók s árfolyamának rohamos felszökke­
nése az egész piaczra kedvezően hatott vissza. A fel­
emelt jegyzések a contremine által ujabbi eladásokra 
használtattak fel, s a piaczra özönlő áru csakhamar 
3 frttal csökkentette az osztrák-magyar államvasut 
árfolyamát, a kínálat azonban távolról sem deruíi- 
rozta a piaczot annyira, mint az elmúlt napokban, s 
a mint a német tőzsdék vásárlásokkal állottak elő, 
ismét a napi legmagasabb árfolyamai kerültek a két 
hitelrészvényben felszínre s az osztrák-magyar állam­
vasut is jelentékeny árelőnynyel záródik. Magyar 
bankok közül a leszámitolóbank s a jelzáloghitelbank 
iránt emelkedő jegyzéseken élénkebb keresleti érdek­
lődés nyilvánul. Valuták s érczváltók gyengén zá­
ródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magosabb zárlatai az osz­

trák-magyar államvasut részvényeiben foganatosított 
nagymérvű és sürgős vásárlások az előtőzsdén igen 
szilárd hangulatot juttattak kifejezésre s az osztrák 
magyar államvasut mellett a két hitelrészvény és lő- 
leg pedig a magyar jelentékeny árjavulással záródnak. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 398.90—400.60-ig, 
magyar hitelbank 486.50—488.50-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzvaltóbank 311—311.25-ig, magyar jel­
zálog hitelbank II. kib. 293.25—293.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 404.50—408.25-ig, rima-murányi 
vasmű 289.10— 289.35-ig, magyar koronajáradék 99.80 
99.85-ig, magyar aranyjáradék 122.90—122.95-ig, vá­
rosi villamos vasút 339—339.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 399.70—399.80, magyar hitelbank 487.-----
487.25, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 292—292.25, 
osztrák-magyar államvasut 408.10—408.35, rimamu­
rányi vasmű 289.50—289.75, magyar koronajáradék
99.80— 99.85, magyar aranyjáradék 122.90—122.95.

Déli tözede.
A déli tőzsdén megújult a támadás az osztrák­

magyar államvasut részvényei ellen, melyeknek ha­
nyatló ármozgása magával rántotta a két hitelrész- 
vényt is. Magyar bankok s 'a rimamurányi vasmű 
szilárdul tartvák. Helyi papírokban csak kevés számú 
kötés jött létre. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
399.50 — 400.60-ig, magyar hitelbank 486—488 50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 311—311 -50-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.50—131-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 292.75 293-ig, 
osztrák-magyar államvasut 405.25—408-ig, déli vasút 
110.25 —111-ig, rimamurányi vasmű 289.10—289.75-ig, 
magyar keronajáradék 99.90-100.10-ig, magyar 
aranyjáradék 123-123.25-ig. — Helyi értékekben a 
következő kötések jöttek létre : egyesült fővárosi ta­
karékpénztár 1241-1244, Ganz-gyári részvények 
2430—2435.

1 óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 400.50-400.60, magyar hitelbank 487.75-408, 
magyar leszámítoló és pénzvállóbank 311—311.25, 
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 293.25 293.50, 
osztrak-magyar államvasut 406.75—407, nmamu- 
rányi vasmű 288.50-288.75, magyar koronajáradék
99.80— 99.85, magyar aranyjáradék 122.90—122.95, 
városi villamos vasút 339—339.25.

Praemlnmttzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 forint, nyolez napra 7.50—8.50 forint, ultimó 
augusztusra 8—9 forint.

TJ tótőzsde.
Az utótőzsdén Berlin vásárlásai folytán újból meg­

indultak a fedezések s a csökkenő irányzatot ismét erő­
teljes áremelkedés váltotta fel. A forgalom ezúttal is 
főleg a két hitelrészvény s az osztrák-magyar állam- 
vasutra szorítkozott. — Köttettek : Osztrák hitelrész- 
vény 399.10—400.60-ig, magyar hitelbank 486- 
488.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 311

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 21. —

Budapestre érkezett : Bernhárd Szentesről 6000 
mm. búzával ; Gizella Duna-Földvárról 780 mm. bú­
zával, 710 mm. tengerivel, 80 mm. zabbal és 4 mm. 
repczével ; Lili Tassról 600 mm. búzával és 330 mm. 
árpával ; Hanz Tolnáról 1070 mm. búzával, 380 mm. 
rozszsal és 40 mm. repczével ; Szt.-István Szendrőről 
2710 mm. búzával ; 17. számú fauszály Adaról 4310 
mm. búzával ; 2-ik számú vasuszály Szegedről 239U 
mm. búzával.

8ÉCS1 ÉRTÉKTŐZSDÉD
Előtőzsde.

Béo», augusztus 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
spekuláczió a mai előtőzsdén további fedezéseket és 
visszavásárlásokat teljesített, minek következtében az 
árfolyamok újból javultak. A hangulat általában igen 
kedvező volt, az irány a hiányzó kínálatra való te­
kintetből határozottan szilárd, mihez a vasutak bevé­
teleiről szóló kimutatások is hozzájárultak. Ez okból 
vasutak kedveltek voltak, de a főüzlet ismét csak 
osztrák-magyar államvasut! részvényekben volt. Bánya- 
értékek szintén emelkedtek. Járadékok nem változtak. 
Valuták tegnapi árfolyamokon köttettek.

II órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 400.12, 
magyar hitelbank 486.—, Länderbank 278.25. ^ anglo- 
bank 169.75, osztrák-magyar államvasut 407.75, déli 
vasút 111.—, elbavölgvi vasút 292.25, alpesi bánya­
részvények 95.50, brüxi kőszénbánya 273.—, dohány- 
részvény 239.25, májusi járadék 100.95, tűrök sorsjegy 
77.30, német birodalmi márka 59.23.

Déli tőzidti.
A déli tőzsde megtartotta a jobb irányt és az ár­

folyamok keveset ingadoztak. — Jegyeznek^: Osztrák 
hitelrészvény 400.—, magyar hitelbank 487.25, Län­
derbank 278.25, union-bank 350.75. anglo-bank 169.50. 
bank-egyesület 169.—, osztrák földhitelintézet 532. ,
osztrák-magyar államvasut 406.75, osztrák déli vasút 
111.—, elbavölgyi vasút 292.—, északnyugoti vasút 
289.75, alpesi bánya-részvény 95.30, rimamurányi 
vasmű 288.—, prágai vasmű 741.—, brükszi kőszén­
részvények 275.—, májusi járadék 100.95, magyar 
koronajáradék 100.—, német birodalmi márka 59.3-, 

Kégőbb nyugodt volt az üzlet, de az árfolyamok a 
lanyhább berlini irány következtében valamivel gyen­
gébbek. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vénv 399.75, magyar hitelbank 486.75, anglobank 
170.—. Unionbank 349.50, Länderbank 278.—, bank­
egyesület 169.25, osztrák-magyar államvasut 406.—, 
osztrák déli vasút 111.12, elbavölgyi vasat 291.-0, 
dunagőzhajózási részvény 546.—, alpesi uanyarészvény 
95.10, májusi járadék 100.95, osztrák koronajáraaék 
101.35, magyar aranyjáradék 122.95, magyar korona- 
járadék 99.9-2, német birodalmi marka 59.27, *or°k 
sorsjegy 79.30. Berlini vásárlásokra megszilárdult. 
Török "értékek emelkednek.

Bóoi, aug. 21. (Magyar értékek zárlata.) 4 %-os 
aranyjáradek 123.10, Tiszai és szeg. köles, sojjjeg?
145.50, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102 7u. >1, 
kel. vas. álL kötvény 122 -, Magy. lesz. és validb., 
részv. 310.—, magyar kereskedelmi bank 1375, Magy. 
koronajáradék 99.95, 4°/,-os föidteherment. kötv. 98.2U, 
magvar hitelb.-reszvény 487 25. Magy. nyen-k -sors­
jegy "159.—, Kassa-oderbergi vasut-reszveny 198—u, 
Rimamurány 287 25.

Béoe, aug. 21 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 I, 
papír járadék 100.95, 4<fc-os osztrák aranyjáradék 
123 10, 1860, sorsjegy 153.75. osztrák hitelsorsjegy
204.50, angol-osztrák bank-reszvény 170.—, bécsi
Bankverein 169.—, osztrák-magyar bankrészvény 
1061, déli vasut-részvény 111.13 dunagőzhajózási 
társaság 543 —, dohány-részvény 241 —, cs. k. arany 
(veri) 5.74, német bankváltók 59.20, 4"2% ezüstjá­
radék 101.20, osztrák koronajáradék 101.35, 1864.
sorsjegy 196.—, Osztr. hitelint. részvény 399.87, 
union-bankrészvény 350.—, osztrák Länderbank 278. ,
osztr.-magyar államvasut 406 25, elbavölgyi vasutrész- 
vény 291.25, alpesi részvénytársaság 95.25, 20 fran­
kos arany 9.61, londoni váltóái 121.20. Javult.

Délutáni magánforgalom.
Béoe, augusztus 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény
400.50, magyar hitelbank 487.25, angol-osztrak 
bank 170.—, bankegyesület 169.10, Union-bank 
350— Länderbank 278.25, osztrák-magyar állam­
vasut 407.-, déli vasút 111.25. elbavölgyi vasút
291.50, északnyugati vasút 289 25, török dohány- 
részvény 243.25, rima-murányi vasmű 288.25, al. 
pesi bányarészvények 95.40, májusi járadék 100.95, 
magyar koronajáradék 100.—, török sorsjegy 
német birodalmi márka 59.20 készpénzen, 
ultiméra. Szilárd.

79.50,
59.25

BECS! GABONATŐZSDE.
Béni, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) Lanyhább angol és amerikai jelentésekre a 
megnyitásnál tovább csökkentek az árfolyamok, de 
utóbb javult az irány, mert őszi határidőkben nagyobb 
fedezési kereslet keletkezett. — Köttetett : búza őszre 
6.59—6.62 frton, tavaszra 7.05, 7.07 frton, rox*
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őszre 5.71, 5.77, 5.75 frlon, tavaszra 6.11, 6.14 
forinton, zab őszre 5.96, 5.99 forinton, zab tavaszra 
6.18 6 -23 és 6.21 frton. tengeri szeptember-októ­
berré 5.70, május- jnniusra 4.S1, 4.82. _4.80 fr on, 
repcze jegyez augusztus-szeptemberre 9.// , frton, 
-anuár—februárra 10.32*;,—10.35 frtot.

Délután lanyha volt az irány és az a javulás, 
mely a déli tőzsde végével keletkezett, a lanyha ber- 
i.ni jelentésekre ismét teljesen elveszett.^ köttetett, 
búza őszre 6.61. tavaszra 7.05, rozs őszre 
r,73 tavaszra 6.13 és 6.12, zab tavaszra 6.20 fönn 
ion. tengeri szeptember-októberre o.6S forinton,
május—júniusra 4.81. 4.80, 4.81 írton.

Kész áruban igen gyenge volt az üzlet e= ■ 
ban meg rozsban lanyha az irány, de az arak a g 
változtok. Eladatott az itteni raktarasbol oOUO me 
termázsa ó búza 6.65 frton készpénzén es 3000 me 
term iz-a 6.72 forinton három hónapra. . Irpaoan 
, vevők tartózkodók és emlitésremélto köles ne 
jött létre. Zab és tengeri változatlan maradt.

Szesz üzlet leien és jegyez kész kontingen • 
változatlanul 16.30-16.50 frtot, szeptember-oktoben 
szállításra 16.50 Irton kínáltak.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde jobbára az ultimoszabályozással 
vau elfoglalva és eleimén nem mutatott egységes 
■rányt. Osztrák értékek iránt szilárd volt a hangulat, 
különösen osztrák-magyar áUamv.asut es hitelrészvé­
nyek iránt, melyekben bécsi és berlini számlára vé- 
-mény- és fedezesi vásárlások történtek, ellenben helyi 

estékekben az ultimoszabályozással kapcsolatban 
zea'izálások voltak. Az üzlet folyamában kisebb hul­
lámzások történtek ; a zárlat meglehetősen szilárd voit. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 248.90. Oisconto- 
Commandit 223.40, darmstadti bank 159.-, Deutsche 
Bank 196.90. drezdai bank 166.25, Handelsgesellschaft 
162.—, nemzeti bank 145.40. osztrák-magyar állam- 
vasút 171.80, osztrák déli vasút 46.90, elbavölgyi 
vasút 145-40. bustienradi vasút. 273,50. varsó-bécsi 
vasút 269.50, Svájczivasutak csendesek. Gotthard- 
vasut 185.25, svájczi északkeleti vasút 142.90. tinion- 

=ut 99.75, svájczi központi vasút 116.90. Olasz 
vasutak: meridional vasút 126.25. középtengeri vasút 

k20. Német vasutak elgyengiiltek. Magyar aranvjá- 
radé» 103 60. magyar koronajáradék 99 60. orosz 
onsolok 102.80, 3%-os aranyjáradék 97.10, orosz 

.,^-os aUamiáradék 67.70, orosz bankjegy -19.25, 
olasz járadék 89.90, török sorsjegy 140.50. mekszikói 
93.50.' német h.rodairoi kölcsön '100.-. Bányaértékek 
..gyengültek, Laura-kobd 143.10, dortmundi 73.25, 
i.ochumi 163.—, gelsenkircheni 177.50, harpeni 166 —. 
Hibernia 167.75, észak-német Llovd-reszvények 108.-, 
hamburg-amenkai csomag-hajózási részvények 10a.—. 
Magánkamatláb lä,%, ultimópénz 3!/„ % -on.

Berlin, aug. 21. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.60, magyar koronajáradék 99.60, osztrák hitel- 
,-eszvény 248.90, osztrák-magyar állzmvasut 171./0. 
osztrák déli vasút 47.—. Nyugodt.

Prankfurt. aug. 21. iEsti tőzsde.) Osztrák hitej- 
■szvénv 336.87. osztrák-magyar államvasut 343.25, 

„sztrák déli vasút 96.—. Szilárd.
Hamburg, aug. 21. (Zárlat). Magyar aranyjára 

Jók 103 60, osztrák aranyjaradék 103.80. osztryk 
üstjáradék 85.85, osztrák hitelrészvény 336./». 

1860-as aiiamsorsjegy 133.25, osztrák-magyar

Trie.it augusztus 20. A czuknrmacz gyengülő, 
készáru 13»/,-14»|. forint, movemb -r -marcziusra 
15 __ frt. — Kávé változatlan, Rio 88 — 104 irt, 
Santos 83 — 106 forint. — Szesz készáru tak­
nyokban 9*/, forint szeptember —deczemberre. — 
Bors (Singapore!) 29 forint, változatlan.

Berlin, augusztus 21 Búza, rozs lanyha, zab, olaj,
szesz bágyadt. ,

Hamburg, aug. 21. Nyersczukor augusztusra » 4/, 
szeptemberre 9.50, októberre 9.80, november 
deczemberre 9 95, január-márcziusra 10.17, mar- 
czius—áprilisra 10.35 márka 50 kilogrammonkmt Ham­
burgban.

Hamburg, aug. 21. Kávé szeptemberre 74=/., de­
czemberre 73v„ 1896. márcziusra t25/, filler Ion-

tU Hamburg, aug. 20. Petroleum helybtn0.20 márka,

SZ Antwerpen, aug. 20. Petroleum IS1/* frank,

"'Pirii. aug. 20. Nyersczukor (88 fok) készáru 
27*/. frank, nyugodt. Fehér czukor folyu hónapra -h ,t 
frank, szeptemberre 28.37'/, frank, tartva októ­
bertől négv hónapra 29'/, frank, a négy első 1,ónapi a 
30 frank. Finomított készáru 9S»/s frank.

Paris, augusztus 21. Búza, liszt bágyadt, olaj, szesz 
nyugodt, idő meleg. _

Pétervár. aug. 20. Rozs augusztusra ».50.
Liverpool, aug. 20. Búza 1-2 pennyvel olcsóbb, 

liszt üzHtelen. tengeri változatlan — Az idő szép.
Bréma. aug. 20. Petroleum helyben 6.20 marka,

Havre, aug. 21. Kávé folyó hónapra 94'/,, négy 
hónapra 91 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata
Árfolyam német oiacsokra 100 márka "nsU 39 firt 80 kr.

. vMa 48 frt — *r.

Augusztus 21
KBlbnbözat a?

Baoa- utolsó zárlat 
i psí« hoz kénest 

egyenlő? osZtr-értékbe*

zsa folyó bóra — — — *“ 1 is.<*oszeptemberre — — —• —• “* is L'O
— négy utolsó hóra — | i*» io

nov.-től 4 hóra — — 41.40
Liszt íolyo hóra — — — — j 41 90szeptemberre . ~ " ! 4'.43

_ négy utolsó hóra _ — — — 4S —r.ov.-től 4 hóra — — —
Olaj íolyo bora — — — — — —szeptember'* — — —- —

— 4 utol«* ' 6» — — —— 4 el=' hóra — — —
Szesz rr"yó hóra . — — — — —

— f zepte a»ucre- — — — — So.50
— * u ..-0 hóra — — — — Sl _
— 4 első hói a — — —

vasút 232.50, olasz

Augusztus Sl.

FABIS.
Truai ■ \ -o. —

• ■,*-■>• * — — —„ 
Jsztráí-magyar államvaset — — “
-ztrik dél: vasat— — — — — M 

Osztrák földmtel-rwsTTenytáraaság ■
• - .Qczia torlsazfhetß járadék — — 0 

>í-t'7ar 4%-os arany»radék — — 0
••áman-cank
sztrik Lai/oerbank— — — — *

r £ dohánvreerrény— — — —■ 
:i - nque de Earis - - — — “ 
» jest banyar**77007 — — — —U
sitrik arasyjéradék — — —

»CTIeOl
•ctrik 4 1%-« paptnáradék — —1 

* 41%-oe ezflstjaradék — —a
« 4%-cs aranyiaradék — — *

■'.agyar 4%-os aranyaradéi — —| 
« 4%-os toTonajáradék— — 9

dlbavőtoyi *as*rt — — — — —0 
iztrák: Tutelrésrvény — — — ö 

• sztrák-magyar allem vesat— — —
■; ultrák déli vasat

£*£££%« v.v!
‘Orosz bankjegy — — — — — 
Sajtó bécsi piacira — — — —

Jaxtrák 4‘1%-cs paprr,áradéi — .1 
< 4-9%-os ezüst járadék — —a
« 4%-os aranyjaradék _ - a

(fagyat 4%-os aranyjaradék — — 0 
s 4%-os koronajáradék— — 0

Vsrtrik tutelrészvénv _ — — —f 
vitUl.aon túrni — — — | 
■sztrák -magyar állam vasét— — —ö 

'lároly-Lajos vasat — — — — * 
Osztrák déli vasat— — — — —•
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107 10 
fCT.SO ( 
S4-Í.75 

1415.-

! 138.83 
. 734 «i8 
! S98.50 
i 510 88 
í 883.5*
I 202 50 
1 105 58

407.93 ‘ 
110 33

133.S4

rí sí i
1 8.85 1
IS3 S3

848 70 I 400 18 
171 80 I 106 71 1 

46 70 I 110.45
11! 50 j----

97.90 i 197.88 .
819 60 1-------
168 50 59. L 8

103.76 ,
108 50 

99 70

85 85 ! 101 46 
SS 60 101 63 ;

183 261C3 70
108 65 

99 75 
886.68 
901 50 
841 68

95*87 
168 65

K-H-i

tol 56 
wo" *

4C1 61

111.—si.n

.-ztrák---------  --------- ,

. iamvasut S55.—, osztrák deli 

..radék ftp 90. Szilárd.
Pária. aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
i’.a.) A közeledő szeivénvesedékesség következtében 

. ;ózsde nagyobb érdeklődést mutat török consOiok 
■ ráct. Osztrák-magyar államvasut eieíntén kerese.t 
volt, de később csökkent, ép ugv mint Lär.derbank. 
Spanyol járadék ellen a londoni baisse spekulációból 
..induló mozgalom van, mely ellen itt mindenképen 
küzdenek. — Jegyeznek : 3%-os franczia járadék
102.22'/,, törleszthető járadék 100.50, 3*/,°/0-os jára­
dék 107.10. Banque de France 3520.—, Grédit Fon- 
, :er S72.50, Szuez-részvények 3292.50, spanyol külső 
uradék 641/,, magyar aranyjáradék IC2,S ,,, olasz já- 
.J-k 89.37, orosz 101.85, uj 3°0-os orosz kölcsön 

i2.15, portugál 3* c-os kölcsön 261»,,,, Ottoman bank 
; Jő.—,„ osztrák Länderbank 589.—, osztrák-magyar 
-..iamvasut 858.—, osztrák déli vasút 240.—, Rio- 

nto rézbánya 461.25.
> óra A0 Ti “rézkor záródnak : 3%-os franczia 

áradét 102.22, 3’,%-os járadék 107.10, magyar 
,-anyjáradék 102.93. osztrák aranyjáradék 103.50, 

rí rák-magyar államvasut 862-50, osztrák déli hasút 
'3 75, osztrák földhitelrészvény 1415.-, osztrák Lan- 

.. rbank 592.50, alpesi bányatársaság 202.50, török 
„iiinyrészvénv 510.62, Bantué de Paris 882.50, otto- 

- án bank 734.68. olasz járadék 89.47. Bágyadt.
London, aug. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

102.—, osztrák déli vasút S‘,, váltó Becsre —, 
-ifist 30* a. 2», százalékos angol consol 107’/,,, 
j spanyol járadék 64*;,, olasz járadék 88*;,, 4%-os 
upia 59» „ Canada Pacific vasul 541/,. Magánkamat- 

iáb »/,•/..
London, aug 21. (Megnyitás.) 23'4"/c-os angol con­

sol 107.50.
seifölál *rt*ktoz*dék skrhtv.

i , rloivuuok a< flleií helyi aokeiayot «Móni téizpésbho, medio 
•-gy al'ünbra értendCk, e -zeriní a tnellék el »paritás is készpénzre vagy 
nediora illetőleg altimora értendő. A eesxpénx-arfolyamok K-val. a 

-ciora M-mei. az olíimotA C-val vannak meyei tv«. Hagáfal értetődik 
gv a fenti átszámítás ok hoz még atransatc-í. - s Jitségek továbbá a 

raio- ee altiao-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori buaapes'4 
.."-ícngacno-téteiek is szamvasna veendőt. A *-gai jelolt értékek a uoda- 
e~rj őtsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási aHolyam jOd maria vista 

— 5» trt AO er. 100 frank vista — 48 frt — cr

"STBLLim.
Bnta szeptemberre — — — —

— októberié — — — — —
Boá> ■szeptemberre — — — —

- októberre — — — — —
Zab szeptemberre — — — —

októbe-rd
Olaj októberre - — —

— novemberre — — — — —
8zeeX9zept-re — — — — —

— októberre —
STETTUL 

Basa =zept-—okt.-re
— okt.-novemberre — — — —

Kora szept.-—okt.-re — — — —
okt.-novemberre — — — —

Olaj augusztusra — — — — —
szept—okt.-re — — — —

Szesz nelyben 50 marka
fogyasztási adóval — — — —

- deczemberre 70 marka fo­
gyasztási adóval — — — — í
júniusra 70 marta fegyaiz-
tán adóval— — — — — — j

KÖZJL

Bnza júniusra— — — — — —

Róza júniusra_ — — — — —

Olaj októberre — — — — ~
— novemberre — — — — —

BOKOSXLÓ.
Bnza helyben — — — — — —
Sárga bnza helyben — — — *
Róza helyoen — — — — —
Zab helyoen — — — — — — —
Bepeze helyben — — — — •«
Szesz 50-esi aug.-szeptemberre — —
Szesz 70-es) í-zept.-októberre — — 
Tengeri 100 kiionkm; — — — —
OIe-J angusztusra — — — — —

c k ió bérré_ — —- — - — —

I35.50 
138— 
110 »5 
113-25 
1*3,75
1Z2.-

43 90
! 43 75 
; 41 so 
; 39 90

I

9.S4 ! — 0.03
9.«i7 — 0.07
9 07 — 0.02
9 17 — 0.09

Íz 45 — 0.07
is.r.8 — i-.OT
12 75 — O.fO

— u 07
a.H.05 — 0.28
S3 17 — U.1R
S3 53 — o.«u
23 Sí — 0.09
15.04 — o n
15.>a — 0.07
16 19 + 0.06
18 47 - c.is

8 08 - 0 17
8.18 — 0.14
6.62 - o.ii
6.70 - 0.11
7 34 — 0.10
7 «5 — G.12

tC 03 — « 0.07
25 94 — ’ 0.04
Z4 67
tS.66 — 0 44

8.08 — 0 14
8.19 — 0 ló
6.55 — 0 07

fa 6< — 0 01
S5.S4 — 0.01

81.64 — o 02

— —-

37.75 — o.os

I 8 25 — 0.12
3 89 — 0.11
6 81' :.82

' 10 7.1 — 0.C1
33.32
31.47 — 0 S6

i 7>6
1 85.79

26 09 - o.ot

FÁSOK,

kér. Eötvös -utcza 17. sz. Altstädter Bertalan 536 
írtra becs. ingós. augusztus 22. VII. kér. Erzsébet- 
körút 52. szám. Kokály Ignácz 3/6 írtra becs. 
ingós. augusztus 22. VII. kér. akáczfa-utcza /. sz. 
Nettling József 517 frtra becs. ingós. augusztus 11. 
VII. kér. szövetség-uteza 3. szám. Muller Aurel 
321 frtra becsült ingós. augusztus 22. VII. kér. rozsa- 
utcza 19. szám. Boronkay Kornél 1946 frtra becs. 
ingós. augusztus 22. V. kér. alkotmány-utcza 11. 
szám. Weltkugel Gyula 2358 frtra becs. mgos. 
augusztus 22. V. kér. bálvány-uteza 4. sv.Am. Payt 
Frigys 979 ínra becs. ingós. augusztus 22. VI. kei. 
király-utcza 112. szám.

Árverések a vidéken. Varjasy István 349
fr ra becs. ingós. augusztus 28. Szeged. Sztipets 
Albert 6000 frtra becs. ingat!, szeptember 5. Sza- 
badka. Frank József 20.000 írtra becsült mgatl. 
szeptember 24. Pancsova. Sorgtr Sámuel 6S~ r 
becs. ingatl. augusztus 29. Pancsova. Dul Gyovai 
Lajos 4950 frtra becs. ingat!, szeptember 3. Lson- 
grád. Reiner Hermann 4200 frtra becsült inga . 
szeptember 17. Pásztó. (Hatvan.) Búbért rerencz 
5000 frtra becs. ingatl. dec ember 27. Bncsár. (Nagy- 
Ki; inda.) Murarih Juon 2961 frtra becsült ingat • 
okidber 23. Liget. (Csákóvá.) Koicsics Ihlos -»u 
frtra becs. ingatl. szeptember 21. laras. (4.-Becse.) 
Varqa Lajos 10.505 forintra becs. ingatl. szeptember 
24. Szeged. Mader Istvánná 20.440 frtra becsült 
ingatl. november 20. Kalocsa. Ziger Pál 412u .í r» 
becs. ingós. augusztus 26. Nviregytiáza. Fogan o 
szif 2192 fr ra becs- ingatl. október o. Valkany. 
(N. gy-Szent Miklós.) Berzeviozy Beláne 99db írtra 
becs. ingós. augusztus 24. Kozárd. (Szirák.)

Csödmegnyítae. A nagy-kanizsai törvényszék ré­
széről Blum 1. nagy-kanizsai rőfőskereskedo ellen. 
Csődbiztosul dr. Neusiedler Antal törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul dr. Tuboly Gyula, helyettesen r. 
Brod Tivadar ügyvedek neveztettek ki. Bejelen­
tés. határidő szeptember 22. - A debreczem
törvényszék részéről Weisz 2sigmond debreczem 
borkereskedő ellem Csődbiztosul dr. Vass Antal tor- 
vényszéki bíró. tömeggondnokui Kovács Gábor, e- 
lyetteséül dr. Tüdős László d-breczeni ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő szeptember 30

Pályázatok. A selmeczbányai kir. bányászait es 
erdészeti akadémiánál tanársegédi, " — a beregszászi 
kir. törvényszéknél irodatiszti, — a békési kir. járás­
bíróságnál aljegyzői állásra.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. 11AB6HÁÍ

«fl. KIR, OPERAHAZ.
Budapest, aug. 22-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 147. 

Budapest- aug. 22-én.
Két év múltán.

Vigj. 1 felv. Irta Almás! T.
"Személyek :

Ervin Nárlay
Roxane Lánczy 1.

Utána:
csók.

A gróf Teleki alapítványból 
100 arany pályádijjal jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 felv. 

Irta Dóczy Lajos. 
Személyek:

ban. írták Feyd#auésDe>va1 
lieres. Fordította Rákosi 

Viktor.
Személyek:

Champignol Ráthonyi 
Angela 
Charnel 
Mauricette

Saint Florim.
Fonrrageot 
Camaret 
Adrienne 
Celestin

Beleülte
Kezdete

Ma este az étteremoeu

® Balogh Károly
ábooI kirPiyno t«**,
szállodája Budäposten. Kezdete este 8 órakor.

Szilágyi Berta 
Horváth V. 
Bárdi Gabi 
Tolla gi 
Szirmai 
Szabó A. 
Németh 
Cazsi M. 
Mihályi 
Lubinszky 
Ternyei*

1 „ órakor.

kir.

Időjárás.
meteorologist lcőzoonti intézet tiv-

= 1 f Szól 2 . riaiaersBe
j Állomások ! rr 5 ,aa Snn?

iraoya ős
i ! „1=

Fernando 
Sever 
Bland a 
Adolár 
Fidelio 
Angela 
Sobrinus 
Carlo 
Maritta 
Kapitány 
Nemes 
Szolga

Kezdete

Égressy 
Mihálvfi 
Cs. Alszegi 
Horváth 
Szigeti Imre 
Maróthy iL

Zilahi 
Nagy I. 
Tóth 
Falud i 
Mátrai 

7 urakor.

budai színkör

a Krisztinavárosban. 
Budapest, aug, 27-én.

A könyvtárnok.
Vígjáték 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, mg. 22-én. _

Stern Izsák a házaló 
zsidó.

Életkép 3 felvonásban. 
Kezdete 7’/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest aug. 22-én.

A mintaférj.
Franczia bohózat 3 felv. 

Kezdete VI, órakor.

_ 767 -f-iS.2 
, _ 768 I 4-16 3 

ms-mu,». -I 767 : + *7-0
Magyar-Ovár -1 f f"
O-Gyalla- +

_1 768 ' -j-15.2
.—j 768 I -r 14 ti 
_I 768 1 -p 13 o

SW 1

SE 3 0 ! —

Szerkesztői üzenetek.
H. I. Ssiirsfehériir. Az őszinte hang. még ha oly erős 

is (tudniillik in re), tetszik nekünk. Hajlandók is vagyunk 
czikkét közölni, hanem látni szeretnek a magvát, a mely 
eddig még nincs előttünk. Annak semmi sem all utjaban, 
ho<ry esetleg külön levonatot készíttessünk.

Q. Z. Hyiregyháza. Annak nem «módszer» a neve, a mit 
un inditványozb- hanem rendszertelenség. Ennek pedig ini 
nem =zegődhetünk szószólóivá. Nem közölhető.

Sckwarcz Arnold Budapest. Semmi okunk nem lett 
volna nevét kihagyni a Kopogtatóék czimü tárcza alól, de 
a czikk hozzánk azzal az aláírással érkezett, a mivel kiad­
tuk Ajánljuk különben magyarosítsa meg a nevet, mert 
ilyen hangzású névvel, az irói ambiczió sehogy sem egyez­
tethető össze. ...

Keszthely. Megkaptuk. De nem gondolja, hogy ebből a 
z^ánerböl, talán elég is volna már ? Tartani lehet tőle, 
hogv a másik álláspont hive ismét választ ir, a mit ön ha- 
sonlag nem fog szó nélkül hagyni s akkor mikor lesz a 
dolog befejezve ?

K, R. Nem közölhető.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 22-én.

A két Champignol-
Bohózat dalokkal 3 felvonás

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház .iátekrendje aug.

23-án I Egy szegény ifin története. Évi beriet 
2 Szombaton, aug. 24-én: Pry Pút. kv, beriet 149 
szám. — Vasárnap aug. 25-én: A czigany, Évi beriet la •

Z A budai színkör játékrendje : Pénteken, aug.
00 án ■ Pepita — Szombaton, aug. 24-en : A boszorkányvar. 
-Vasárnapéi. 25-én : A czigány mint földesur.

—! 767 + 13.6
— 768 4* 12.3 
_! 768 1 + H.8 
_':7o9 +13.2 
_ 769 + 16.4

767 I + 17 6 
_l 767 ár 14.2 

768.+ 13.3
— 768 : -y-13.6
_ 766 -t- 16 6 
_ 767 + 129 

7ti5 i + 15.5

H

! 768 ; ■ i3.;

A kis lottó hozásai ang. 21-én.
Prága 19 43 32 69 1G
Lemberg 31 17 54 73 24
Saeben 15 42 24 88 73

IDEGENEK NÉVSORA.

Különb /ódi a*
otolso zárlat­

ból Kepeit 
S oaetr.ertekbtui

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prigs, aug. 21. Jfyersezukor Aussigban 12.32 frt, 

uj Campagne 12.72 forint, lanyha; finomított cinkor
Prágában 17*/, trt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Terményüzleti tudósítás 
Szeged, augusztus 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Kereslet hiányában az árak változatla­
nok. Nehéz 3/100-as táblaszalonua lOOklgr. 51 — 52 forint, 
könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 kilogramm
—.— forint, könnyű 4.100-as (füstölt) szalonna 
100 kilogramm 54—55 forint, szegedi pörkölt 
szalonna 100 kilogramm 50—51.— forint, stráf- 
szalonna 100 kilogramm 46—47.— forint, háj 100 
kilogramm 56—58 forint, zsír 100 kilogramm
53—54 forint.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogramm 153—158 
forint.

Paprika. Szép árunál az árak tartják magukat, a 
közép és kereskedelmi fajok hanyatlanak : Leg­
finomabb paprika 100 kilogramm 135—145 fo­
rint, finom paprika 100 kilogramm 115—120 
forint, középfmom paprika 100 kilogramm 55—70 
forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 15 — 
30.— forint, csöves paprika 100 kilogramm —.— 
forint.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogr. 20—22 forint, fehér, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 14—16 forint, barna, tojás nélkül 100 kilo­
gramm 12—13 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 
100 darab 35— 80 forint, félsürü gyékény 100 
darab 20—25 forint, könnyű gyékény 100 darab 
8—13.— forint.

Vidéki üzlet.
Szeged, augusztus 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Nagy kínálat és tartós lanyha hangulat mellett a kö­
vetkező árakon keitek: Búza 5.70—5.75 Űrt, rozs 
4.70 forint, árpa 4.65—4.70 forint, zab 5.25 forint 
ó-tengeri 5.85—5.90 forint.

NAPIREND : augusztus 22- én.
Naptár: Csütörtök, augusztus 22. — Hóm. kath. : Timot 

— Prot: Filibert. - Görög-orosz: (augusztus 19) LS- 
ríncz. — Zsidó: Elül 2. — Nap kél: 4 óra 52 percz- 
kor, nyugszik : 6 óra 41 perczkor. —* Hold kél: 7 óra 
11 perczkor reggel, nyugszik *. 7 óra 30 pereskor este.

Az igazságügyi miniszter fogad délután t órakor.
A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1 órától 2-ig. 
Aborvát miniszter luzad d. 10 órától délután i-ig.
A nyári lóversenyek VI. napja. Kezdete d. u. 3 órakor. 
Nemzeti múzeum, természetrajzi tár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután 1-ig. Többi tárai magtekinthetők 50 kr. be­
tépő díj mellett.

Iparművészeti muzenm az Andrássy-uton, nyitva d. e. 9 
órától d. a. 1-ig.

Rovargyűjtemény a nemzeti muzenm ban. megtekinthető 
délelőtt 9 órától délután 1-ig.

Deák-manzolenm a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 
d. u. 3-tól 6-ig.

Magyar kereskedelmi muzenm. Az igazgatósági iroda 
ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-nt 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—!2-ig. 

Tudakozó iroda : V. Akadéniia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- és d. u. 3 • 6-ig.

Magyarok beijövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr. díj mellett.

Az 1848—49-iki szabadeágharcznnk ereklyemnzeum» 
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Lánrzhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. 20. számából.
Árverések a fővárosban. Sasvári Ármin 1378 

frtra becsült ingós. augusztus 22. V. kér. alkotmány- 
utcza 24. szám. Altmann Károly 398 frtra becs. 
ingós. augusztus 22. IV. kerület koronaherczeg-utcza 
11. ?z. Löwinger Salamon 1093 írtra becs. ingós. 
augusztus 22. VII. kerület király-utcza 77. sz. Dar­
vas Miksa 380 frtra becsült ingős. augusztus 21. VI.

Orient szálloda
Bartha G.-n-1 M -Vásárhely 
Perjés■‘y L. N -Röcze 
Ste.nen A. Berlin 
Bodnár (- Eperjes 
Norm J N.-Klroíy 
Simó B. Kolozsvár 
Hcváth K. Keszthely 
Jancsó A. M. Vásárhely 
Buzicka B. Fiume 
Bare ay B. Déva 
Hngvlmann K. Kapó-vár 
Pfiiegler J. Miskolci 
Bozsanv V. K.-STárda 
Abel A". N. Kanizsa 
Kommerel G B.-Gyarmat 
Stücz A. B.-Gyarmat 
Fráter L- Kas-a 
Ro-enfeld h. Temesvár 
Rotb D. Rimaszécs 
Scbvarcz G. R - Almás 
Stadler G.-tie Kassa 
Du ti la K. Déva 
Erdélyi Z. 8zatrn.tr 
Arányi A. Sz.-Igl->
Láday K. N.-Várad 
Fischer M. Kolozsvár 
Mi-lay K. Zam 
GregU" A. S.-Banya 
Fodor J. S.-Rávya 
Grün J- Pécs*
Maffui G. Arad 
Klein K Apa 
Barabás J. Vasvár

Angol királynéhoz 
f/larcnal szálloda.

(Ír. Széchényi G. Lábop 
Rí Springer G. Bécs 
Br. Radosevics K. Szakaiy 
Br. Wenckheim J Becs 
Br Ratzet<bergG. Bécs 
Br Bendtheim H. Bécs 
Lebaadi R. Páris 
Maurer M. Brassó 
Salamon G. LŐc-e 
Gherorghin B. Craiova 
Lellem A Hér.s 
Seizer Gy. Bécs 
Hngel M Bécs 
Bloch H. Bécs 
Muci.adu G. Bécs 
Behringer J. Bécs 
Alocb S. Bécn 
Kelseu A. Béc«
Hochreiner R. March egy 
Leopold L. Szecszárd 
Leopold M Szegszard 
Herman D. Zágráb 
Do a J. D.-Pentele 
Mack 0. Drezda 
Éjess G. Grácz 
Janoschwik E. Zaborczs 
Bogdanovics T Ruma 
Dr Tboroczy K. Nyitra 
Kobn J. E-zak 
Rainer L. Prága 
ír-ing H. Prága 
Lettinger B. Stettin 
Hammor C. Lipcse 
Chmallos J. Dziretza 
Kivan R. Frankfurt 
Heuneo G. Fraakfu t 
Király J. Kassa 
Mezey B. Ka?sa 
Császár D. -zeged 
Perronis P- Turin 
Kalebner G. Sopron 
Liebrebily L. l.mcz 
Kobn (j Berlin 
Jelman H. Berlin 
F.leye B. München 
Scbrer R. München

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Gr. Dirscbau I. Berlin 
Br. Fekete G. Irsa 
Pécby L. N.-Szeben 
Dez-effy B. Margony 
Lied! J. Lemberg 
Horváth N. Vakővár 
Radváns ky K. Z -Radván 
Radvánszky Gy. Sztarnya 
Btern 0. Béc- 
Kaseler V. Glancba 
íleicher I- Eperjes 
Harangi V. M.-Kövesd 
Dr. Braun H. Königsber 
Zsdan-izk L. Sámson 
Stäuber K D.-Földvár 
Schünvald J. Péc*
Eengyel M. K.-Czell 
Pongrácz L. Sümeg 
Olle B. D.-Szerdahely 
Fibili A. S.-Bánya 
Wei-enbaeher M. Bécs 
Boibits* A Frankfurtb 
Ebenspanger 6. Kanizsa

Elhaltak névsora 1895. aug. 22-én»
Politzer A. 88 ó. Vili. Vig-u. 4.
Neufeld Adni 45 é. Vili. Kerepesi-ut 9.
Vasváry A. 9 é VI. Teréz-kőrut in.
Blum S. 49 é. VII. István-tér 7.
Deutsch B. 38 é. szegényház.
Armandi B. 37 é. útról.
Szametzer I. 65 é. II. Zárda-o, S3.
Mát hé J. 63 é. IV. Lipót-u. 6.M agy ári Giaeila 35 6. VIII. Jóseef-u. Ifi 
Jancaó J. 61 é. Vili. Práter-a. !b.
Gép6 HL 41 «. VH. NefeHJti-n. 1.
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József Főherczeg 
szálloda.

Dr. Pdpp P. Szeghalom 
Mohai ! P i?dor 
Beifeld Z. Pancsova 
Wassofl B. Moskau 
Cser rota F. Eszék 
Mandits J. Újvidék 
Vassilinoff X. Kieff 
Schilling F. Szt.-Imre 
Neufeld K. Ratibor 
Ni- vák F. Gy.-Fehérvár 
David J. Debte-zen 
Hcrzrann L. München 
Too be ii. Belgrad 
Sonntag C. ágráb 
Hires A. S.-Banya

H-rzog L. Vukovár 
VaLchau-ky W. Bécs- 
fittel J. Zágráb 
Dr- Soabner N. Bukarest 
Hllöp J. Miskolci 
l.indner J. Zala 
Poplevsky ö. Baja 
Perrelet M. Paris 
‘Jalfatti G. Trento 
Heidrich J. Pozsony 
Aíbrechtovich Z. Topofovect 
Nerelzky T. Papa 
Regül y 3 Papa 
Barabos J Mi-koJcz 
Jovarovits W. Subabatz

Korzó szálloda
8 heidi K. Kaposvár
Mirkolczy J. U Pataj 
Dorne J. A.-Kubin 
Fekte? Szarajevó 
Thvlien G. Pécs 
Antalfi S. Szatmár 
Gründer J. Kőszeg 
Balogh L Kalocsa 
Panegh J. Trencsén 
Bndella A. Bécs 
Bonfa R. Bécs 
Mokrony J. Pécs

Arany »as szálloda.
Telegdy L. L.-Körös 
Belmotka F. Bd es 
Mora V Verovicza 
Ari K. Zsolna 
Zelic- J. Szabadka 
Molnár G. Gyéres 
Schnitzer A. Bécs 
Gyulers J. Szabadka 
Nadehburg E Komárom 
Mathó J. Temesvár 
1 iptay A. Szt.-Iván 
Roth L. Gyöngyös 
Pfeifer A. Hatvan 
Radossy F. Hatzfeld 
Merkner K. Temesvár 
Kimer L. Brünn 
f.ipicsky 9. Sarnopol 
Gei-sler K. Lipc e

Erzsébet királynő 
szálloda.

Szakály A. Zombor 
Dr. Basch L. Dunavecse 
Hevessy A. Rimaszombat 
Ragya i. Lőcse 
Glück S. Tiszaroff 
Szántbó J. Kosa 
Berkó S. Versecz 
Prinner K. r écs 
Pi inner B. Bécs 
Vihola J Komárom 
Csathó G. A. Homorúd 
Klink. M Lőcse 
A is 9. fiaskó

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Borpé Gy. Tcrda 
Nagy 3. Torda 
Balia M. Toida 
Csetri Gy. Torda 
ßikits N. Belgrád 
Márkovics V. Krusovácz 
atojanovics G. Krueovácz 
Másznits K. Krusovácz 
Petrovics T. Krusovátz 
Nikolics K. Krusovácz 
Mitics I. Niaa 
Taszics G. Niss 
Gyorgyovits K. Nies 
Heurtnr J. Bécs 
Wilbein A. Páca 
Pavlovits i. Niss 
Alper J. Tocsány 
Lontine B. Tota 
Munkácsy E. Miskolci 
Ceulkovits P. Leszkovícs

WULFF EDE ü"
Ma, csütörtökön, augusztus 22-én. esti 71/* órakor:

Magy előadás
Uj! Szenzáciiós! Eredeti! Uj!

StF" Az idomitás legnagyobb csodája !

szabadon idomította és elővezeti WULFF E. igazgató.
Mr MAURICE CRONNIN amer. club-expert. korunk­

ban a legnagyobb feltűnést keltő mutatványaival. Fellépnek 
azonkívül az összes művészek és művésznők.

NB. Zebrát ezideig szabadon idomítva még senki 
elő nem vezetett.
Holnap, esti 71/, órakor : Nagy előadás a 4 zebra 
elővezetése és Mr. Maurice Cronnin mutatványaival.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"Váczi-lrömt <íS.

ISa!satí: FISCHER MÓR.

Ma nagy újdonság! estély.
„A kártyavetőnő“

irta Armin H , zeneiét szerzetté Rosenzweig H 
Ezt megelőzi :

A falusi zsidó.
Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohánytőzsdéjében, 

Párisi-szálloda Váczi-körut 25. és Pinknsz Róza tőzsdéjé­
ben, Yáczi-körut 36. Jung Lujza szivartözsde váczi-körut 25.
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760 4 15.6 SW 2 1
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762 + 18.6 s ?>
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: 754 13.5 s~ 2 ©
1 759 4 15.8 w 2
: 761 4 10.0 SE 1 3
754 4 8.8 NW 1 4

1 765 + 14.2 SW 0 0

766 ; +20 5 N 1 0 1

'763 + 22.8 1 N 2 2
észak, W nyugodt

iiMES CÄPRICB

A szélirányok jelölése: H — —••S= dél,' B = kelet. Felhőzet: 0 = eg-sz-n dorU.t,
1 = többnyire derült, 2 = részben telaos, 3 = _^bbn7*^ 
borult. 4 = egészen borult, @ =* es^* & Ä ‘10- "
K ■* zivatar.

A légnyomás eloszlása levonásaiban a tegnapival egyező. 
Északon sülyedt a légnyomás, a maximum pedig - mely 
Közép- és Dél-Európát borítja — kisebb területre szorult

Az idő a maximum területén és hatáskörében túlnyomóan 
derült, száraz és csendes, míg északnyugaton és a magó 
északon esős. A hőmérséklet általában emelkedett.

Hazánkban az időjárás állandó jelleget öltött. Az ég d- 
rült, a hőmérséklet fokozatos emelkedést mutat; a légáram­
lás gyenge, eső az utolsó 24 órában sehol sem esett. Sei- 
meczbánya tegnaptól zivatart jelent.

Az időjárásban egyelőre lényegei változás nem vári.utó.

Ma

LILLI v. MÉLÁN
fiatal Soubrette első fellépése. Továbbá:

Egy pikáns affaire.
Végül:

lékszakállu hölgy.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Leitner ZEE.

wT/Ti fM un «a este az étterembenHÜNOáRM Berkes Béla
017 V fiit IS ismert .kedvelt zenesarajátsai«
8 JUÄälit4P S#ÍS Kezdete 8 órakor.

Somossy-Eulaló
Nagymezö-utcza 17. szám..*

431. telefon. Iroda: Mozsar-utcza 5. sl 43í. telefon.

Vízállás, 1S95. aagusztns 21-én.

Folyó Vixméreio

Az elmúlt -S 
34 óra alatt ^

—;-----í 15
áradt ; apad 9

c.

Duna

Dráva

Száva

j Schärding .. .. -
i Passau ........ -
1 Line................
Bécs  .........-
Pozsony ► - - 
Komárom ......
Badapest .. .. - 
D.-Főldvár - ..
Mohács ............

1 Gombos.. .. - .. 
Újvidék 

! Zimony 
Pancsova - -
Drenkova ........
0: :ova ..................
Sárvár ........  ~
Győr ........- ..

Trencséa ~
Szered
Zákány ......... -
Barcs
Eszék........ ... ••
Szi'^^k

4- 200 
+ 13

Igazgató - tulajdonos: SOMOSSY KAROLY*
Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.

A terem hőmérséklete 15 fok.
Ma

CAROLA CZECZILIA
BoaÁsí ihre

Továbbá:

Kreinó 9 gyermeke 
The Lockfords Gilbert Seymour 

Mr. RICCARDO szerpentinkutyái.
Előkészületben:

eiABOHSETTO
Carola Czecziliával.

Jevyek elővételben kaphatók : Weies A. nagytőzsde Károly* 
körút 26.; Szántó Mór, tőzsde. Kecskeméü-utcza 14.; Bleier; 
tőzsde, London-szállod*.; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér, 
Galándauer, tőzsde, Király-utcza 28. «zárn.
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1895 EGYETERTES. CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 22.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. augusztus 21. ___________

KS”bt

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakot 360 /*». Hőmérő reggel 7 órakor -+- 20° Oj Légsulymérór. 7 ó. 7 70 ^

A) Árutözsd 
l. GabonanemUek. 

a) Késs ára.

Minőségi enly hektoV.terenkint

Fai

bánsági ------- —
tiszavideiii —
pestvidélií — 
iehermegjei j

76 ke- 77 kg. 78 kg 76 kg. 80 kg. I 81 kg:_____ ____aa kg.____

100 kilo era m m n a k

fittól \ írtig fittól frtig 1 írttól I trtie írttól fittól frtig 1 frtt.il frrig

€.15 6 25 « 2C 6.30 6.25
i

6 4C 6.35 6 45 6 45 6.5c
6 10 6.20 fi.15 6.25 6.20 6.35 6 3C 6.40 6.4C
6.05 6.15 6.1C f. 20 6.15 6.30 6 25 6 35 6 35

~____ — j —
'

_*__

—

Boss------------

Ó
vagy

uj
F aj

Minőségi

hektoiiteienk.
Frttol 1 Frtig

öj
elsőrendű —
maKudn-ndü _

70-72 5.30 ! 5.35 
5.25 1 ;s.30

Arps------------

uj

60-62
62-64
64—66

5 15 
5.5C
6.3C

5 40 
6.30 
3.-

ns — —
OJ

- 39-41
39-41

5,55 5.85

I'""«i I
ej T-iasn-miü _ -

5 7C 
5.65

5.75
5.70

* . — — z
8 75 
8.-

9.1G
8.50

1 Köles------- ó - -

6) Határidőre.
Usance-minőségü 100 kilogrammonkint.

Határidő
Pénz
—

frt

Áru
frt

•zept.—okt.    —
roarci.—apr.   1— —

6.28
6 71

6 ?9 
6.72

maitz.—apr._______ 5.72 5.73
Bzept.—okt.------------ 5.33 5.34

Tengeri--------------------- 18i#5. máj.—jnn.   — 4 43 4.45

5 55 5.60
ang.—szept.------------ 5.55 5.60

Zab -------------------------- marcz—apr.------------ S.74 j5.75
okt——----------------- 5.52 5.54

Káp.-Repcxe----------------- ang.—szept. ------------ 9.35 9.40

11 Különféle termények. m.

^ iDfc.co 0. dó Disznózsír _

r a 1
Pénz

frt

Áru

frt

ení"e!,L ::::::::: 54.- 54.5C

* _
0

Se.!.... -

mugyar la legenszáritott vidéki------------
városi légeoszantotl. < darabos------------ 47 i — 

48. —
S3.___

48Í- 
48 50?!
54

a
8 Zsákkal eC*fttt
é

M grazciuonkmt.

i

Szilva-------

huszniai, 18ö4. évi, usance-minöseg —
. . . 120 darabos --------
. . .100,-------

. . 85 ...-------
szerbiai. . . nssnce-minoseg —

. . , 100 —

Szilva____

boszniai, 1894. okt.-nov., ns^.nce-m:n._
, 120 darabos—

: . . !■? • - 
- • • 80 —

szerbiai, , . asance-mm—
I l 85 * —

13.7 5 
.5.77 
19.— 
13. — 
14.75 
18.25

14Í-
16.-
19.25
13.75
15.-
18.50

< .ngyec nozdo
— ezuvoaia: 1894— — — —------- — —

8.:«:bi- 1894------- —-----------------------
S/Hrwiz.. —
harui időre

~szlavóniai 1895 szept.—október------- 18.25
15.753

18.53
16.-

1 - Here».. - luezerau magja;. 1994 ---------------------

A hajósxállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Bega

JTÍ. Záloglevelek ea kölceönkötv 

«) Bndapeetl Intésetek kiboeeátásal

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ~ ----------------[ 1C0.50
Elvesült bpeeti fővárosi takarékpénztár------- — | 100 oO

87 t , , » koronáért |l 97.75
Kisbirtokosok országos fóldhitelint.---------------- lg 103.—

, > > ---------------- 101.50
, »601:» évre koronáén 101.75

v , » 50«/, évre------- I 10C.25
Magyar földhitelintézet papírban--------------------I — r-

. » --------------------- , 100.5
, , . ---------------------99.-

koronaértékben 50 évre , 99.25
, ssab. és talajjav.------- -- 98.23

Magyar belyierd. »asntak kötv. 50«;, évre------- j, 100.
Magyar jelzáloghitelbank------------—------------- l| 102.

* í kiíi k.TdeAf. 110 frl — _
» » köze. kötv. 50 évre— — —

kóts. kötv- 50 évre _

Honnan kr

Pancsóva _ ________ $0 — 82
Újvidék________ — 17—19
Rczdán____ _________ 14—Ifi

11—13
Dnnafőldvár________ 10—19

Szentes___________— $3-15
Szeged --------------------- 22—24
Zenta _ _ __ __ __ 51 — 25
Titel — ---------------- 19—21

Mitrovicz -- ------------ $8— S«

Temesvár----------------- -
Nagy-Becskerek -------

nyer.-kőtv------ ----------— -
» osztr. felnlb. — -

, • nyer.-kötv. » --------------j
Magyar országos kőzp. takarékpénztár — — ;

Magyar takarékosait, kösp. jelzálogbankja — —

! » » * * — 
Osztrák-magyar bank 40«/, evre — — — — —

> > 50 évre-------------------------
Pesti hazai első sakarékp. kóts. kótv.------------

> > » » * * — — — 
, , > » salvgl. kor. ért.-------

Festi m. kezeik. bank--------------------------— —

» > » köss. k. vises. 110 frt--------
\ , » a köss. k. vissz. *10 k. _

1 6) vidéki és kfllfsidl int. klDoesétésal

Albina takarék- és hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — —-------

, > » 40 e. visssafis. 110 frt-------
I . » » »40 évre ---------------------
! A rad me gyei takarékpénztár — — —------- —
I Erdélyi, m. jelsáloghitelb 40 évre —------------

> > * 40 évre visexanx. — —
I , » > köss. kötv. 50 é.-------
i Horvát-ssiavon országos jelzálogbank—-----------

Nagyszeb ált. takn. 51*/, é., vissz. 110 frt-------
» » »40 évre. visas. 106 frt — —
» » »40 évre III. kib--------- ---------

! » » »35 évre IV. kib— — — —
Nagyszebeni földhitelintézet--------------------- —

, » fi. kib.------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. — — — —

» » nyer .-jegy-----------------
Temesvári első takarékpenztar--------------------------

IV. Elsőbbségi kötvények.

10C.75 
ICC.— 
101 25 
97.75 

100.— 
127.—
129 —

Utolsó árfolyam Osztalék j Értékpapírok
Í Uloloó árfolyam

109.25 
100 50 
100.50

I 102.75 
, 100.75 

95, —
! 100.40 

100. 40
100.25 
97.50

I 98.25

1C1.50 
»01 25 
98.50 

104. 
102.50 
102 
10C.75

1011 — 
100.
95.75
98.75 

101 — 
103 - 
101.75 
101 
102.25
98.5C 

101 — 
128 - 
13G. —

110.— 
101-25
101.25
103.25
101.75

97 
101.20 
101.20 
101 . 
98.50 
98.75

100,50 101.5b 
98.50 99 25

107.75
100.25

101 75 
I00.50

100Í50 
99 - 

101 .
99 50

106.75
99.50

100.75!
100. -i
101. — ! 
10C.-
98.50 

100 - 
98.50

:100 5C 101.25 
102.—
1C2.-I —
101.751 107 .25 
100.75: 101.25 
103. —1 104.
102. -i -
103. —:
100.50 lOf 50 
117250 118 5C

101— 102.— 
99.25 100 25

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékot*nztár------------—--------- 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár— _ 50
Budapest-erzsébotvavosi takarékpénztár $00 R. 
Rudapest-teréz városi takarékpénztár — $00 K.
Budapest Vili.. IS . X. kér. takp. r.-t. — loO 
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár —-------100 1
Magyar országos központi takarékpénzt _ 300 
Pesti hazai első takarékpenztar------------100*

VII. Biztosító-társaságok résav
Bécsi biztositó társaság______________— *00
Bécsi etet- és jamdek-biztosit> intézet _ 300 
Első magyar általános biztosító társaság — 10V0
Fonciére. pesti biztosító intézet------- ---- 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — 150 
Magyar jég- es viezontbiztos.tó r.-t. — — 100 
Nemzeti baleket és munka-? bi/.tnsitó-r.-t. $00 K. 
Pannoni» viszontbiztosító intézet ------------SOo

VIII. Gözmalmak részvényéi.
Concordia-gözmaiom r.-t---------------------- — 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.------- — — ®00
ErzsébH-gőzmaiom-társ.----------- --------------
Lniza-gőzmalom r.-t_____ — — —---------169
Pannonia-gőzma'om-társ-----------------------------1000
Pesti bengermalom-tiis._______  400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. — *00
Pesti Viktória-gőtmalom------- ---- ---------— 150
Váczi hengermalom r.-t._—----------- 100

IX. Bányák és téglagyárak réssv.
Brassói bánya- és kohóegvlet r.-t__________ 900
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 300 K.

107.50 
1 136.- 

93.- 
131
1G5 - 

124C.— 
125 — 
850.

108.50 
140.- 
97 - 

1 32.— 
'106

1244.— 
127 —
154. ■—

1837 5. — 3425 —

255. —í 260 — 
385 — 39C • — 

459C — 4600. 
171. —I 173 
95.-ÍI1CO- — 

141.-; 142.
1H3.— 165.— 

103C. - 1C60 —

360-— 368 - 
2160.- 2175 
336-- 340 - 
245. 246 -

760 - 
345 - 
223.—

100 
100 I

Győrbe a fnvardijtétel 8—10 krral magasasb 
a budapestinél.

A hajódijtetelek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval ea a biztosítási díj nélkül er-

A Béga-áilomasokroi a bnrcsellázást beleertve.

B) Értéktőzsde.
Ctolso árfolyam

r t é k p
r t é k p

! Utolsó árfolyam

1. Államadóssag.

m) Magyar ellamadoeeag.
• s. l' O ;,00. 1UO t:t neve.t. urbokbao. adem

. • . . .est úuiaVvkban, adóm.— _

1 .J . adolev. lvfr
..t-ates------------

ecylvi

nyer* • 3yk' "s ;

123.25 123.75

ICC.50 
123.- 
12S.75 
104.50 
:59.50

10C.- 
122.- 
124.75 
103 50 
158.50

.IvUfCDteS — —

158 50 159.50 
90.50 91.75

101-25 101 75 
I01.SC 102.5C 
98 30 93.50
28.75 99.75

1146.- 147.—

________ 1C0 75
----------------- 1C0.7S
___________ I 101.-

s—október---------------- 101.—
;_______________________123.-

j) Osztrák államadósság
Egyesített jaradéi papírban február—augusztus 

, » » május—novc'>'r“'
Egyesitett járadék ezüstben jannai —jnlins 

, > * apri"1'
A ranviáradék. a lomén e i------- ---
Ksronaéitékfi járadék----------------------------------- —
államtólSjegyes 1854. érből, 250 fr p. P- aaólev. $0%

» ' I860. » 500 » v. e. » »
» 186» » 100 »» » » »
» 1864. * 100* » » -----------------
» 1864. » 30* »* -----------------

Idegen állam adósságok.
Bolgár aliamvasút; zálogkölcsön — — —------- — —
c-zerbia cy.-kölcsön 10' frans ar. — — — — — —

, * 100 > » (osztr. íelulbély.)----
U. Más közkölcBönök.

Budapest főváros 1890. evj kölcsöne, adómentes------------
1emes.bécnv-!*y! vizs.:-.b rars. koleyone---------------

101 25 
101 25 
101.50
101.50
123.50 

1C1.25 101.75 
151 75 152.75 
155.75 156 7j 
159.25 16G.25 
195.50 196.5C 
195.50 1S6.50

115.50
37.-
3P.-

101.75
102.—

117.50
38.
39. -

102.25
103.—

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.------- j 1CG SOI 101.—
Budapesti közúti vaspálya-társ. 1887-------

» » » 1889... — . _
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért.— _ jj 
Bndapest-pecsi vasat------------------------------— — j|

Első cs. kir. szab. dunagózhajózisi tára--------— |i
Győi-sopron-ebenfnrM vasút, arany _ — — — ||
Kasaa-oderbergi vaerS 1889. ezüst — — ------- !j

» » 1889, arany ___________
» » 1891. ezüst _ — _ _ 'j
» » 1891, arany--------------------||
» » (oszt. von.) 1889, ex.-------- :

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.— — — 
Magyar-gacsországi vasnt I- kib.------------— —

Magjai ny. v. (szekesf.-győr-graczi vonal) _
» » » 1874. kib. — — — — — — —

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany-------
Osztrak-magyar »Hamvasat arany ------------

» » 1885 ______________
» » X. kib. 1885________

Pesti Lloyd- es tőzsdeépúlet _ —----------------
Tvontál i helyiérdekű vasutak-------------------------
Urikány-teilv. magyal kószénb. els. kötv. — -2»

» » » » » » II. kib.

1.00.60

.99.25

99.25! 100.25 
122 25! 123.25 
99.251 10C.25

Osztalék;
1894-re V. Bankok részvényéi.

Angol-osztrák bank — — — — — — — ISO
Budapesti bankegyesnlet-----------------— — 100
Eiső magyar iparbank-----------------------------150
Fiumei hitelbank — —------------— — — 80
Fővárosi bsnk-részvény-Ursaeág--------------- 100
Budapest: giro- és pénztár-egylet------- $000 K.
Havai bank-reszveny-táreaság------------$00 K.
Hermes roagy. alt. valtóüzlet reszvt. — 200 K.
Horvát leszámítom bank----- ----- ------------------200
Horvat-szlavon országos jelzálogbant-------100
Magyar általános hitelbank-------------------------200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank------- 100
Magyar jeiziloghiteibank, I. kibocsátás 80< ar. 
Magyar jeizá.oguitelbank. II- kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t-------------------------200
Magvar leszámítoló és venzváltó bank 400 K. 
Magy. takarékp. kőzp. jeizalogbaukju— — 500
Osztrák hitelintezet---------------------------------- 160
Osztrák-magyar bank----------------------------------600
Pesti magyar kereskedelmi bank-------— 500
Unionhank —-------—----------------- — 200!

121 * 
99.75 

ICC.75 
W19.- 
109.— 
98.25 

106.— 
106.— 
125.-

122.- 
100 75 
1C1 25 
111 . 
f 1C. 
99.25 

10/. 
101'.- 
126.

169 -
128.50
210.50 
147 50
99 -

139Í-
200.-

1067.—
13/8.-
351.-

170 
129-
211.50
143.50 
10(5.-
140Í-
205.-

1071.—
1380.-
352.-

Budapcst-ezentiőrinczi téglagyár — —
Egyesült tégla- es ezementgyár r.-t.-------
Eszakmagy. egyesült kőszénb. es iparv. — 
Felsömagyavo'-pz. bánya és kohómü r.-t. —
Hungária gör.tógtagyár r.-t-----------------------100 j
István téglagyár r.-t--------------------------------100
Kaesa-somodi köszénbánya r.-t. id. elism. — 90 ;
Kőbányai gőztégiagyár r.-t.________— — 160
Koszenbanya es téglagyár r.-t.------------— 200
Magyar asphait r.-t.___________— — — 100 j
Magyal általános kőszénbánya r.-t.------- 100 \
Magy. gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. _ 100 j
Magyal" kerámiái gyár r.-t.-------------------------100
Péterhegyi téglaipar r.-t.---------------- 900 K.
Salgótarjáni kőszénbanya r.-t. — —» —- —. 1''0
Saigótaijáni koszenbanya nj ideigl r.------- 100
Szentendrei téglagyár r.-t.--------------------- 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.-----------  150
Urikány-zsilvölgyi magy. kószénb. r.-t.— ISO

X. Vasművek és gépgyárak ressv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.------- SOO
«Danubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t— 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár------- 400
Madrági vasipar társulat------------------------- 800
., N icholson ‘‘-gépgyár reszv.-társ.------- K $00
ííiroamurány-saigotarjáni vasmű r.-t.____ 100
Bchlick-féle vasöntöde és gépgyái--------------- $00
Seb oen i eh e n - Hartm a na- f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Walsor-teie I. m. gép- s tüzofrisz. gyár r.-t. loO 
Woitv er János gép-, waggongyár és vasónt 150

XI. Könyvnyomdák ?ésivényei
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Frankiin-társuiat---------------------------------------150
«Kosm-s» mnintézet---------------------------------- 100
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 

« « « « II. kib K. 200
«Országgy. Értesítő» kő- és könyvny— 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t---------------- 200
Pesti könyvnyomda r.-t. — _   400

320--; 325.- 
115 - 116 
240.-j 245.- 
135'-' 1?7 
29'' — l 295 
l34.c0; 13C -

98.- 
275 —

100 — 
278.—

248.-' 253 
128 —I 13* — 

2425 —>2435 -

266 - 
125.— 
90.— 

342 —

480.- 
285 — 
114 — 
18S.- 
175.

200 i —
1340 -

Kg:
Els

490. 
2901 
115 — 
190
185.— 
:180.- 
203 -

XII. Különféle vállalatok résav.
általános waggonkölcsónző-t rsulat-------  400 K. 53C*

általános villamossági r.-t. _ $00 K. 176-
nagyarhom üveggyárak r.-t-------- 200 208 —

ső magyar betűöntődé r.-t.   100 169.—
Első magyar gyapjúm« so- es bizom. r.-t_ 200 512. —
Első magyar resiveu) serfőződe------------------ 300 1475 —
Első magyar serteshizialo r.-t----------- - _ 200 4íS< —
Első magyar szállítási vállalat r.-t_____$200 —
Első magyar szálloda r.-t.--------------------------80 ?8P.—
Első magyar üveggyár resszeny-tirsaság400 K. ; 200 —
Első pesti spodium es csontliszt gyár-------100 |7J —
Első temesvári szesz-egetö és linóm. r.-t. 200 — .—
Fiumei rizshántoió- és nzskoményilö-gyár SOO ||112C.—
Fővárosi kaszinó-épület r.-t.------------------ 200 —.—
Gschwindt-féle szeszgyár----------------------- 200 506.--
Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K.
cHnngaria» a*rpagyöngy-gy» ---------------- 400 K. —. —
«Hungária» műtrágya és kensavgyár-------á'3/3 || ISO.—
„Hygieia-* fémipar rész vény társasig___ 100 17C —
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.-------------- 100 : 45 —

» » » * » eis. réezv. 100 35 —

137.—Kőbanyai polgári seifózó részvány-tirs. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar cznkoripar r.-t. A. sor-------- ---------100

» » >B-* —-------- -------------- 100 126.SOI 127.50

Magyar fém- és iámpsám-gyar r.-t. — — lOti
Magyar i/ender- es len ipar r.-t--------— 200
Magyai ruggyantaárugyör r.-t.------- — -- ióu
Magyar viiii.mossagi r.-t-------- --------- K.
Nemzetközi villamossági ta saság 
Nemzetközi waggonkölcsön 

Popper íjipófc famar r.-t 
Royal a agyezrtl lód a rész. vény tarsa-. ág 200 K-
Szegedi kenderfonogyár r.-t-------— —
Sziszeki tárházak r.-t. ............ ........
Tőrőkbirodalmi dohányegyedárusáei

XIII. Közlekedési váll
A ária m. fcir. tengeri hajózási r.-t.
Aradi és csanidi egyes. v. r.-t.— —
Balaton tavi gőzhajőzási r.-t__---------
Barcs-pakráczi vasat ..._____A--------
Budapest a 'agat-társtUat___________
Budapesti közúti raspáiya________

165.— 175.- 
7 75*. -
151. — ! 155.- 
3iC.- 331

12C. —j 125.— 
280. 250.-

Budape«ri társa««kocsi
Budapesti villamos városi

_ , Bndspest-szent-1 őrinczi h.

9 875/,0 
4.50

SS fr. 
94*/,„

$5 L. 
iß L.

Bank­
kamatláb

. __ 2jü
_ 105

. _ $00
...__________ 200 ; —
élv «egv. _ — — 580
.. _____20D K : 4 22

Tcsut _ ___  100 ‘i 339
» élv. ?egy — j 17C

*. vasút_____100 —
. „ » » els. részv. 100 ji —

Bpeái-uipest-rákosp. vjj!. köz. vasút r -'.200 K. il 148 
Debreczen-derecskei h. e. r. els. reszv. 400 K. jl 
Debreczen-ffizes.-.bonyi vasnt els. részv _ 100 j 9C
Debreczen-hajdunánisi rasn;---------------- 100 ^ —
Déli vasnt__________________________  203 ar. w ^
Első cs. kir. szab. dunagőzhajo-társ. _ 500 d. p j 54C 
Gölniczvölgyi vasút r.-*t. elsőbbs rész. — 20 ICC
Győr-sopron-ebccfurti vasút------------- 200 .112
Kassai kö/.nti vasnt______________— — lOO
Kassa-oderbergi vasút___________ ______2 0
M agyai - zacsországi v«ut---------------- — 200
Magjar göziiajózási részvény-társaság— $00 K
Magyar nyagoti vasút------------------------------- 200
Máramarosi só vasnt els. részv.-------. — — 100
Máramarosi s-ivasut törzsrészvényei-------100
Máramarosi sóvasut B. részvényesei------- 104
Marosvásarb.-szászreg. vasnt els rész* — lOO 
M arány vő gyi h. e. vasút els. reszv. — 200 K. 
Nagykik:nda-nagybccsker. vasat eis. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.------ 1000 K
Osztrák-magyar állam vasat___________ 200 ar.
Pées-barvsi vasút __________________  220
Petrotsény-lapényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavónia h. é vasul eis. részv- — — *00

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy-------------------------------------- — i, ,

* » osztr. felülbélyegzéssel-------
Bécsvárosi nyereményről csőn 1874 évről — -
Budavárosi sorsjegy-------------------------- .-------- — ii

» » osztrák felülbélyegzései------- 1
*Jó eziv» egyesületi sorsjegy------------------- —

» * » osztrák felűlbóly--------",
Magy. vörös-kereszt sorsjegy------------------------- >

» » » » osztrák felűlbóly--------j
Olasz vörös-kereszt sorsjegy------- -----------------------

» » * * osztrák feiülbély.-------
Osztrák vórős-kereszt sorsjegy________________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy--------------------------j
Pálffy-sorsjegT —------- ------------------"— —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és Kir. vert ------------------------- ---- „ j

» osztrák vagy magyar 8 frtos__________
» 20 frankos -- ------------------------------------------:
» 20 márkás-------------------------------------------- !l
» tőrök aranyi ira—-----------------------------------

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (109 márka!
Franczia bankjegy (100 frank)—---------------------
Olasz bankjegy (100 lira)-------------------------------
Papirmbei dar i-.-onkint-------------------------------
Bomán bank:egy Cl00 lei)--------------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ -______

XVI. Váltók árfolyama : látra).
Amsterdam________jOO hollandi fi tért    :

545 - 
101.- 
115.-

tűs -I 2CC 
208 50! 2"'9 50

10c.-

' 184

Brüssel —
London — — -------
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár -------

lOO frankért__________
10 £-ért_______________ !

100 márkáért____________ •
100 líráért_______________ I
100 frankért____________ I100 »______ _
100 rubelért__________

59.45

48 — 
90 — 

2270.— 
145 —

XVII. Határidőre kötött értékp 
Julius hó közepére.

Magyar aranyjáradék------------------------------------
Magyar korona) áiadék----------------------------------
Magyar általános hitelbank-------------------------- ---
Magyar ipar- és kereskedeimi bank------------ ----
Magyar jelzáioghiíelbank-------------------------- __
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank __ _ _
Bimamurányi svamü--------------------- — — —___
Osztrák hitelintézet----------------- ----------------------- 50 399.75)
Déli vasnt------------------------------------------------------ * 0.75 111.2<!
Osztrák»magyar ál lám vasúti--------------------------- < 5.25 405. 'C1

Magyar általános hitelbank------- --- ! *89. —
Osztrák hitei intézés--------------------  | 399.-—
Budapesti bankegyesület — — —— í 128.—
liagy^- koivuaiAiadeii — — — — — —.—
Magyar ipar- es keresk. bank------- — j —- —
Magyar jelzálogosak -- --------------— 1 — - —
JI agyar penzv. es lesz. bank __ — — , — .—
Rima->iarányi vasmú-r.-t-----------------j — —
Déli vasút--------------------- —---------I r— —
Fiumei hitelbank------ —------------| — —
Haza: bank reszv.-társ.------- --- — 1 —.—
Pesti m. keresk. bank------- ---------!lS82. —
Qsztr.-magyar allainvasut

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 no) — — ---------------- *
Az Osztrák-Magyar bank amit!áh . valt«>leszámitolisnál------- — 4%

Lliliaol. árfolyamok.
Jég- és viszontbiztosítás------------ — 141.—
Első magyar iparbank — — — — — : 210 — 
Egyesü.t fővárosi takarékpenztar _ 1240.— 
F. m. orsz. bánya-kohomü r.-t. — — ! 135.— 
Pesti hazai első takarékpénztár _ 835^ —
Terézvárosi takarékpénztár------------ I 129 —
Bécsi biztosító r.-t- — — —------- j 260 —
Kőszenbánya és téglagyár r.-t — — j 714.—
Magvar által, kőszén bánya r.-t.------- ; ■ "
,,István“ téglagyár-. — —------- — | "
Salgó-Tarjani kőszén ------— — — 719 —
Magyar aszphalt részv.-tára. — — — “ ■
Pesti Victoria-gőzmalom *------- : -—

2410.-Ganz-féle vasöntöde _ __ __ __ __
»Danubius» m. hajógyár .
Magyar viilam reszv.-társ.   —. — I —  
,.Kozmos*- könyvnyomda ________ ___ ; — * —
Schiik-féle vasönt. és gépgy.------- 269- —
Adriai magyar engerhaj. __ _ __ __ — —
Kőbányai polgári serfoző-r.-t—_________ —
F-ankiin társ.— —------- — —___ —. —
Nemzetközi waggonköics. —•____________— . —
Budapesti közúti vasat--------------  543. —
Bp.-ujpest.-r. villáin, va-ut_ _____ — —
Budapest vili. városi vasút___________  —
Budapesti társaskocsi

váladékok és banírzhlogievi-iek eizálogositásanaí------------— —
Mas 6 tékpaoirok elzálozositásánál------------------------------- — —

HW w

Bndapeit, W.9 Hold-iaícza ÍO. ssáia
Az intézet

18 év óta áll fönn.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyil­
vános főgimnáziumában, mely 
nyolez osztályból es előkészítő 
tanfolyamból all, a jövel 1895 9(5. 
tanévre a beiratasok • szeptember 
hó első napján kezdődnek, elöje- 
iveztetni lehet azonban már julius 

és augusztus hónapokban napon­
kint az intézet helyiségében (V-,
Hold-utcza 19. szám alatt). Az 
intézet allamérvenves osztály- es 
érettségi bizonyítványokat allit 
ki. — Az intézet uj épülete nagy, 
háromemeletes palota, mely kizáró­
lag az intézet czéljaira szolgál és 
kényelmes beosztásával, mintaszerű 
berendezésével, magas, napvilágos 
termeivel minden tekintetben meg 
felel a nevelés legmagasabb igé­
nyeinek s páratlanul all az ország­
ban. Az olasz rennaissance palota 
tantermeivel, hálótermeivel, részint 
a nagy, széles utczára, részint 
hosszú, díszes korridoraival a befá- 
sitott bokrokkal szegélyezett és 
pázsitkoczkákkal, tarkított tágas és 
tia'/ta udvarra néz.

SIS!
IIMIImilti

CHLÖ9T. i 'jump** V-f

i^-^pri'ntTnu.Tin,

Az intézet 
18 év óta áll fönn.

A töldsziuten vau: a nagy dísz­
terem, a laboratórium, a muzeum, 
a rajzterem, két játszószoba es 
két az udvarra nyilo terem az 
intézet esetleges betegeinek el­
helyezésere. Az első emeleten vau: 
a kényelmes, nagyméretű ebédlő; 
a második emeleten: a nyoicz osz­
tály, három előszobával; a har­
madik emeleten: a hálótermek és 
a modern igényeknek megfele­
lően berendezett fürdőszobák: 
a magas és világos pinczehelyisé- 
gekben: a torna- es vívóterem.

Az épület az emelkedő uj or- 
szaghaz közelében van, egyene­
sen a Duna felöl a budai hegyek­
ből kapja a friss eltetö levegőt.

Levélbeli megkeresésre azonnal 
válaszolunk, illetőleg programmot 
küldünk. 24063

DR László Mihály
intézet-tulajdonos-igazgatá.
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 22. 1895 1895.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.
TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bólyegjlleték lefizetendő*

TELEFON 2342

Házasság.
Középkorú keresztény magán­
zónő, 20.000 frt vagyonnal, 
gazdag öreg úrhoz óhajt férjhez 
menni. Lev-le.-: ’Liliánáit» 
a kiadóba kéretnek. 2409

Felhívás szülőkhöz!
Én egy kereskedelmileg kép­
lett. sokat utazott, többféle 
uzl't ’’gaiban mint első személy 
működött, fiöfcelö származású 
é< karakterű keresztény, a leg­
jobb férfikorban, igen jd kül- 
íővel bird intelligens kereske­

delmi alkalmazott vagyok. 
Czélom egy valláskülönbség 

nélküli, müveit vagyonos uri- 
rsaládnak házasság által tagja 
lenni és egy kedves müveit 
lelkű nőt. iiajadont vagy öz­
vegyet gyermekkel is 25—35 
éves korig igazán, de igazán 
roi doggá tenni 1 Kérem azért a 
tiszteit szülőket, a kik gyerme­
keik b Ideg-igát óhajtják, hoz­
zam bizalommal lenni és utat 
nyitanri arra, hogy magemát 
személyesen bemutatni alkal­
mam ' lehessen. Tiszteséges, 
komolv. teljes névaláírással el­
látott "felhívásra névjegyemet 
előzetesen is elküldöm! Szives 
megkereséseket kérek e lap 
kiadóhivatalához e hó 25-ig 
bezáróla Előkelő szárma­
zású» jelige alatt küldeni, 
ritoktartásért kezeskedik tisz- 

-5 - s nevem. Közvetítő ki- 
árva 1 3387

Unokanővérek
és orvos özvegyének levele 
van a kiadóhivatalban.

Eladás.
Haesnáklt •• ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron karhatók 
a becsi pénzszekrény gyári raK-
tár Budaptüt, V., _Bá!- 
wány-utcza 6- s*. 23594

5 hold
válogatott faj-homokszölö, 
5 hold ültethető terület­
tel — egy kis házzal — 
Pest közelében.közvetlen a 
vasút mellett, törlesztésre, 
eladó. Czim a kiadóban meg­
tudható. ____ ~^940
Kiállításra készült
inén szép 36" kétjáratu malom 
kövekkel és gabonatisztitóval, 
kedvezményes áron és feltéte­
lek mellett eladó. Kérdések 
«Helyszűke, jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2346

Telek eladó
a Zuglóban, a tervezett villany- 
vasút mentén. 627 | i-öl. Czim 
a kiadóhivatalban. 2401

Birtok
(370 magyar hold) eladó Nyitra- 
megyében; kitűnő földek s rét, 

Vigasztaló angyal I igen szép s jó vidék, szép kas- 
Dunaföld vár. levelét vettem j tély 9 szobával a községben, 
i uniós 15-ről. de csak most1 park középén. A birtok meg­
adhatok élet]-lt magamróh kér- nevezését s leirásat megküldi 
::t-m ui czimét, nehogy levelem j a tulajdonos. Megkeresések 
esetleg idegen kézbe kerüljön, j «Földbirtokos» Pozsony
«HoHiglani boldogság^ 31 Hő8 poste restante. 2334

Budapesthez
közel levő vasúti állomással 
biró községben egy úri lak­

számos melléképülettel, ki­
tűnő karban mintegy 5 hold 
területen szabadkézből eladó. 
Felvilágosítást ad akiadóhivatal.

2405
Házhely

eladó a főváros legegészsége­
sebb, szép kilátású belterületén, 
Krisztinaváros, a kir. palotával 
és József főherczeg fenyvesé­
vel szemben. Makadam, kaná­
lis, gáz, vízvezeték előtte. 
Villám vasút tervezve. Czim a 
kiadóhivatalban. 2397

Budapesthez
közel Haraszti községtől nem 
rnesze, vasúti állomás, egy 
165 holdból álló homokos 
talajú hirtok, szőllö ültetésre 
alkalmas szabadkézből eladó. 
Czim a kiadóban. 2404

Alkalmazási keres.

Kertész.
ki a virág, szőllö, konyhakert 
és faiskola ápolásában teljesen 
gyakorlott, jó bizonyítványok­
kal rendelkezik, óhajtása októ­
ber vagy novemberre állomást 
nyerni. Az illető nős, gyermek­

telen. Szives megkeresések 
»Kertész 375» czimmel e kiadó- 
hivatalba kéretnek. 2392

Égy intelligens
fiatal ember 8— 9000 ko­
rona biztosi tékkal pénztárnoki 
vagy bármily más bizalmi 
állást keres szeptember 15, eset­
leg október 1-jére, szives meg­
keresések «Tapasztalt» jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

31589

Állást keres.
egy 7 év óta pénzintézetnél 
müködö fiatal ember, ki a le­
velezés, miként az üzletvitel 
minden ágában alapos tanul- 
mánynyal bir, kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, lehető­
leg pénzintézetnél alkalmazást 
keres. Czim a kiadóban. 2380

Müveit fiatal leány,
katholikus, nevelőnő, bázikis- 
asszony. bonnenak ajánlkozik, 
keresztény házhoz, vagy magá­
nyos úrnőhöz. Bírja a magyár 
és német nyelveket; zongorá­
zásban, ruhavárpsban, háztar­
tásban jártas. Czim a kiadó- 
hivatalban. 2329

Jó családból
való kér. árva leány, ki 
jelenleg is vidéki uriháznál van 
alkalmazásban, s ki úgy a ház­
vezetés minden ágában, vala­
mint a női ruha szabás és 
varrásban teljesen jártas: vidéki 
úri családnál mint háave- 
zetönö vagy házi kisasszony 

alkalmazást keres. Czim a 
kiadóban. 2375

Tanulónak
egv 4 reáliskolát végzett jobb 
házbóli 17 éves fiatal ember 
nagyobb füszerüzletbe belépni 
óhajt. Czim a kiadóhivatalban.

2408

Vetek
Birtokvétel vagy bérlet
100—300 hold birtokot veszek, 
vagy bériek jó urilakással a 
fővároshoz közel. Ajánlatok 
«Urilak- czimen a kiadóba 
kéretnek. 2358

Fehér- és VeszDrémmeoyében
keresek kisebb birtokot, szép 
urilak legyen rajta, lehet 50— 
200 hold. Ajánlatok kéretnek 
e lap kiadóhivatalába «Szép 
urilak jelige alatt. 2357

Alkalmazást nyer.
Egy ügyes

kézi leány fehérvarró nőhöz 
azonnal felvétetik. Bővebbet a 
lap kiadóhivatalánál. 31690

Részvénytársasági
irodába akademiailag képzett 
irodai gyakornok kerestetik. 
Magyar és német nyelven 
Írott ajánlatok «Részvény­
társaság 95» jelige alatt a 
kiadóhivatalba czirazendők.

2350

Gazdasági Írnok.
Nagyobb uradalomban föld- 
míves iskolát vagy gazdasági 
tanintézetet végzett nehány évi 
gyakorlattal biró Írnok keres­
tetik. Ajánlatok bizonyítvány 
másolatokkal az Egyetértés 
kiadóhivatalához «H. F.» jegy 
alatt intézendők. 24284

Lakás és bérlet.
A népszínház közelében

két tanuló részére szoba keres­
tetik, esetleg teljes ellátással is. 
Ajánlatokat kerek «Szoba, 
jelige alatt e lap kiadóhiva­
talába. 2364

Szobák
bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frtért — esetleg 
naponkint 50 krért kiadók^ 
Czim a kiadóhivatalban. 2385

T. ez. szülők.
Előkelő gyermektelen csalid 
elfogad egy-két úri fiút teljes 
ellátásra. Tanulmányi felügye­
let, magyar, németnyelv gyakor­
lati elsajátítása, zongora hasz­
nálat. Czim a kiadóban. 2383

Földbirtokra. IKosztos
4%-ra kölcsönöztetik, tetszés elvállal P.
szerinti törlesztésre. Bankhitel
Bpest Váczi-körut 82/a. 4. ajtó,

2372

Oktatás.
Keresek

izraelita vallásu, magyar tanítót, 
ki 3 gyermekemet az elemi 
tantárgyakban és az izraelita 
vadasban oktatandja. Tiz hó­
napra teljes ellátás és 200 frt. 
Ajánlatok intézendők Dr. Klein 
József Temes-Kubin. 2377

Bérbeadó Székely-Udvar­
hely, vasút mellett 400 
katasztr. hold jó minőségű

bírt ok
összes gazdasági épületek 
és felszereléssel, másfél 
millió forgalmú fedélcse­
rép- és téglagyárral, nagy 
forgalmú aparádisavanyu- 
vizhez hasonló savanyuviz 
forrásokkal. 4 kerekű lisz­
téi# malommal és esertörö- 
vel. 18 zsellér és bér házzal. 
— Értekezhetni Ugrón Ákos 
országos képviselővel, Székely- 
Udvarhely. 23911

Keresek
400 holdas príma bérletet 
azonnali átvételre Sopron, 
Vas, Győr, esetleg Moson me­
gyében vasútállomás közelé­
ben. Czim a kiadóhivatalban 

2406

Különféle.

Pénz
4% rövid, utón birtokra 1000 
írton felül. Levelek «Sürgős» 
czimre a kiadóhivatalba kend­
nek. -361

Felvidéki
gymnásiumi tanár ellátásra 
jó házból való fiukat felfo­
gad a jövő tanévre. Czim a 
kiadóhivatalban. 2294

Szülőknek.
Gyermektelen hivatalnok csa­
lád, állami gymnasium, főreál­
tanoda és kereskedelmi aka­
démia közelében, teljes ellá­
tásba fogad 2—3 tanulót. Tá­
gas lakás, jó magyar konyha. 
Szives megkeresések «Gond 
viselés» jelige alatt a kiadóba 
kéretnek. 2353

'Meg vagyok

szabadítva!

Uraknak!
figyelmébe ajánlom a szab. 
« International» kamgarn- 
tény eltávolító kivonatot.

Sokszor, sót igen gyakran van 
arra eset. hogy igen jó állapot­
ban levő fekete vagy sötét 
szinü ruháink vannak, a melye­
ket nem viselhetünk azért, 
mert kifényesedtek. 24292 

E kivonat van tehát hivatva 
bajon segíteni, a melynek 

biztos és sikeres hatásáért, vala 
mint ártalmatlanságáért teljes 
kezességet vállalok. Minden üve­
gen a használati utasítás.
Mindenki által könnyen 

kezelhető!
Ára üvegenként 40 kr, 95 kr 
előleges beküldésénél 2 üveget 
bérmentve küldök, 3 üveget 
1.35 bérmentve utánvéttel. 
Szabóknak 5 üveget 1.80 kr. 
bérmentve küldök utánvéttel.
Ismételadók árengedmény­

ben részesülnek.

Központi szétküldési hely és 
kizárólagos főraktáros

tanulókat
állami tanár, 

Budapesten VT. Podmaniczky- 
utcza 39. 2280

Előkelő családnál
szigorú felügyelet alatt teljes 
ellátást nyerhet két tanuló 
fiú csakis úri családból. Czim 
kiadóhivatalban. 2382

Házasságokat eszközlök
a társadalom minden osztályá­
ból. Eljárása gyors és sikeres. 
Bárkinek rangjához mérten, 
biztos sikert Ígérhetek A leg­
nagyobb titoktartásról kezes­
kedem. Közvetítési dijak utóla­
gosan fizetendők. Czimem: 
Ügynökségi iroda Budapest, 
Garay-tér 15. sz., földszint 2. 
Levél beli tudakozódásokra in­
gven felvilágosítás adatik.

24327

Bor-eladás.
A Gazdák és Iparosok kecske­
méti hitelszövetkezete közhirré 
teszi, hogy az 1892—93. évről 
saját tagjai által termelt 600 
hektó fehér palack érett, ki­
tűnő bora van eladó, hekto­
literenként 24 frtért Minthogy 
szövetkezetünk célul tűzte ki 

kecskeméti homoki borok 
minél szélesebb körben való 
ismertetését, elhatározta, hogy 
vegytiszta hamisítatlan borait1 
hektoliterenként is forgalomba 
hozza. A megrendeléshez eset­
leg szükséges hordók mérsékelt 
beszerzési árban számíttatnak. 
24308 Az Igazgatóság.

Két tanuló
volt tanárnál, kinek neje 

tanitónő, ellátásra felvétetik.
Gondos felü gyelet, korrepeticzió.
Czim a kiadóhivatalban. 2363 1 utcza 12.

STEIN3ACH MÓR
BUDAPEST,

a tyúkszem kinzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling- 
féle tyúkszem és bőrkemé- 
nyedés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten Török VII., Klfály-UtCZa 47. SZ. »*' TEL^r-OlT.
Jőzsef gyógyszertára, tirUjP|Fontos találmány.!^

A Magyar Aszfalt
Részvénytáraság 34214

Budapest, índrássy-nt 30. sz,
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és

nedves lakások
pinezék stb. gyökeres

szárazz át ét elét,

Megye:
Komárom
Krassó-Ször.
Pest”

Zala
Rereg
Bihar
Hont

Arad
Bihar
Pest
Somogy
Szabolcs

Hold: ár frt
445

1645
723
970

1334

75.000 
150 000 
120.000 
75.000 

120.000 
16.000 

532.000 
65.000 
SO.fOO 

112.000 
240.000 

25.000 
60.000 

106.000 
80.000

Részletes leírásokat ezan 
más eladó birtokokról küld minden 
komoly vevőnek készséggel és

díjmentesen az

Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgaimi-lntézet

Budapest, Váczi-kSrut 39. sz.
Legnagyobb Ingatlan.- és "Jelzálog* 
Forgalmi-Intézet a monarchiákat, 
mely hatóságok és a legtekintélye­
sebb f öldbirtokosoktól ajánlva van.

v

a kiket anyjuk „ 
telenül szoptathat.

•áltálán nem. vagy c»ak clég- 
a legeszszeriibb módon fei- I 

nevelhetők a
SSTestle ZEZ.-fél©

gyermektáplissttel.
Mintadobozok es leírások, melyekben az elkészítés módja, | 

! továbbá a kontinens le$rtekinteiyesebb gyermekorvosainak. 
pvarm«ik-kőrhá2ak es lelenczhazaknak bizonyítványa; olvashatok,

SufetoA. r&skiár: NERUDA NÁNDOR-
- J na: Budapest, Kossuth Lajos-utcza. -31i*
*3 -ereiét Mindenki óva intetik egyéb vásári 

M • reklámmal hirdetett készítmények !
vásárlásától, amelyek csak a Közönség megtévesztesére j 

>5* vannak irányozva.

A 3°o-gs Szerb-sorsjegyek
konvertálása a szerb kir. kormány által elrendeltetett. A sors-1 

jegyek a szükségessé vált lebélyegzés végett

Sfj. SCHÖN ÁBKI1N bankházához
Budapest, Erzsébet-körnt 48. sz.

! küldhetők. A lebélyegeztetés nélkül maradt sorsjegyek később 
csakis a szerb kir. pénzügyminiszter engedélyivel lesznek 

(lebélyegezhetek ; miután ez sok nehézséggel fog járni, ajánlatos 
a jelenlegi törvényes idő igénybe vétele. Z43z0/b

Pályázat.
A fővárostól egy órányi távolságban alakulóban 

levő gőzmalom és gőztéglagyár részvénytársaságnál a 
vezérigazgatói és könyvelői állásra pályázat hirdette tik.

Vezérigazgató a téglagyártásban több évi gyakor­
lat által szerzett szakismeretet, könyvelő szintén 
több évi gyakorlatot és kellő szakismeretet kimutatni 
tartozik.

Pályázatok augusztus 26-ig e lap kiadó­
hivatalához „Vezérigazgató és könyvelő“
czim alatt küldendők. 24274

ger GUMMI -m
és halhólyag óvszerek «Pergusson et Cie Paris» gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspongya tuczatja .......................  4 és 5 frí.
Capottes americaines tuczatja ................ 4 és 5 frt.
Pely Pórus tuczatja .......................  2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat. megrendelésénél 10% engedmény 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Postai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 23548

PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, IV., muzeum-körut 11.
Fióküzlet: Váczi-körut 1. azám.

fognak I 
24293

az értéktőzsdén spekulálni akar;

helyesen informálva lenni akar ; 
tudni akarja, hogy mely értékek 
emelkedni;
jó eredménynyel a la baisse akar játszani; I

az értéktőzsde hullámzásait kiaknázni kívánja: j 
a külföldi tőzsdékről megbízható híreket | 
akar kapni;
az értéktőzsdén olcsó díjtételek (Prämie) és | 
stellaggai kivan operálni; 
kevés tőkével sokat akar keresni, hama­
rosan fizessen elő <i most megjelent

J Előfizetési ára évenkint csak 1 frt 50 kr.

jj-iS Előfizethetni a kiadóhivatalban:
ÍÉIV., SeToest^rérL-tér ©. S’z.é.m j

és valamennyi postahivatalnál postautalványnyal.
ífjj Próbapéldányok bérmentve és ingyen küldetnek.

örlesztéses kölcsön I
földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsórtók 1 
». részéig 20-50 év kort* I 
időre ké-zpénzben. Birtokos I 
fel mondhat bár­
mikor, pénzin­
tézet nem mond­
hat fel. Csekély 
kamattal töke ^10.0^ 
is törlesztetik.
Lebonyolítás 14

nap alatt.
Semmi előlege« aöltség.
Minden felvilágosítás diita- I 
lan. Beküldendő csakistelek-1 
könyvi kivonat, kataszteriv. 1
Ingatlan és Jelzálog 
Forgalmi Intézet,

. Budape8tváczikörut39 j
L ? Legnagyobb Ingatlan ée 

Jelzálog Forgalmi Intézet.a I

téhr- eabb földbirtoké 
PEg ajánlva van. 22364 |

Bútor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

nsra.g-37-

nyereség
A ki az értéktőzsdén j 
kezdődő uj időszakot 
hamarosan kevés töké- j 
vei és a legcsekélyebb I 

i risikóval, de kedvező 
í eredménynyel kihasz- 
j nálni akarja, forduljon | 

bizalommal «K. D.» 
jelige alatt főposta I 
restante Budapest.

Informatiómat első I 
forrásból nyerem és 

I egy nagyobb befolyá­
sos intézetnél elfoglalt I 
első állásom a kedvező | 
eredményt biztosítják. I 

Közelebbi tudósitá- | 
I sokkal és értesitések- 
I kel kívánatra készsége- |

Isen s ingyen szolgálok.
24319

Steyri fegywergyár
Főraktár:

El

Budapest, índrássy-nt 45. szám.
Eredmények fegyvergyári kerékpárokon:

12 bajnokság, 
köztük európai bajnokság, 

245-ször első dij, 
220-szor második dij.

LIBKOWITZ W. és Társa
Elöhaladott idény miatt minden rendszerű 

8^779
dv miatt n

rendkívül mérsékelt árakon.
Uj pneumatikus kerékpárok

205, 110 és 115 frtért
kaphatók.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve — Oktatéi Ingyen.

24176

I Legutolsó tudósítás : 100 kilométeres verseny és vándordíj 
j Szabadkán, rekord-futam és országos verseny Szombathelyen 

augusztus 11-én fegyvergyári kerékpárokon éretett el.

Weingau (Borvidék) erdélyi bortermelők kereskedeim 
szövetkezete Medgyesen. ezégnek

áFiiríikíár vállalata
ajánlja a tisztelt földbirtokosoknak és mezőgazdáknak, mező- 
gazdasági ' allalkozóknak és mezőgazdasági kezelőségének, vala­
mint mezőgazdasági és keresi: edeími termékek szállítóinak a 
pályaudvar mellett Medgyesen, újonnan épített,

á.r’uxa.lrtárát

fóidtermékeknek, mezőgazdasági iparíermelvényeknek berak­
tározására.

Az árurak tár-vállalata a következő üzletekkel foglalkozik: 
1. áruk beraktározásával, ezeknek kezelésével és elszállit-

mányozásával:
L\ az áruk eladásának közvetítésével 6 es arukra 

való elöiegadással. a díjszabáshoz kepest.
Az áruraktár-vállal at, támaszkodva számos összeköttetéseire, 

é= tekintettel az idei termények alacsony piaczi árára, különö­
sen ajánlja buzinak, árpának és egyéb szemes gabonának a 
fenti czelokra leendő beraktározását.

A beraktározásért csak a dijszabásszerü összegek fizetendők : 
a raktárba helyezett áruk vásári vámtól vagy egyéb ilietéktől 
mentesek.

Kívánatra a díjszabás és üzletszabályzat ingyen megküldetik. 
Bővebb felvilágosítással szolgál

♦ Weingau (Borvidék») ezég irodája
£4^85 Medgyesen, piacz-sor.

gp Butorvevök 3!
figyelmébe ajánltatik, hogy

Sárkány lg.
Budapesten (belváros) Rózsa-tér és Lipót-u. sarkán

1868 óta fennálló országszerte ismert hntortelepét, mely 
hosszú éveken át a t. közönség föltétien bizalmát birja és 
legszélesebb körökben a legjobb hírnévnek örvend,

I másnemű vállalat miatt teljesen feloszlatni Kénytelen,
jés e miatt a 16 teremben felhalmozott összes bntorkészlet

még eddig nem létezett olcsó árait mellett elSrusittatik.
í Található itt minden, a mi a legfényesebb, valamint a

legegyszerűbb polgári
czélszerü és kényelmes lakberendezéshez tartozik és 
azért a komolyan vásárolni szándékozó t. közönség ne mu-
laszsza el
Sárkány lg. ezég butortelepét a Rózsa-téren

fölkeresni és alaposan meggyőződni, hogy itt

komoly üzlet fel őszi ás
miatt bárki kifogástalan szilárd bútorokat mig csak a 
készlet tart, tényleg rendkívüli olcsó alkalmi árért 
vásárolhat.

Az 595 legújabb rajzmintával ellátott és lényegesen leszál­
lított árjegyzéket tartalmazó diszbntoralbum fentiek foly­
tán az eddigi 2 frt 50 kros ár helyett csakis komolyan 
rendelni szándékozóknak 50 kr. (bélyegben) előleges be­
küldése mellett postadijmentesen megküldetik.

Nagy tömegekben vannak készletben a hírneves rugony- I matraczos 24267
ágygyá átalakítható ülőbútorok,
u. m. divánok, ottománok, sophák 1—2 ágygyal, székek, 
fantelck 1 ágygyal.

Ezen ülö-batorok minden háztartásnak nagy előnyére 
szolgálnak és a magyar honi iparnak díszére váló fontos 
találmányát képezik. Hogy általános elösmerésben részesül- 
nei:, legjobban bizonyítja azon ténykörülmény, hogy külföld­
ről is tömegesen lesznek megrendelve. Ezen ülő-buto- 
rok illusztrált árjegyzéke franco küldetik meg.

1. rendű porosz darab-, 
koczka- és diószenet,

valamint 242S1

budapesti légszeszgyári-eoaxot
ajánl a legolcsóbb árak mellett bérmentve bár­

mely vasút, avagy hajóállomásra szállítva
GUTMAMN TESTVÉREK

IzcezérLbáaa.yái,
Budapest, V. kér., Wlérleg-utcza 3. szám.

^.z isfcolaá é-vsud-ia,!

Mössmer József
vászon és fehérnemű raktára 

a „Menyasszonyhoz“ 
Budapesten, Koronaherczeg-utcza 12. sz.

szemben a postával,
ajánlja a kő zelgö iskolai évadra dús választékú 
raktárát mindennemű és minőségű 6—15 éves gyer­
mekek számára úgy készen, valamint mérték szerint is.

Megrendelések leggyorsabban és pontosan postaután­
vét mellett is foganatosíttatnak. 24213

1^- Árjegyzék kívánatra ingyen.

A feltaláló dr. Meldinger tanár ur által kizárólag jogosított 
Msidinger

HEIM H. Budapest és Becs.
As

Csász. és kir. e»' udvari szállító.

Kitűnő hírnevű cs. és k. kiz. szabad, kályháink

EEIDINGER-QFEN 
H. HEIM ^ 24204

valódiságban csakis fiókunkban,
^Budapest, Thonet-udvar kaphatók.

513 ex 95. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény
a Budapest V. kerületében, az u. n. Tömő-téren épülő állandó országházban szük­

séges

mozaik és terrazzo munkák
vállalati utón leendő szállítására és végrehajtására.

Ä simontornyai uradalom tiszttartósága,
Simontornya, 1895. április 8-án.

Umrath és Társa Bét
BUDAPESTEN.*)

Az itt levő, próbára rendelt kétvasu eke 
(ZFU) igényeinknek megfelelvén, kérünk
abból még 5 darabot küldeni ; számlánk 
ezen megrendeléssel összesen 300 forintot 
fog kitenni, melynek öss^gét a jövő hó 
elején kiegyenlitendjük.

a tSimMÍHlB

*) Árjegyzékkel és legjutányossbb ajánlat­
tal mindennemű gazdasági gépekről fenti őség 
készséggel szolgál. 24223

ZFolsrékorLy

GLYCERIN-CRÉME.
Kielhansertől, Gráczban.

Férfim gyengeségnél, az idegek petyhndtségé- 
nél stl»., az én cs. és kir. szab. „galvanikus zsebkeszu- 
lékem“ magán használatra, kitűnő =zolgalatokat tesz. 

Minden allam orvosai a legmelegebben ajánljak.
OUT» Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.

Nem létezik hozzá hasonló Az újkor legszebb találmánya. 
Leírás es bizonyítványok zárt boritékban 10 kr. levélbélyeg 

beküldése ellenében.
»•iCCMCCl n I elektrotechnikus, csász. és királyi 
A UUE.Ü r C LU I. szabadalom - talaj doncs

Bées, IX. kerület, Türkenstrasse 4. szám.

A folyékony glycerin-créme sikerült 
egyesítése a legártatlanabb szereknek 
melyek a bőrt nemcsak si»2.á/b"foá 
és flaa.ozaa.a’b'bá teszik, hanem annak 
fiatalos friseeségét fentartják. Óvszer 
a levegő, szél és nap befolyása el­
len, eltávolítja a szeplőt, na/p- 

s-£_tést, zxxájfoltot ós minden hasonló arcz- 
■tis=tá.tiaaasá§rct- Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt. és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja kék papírban 35 krajezár.

Párisi hölgypor 1Ä JfÄ
lansága mellett mégis a bőrt simán es szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is borotválás után nagy k'ed- 
veltségnek örvend. — Egy dobos ára 50 kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel). 24.134
rr/__< - mandula-szappan és spermaiet-hezmoso-por bői készítve, a legártatlanabb
arcz- és kézbőr-tisztitó szer. — Egy dobos ára 50 kr.

Rouge vegetal
nappalra és estére. — Ára 50 kr. 
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-utcza 18.
Hamisított hölgypor-tól és glyoerln-orimé- 
től óvakodni tessék. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, valam. ha.izn. 
utasításán a mellékelt védjegy van.

Hirdetések felvétetnek e lap résiére 
, kiadóhivatalban Dalszinház-atcsja 1»

Az áll. országház építésének vezetésével a m. k. 
miniszterelnök ur által megbízott végrehajtó-bizott­
ság, az ezen épülethez szükséges mozaik és terrazzo 
munkák, vállalati utón leendő szállítása és végrehaj­
tása iránt, a mennyiben az e munkákra elsó ízben 
hirdetett versenytárgyalás eredményre nem vezetett, 
ezennel újból írásbeli versenytárgyalást hirdet a kö­
vetkező feltételek alatt:

1. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes aján­
latoknak tekintessenek, azoknak a mellett, hogy a 
jelen hirdetményben fölsorolt összes föltételeknek 
mindenben meg kell felelniök, a kővetkező alakban 
kell kiállítva lenni:

o) Az ajánlat az építésvezetőségnél megszerezhető 
és az ajánlattevő által kellőleg kitöltendő ajánlati 
Íven nyújtandó be.

6) Ehhez csatolandó a szintén az építésvezető­
ségnél megszerezhető munkaszükségleti kimutatás, 
mely utóbbit az ajánlattevő az egyes ott fölsorolt mun­
kák végrehajtásáért a maga részéről kívánt egység­
árakkal kitölteni tartozik. A kívánt egységárak alapján 
kiszámítandó végösszeg a munkaszükségleti kimuta­
tás végén számokkal és betűkkel kiírandó.

c) Az ajánlati iv, valamint' egységárakkal kitöltött 
munkaszükségleti kimutatás, és a szintén csatolandó 
általános és különleges föltételfüzetek, a melyeknek 
összes határozatait az ajánlattevő magára nézve kő­
telezőknek elismeri, általa sajátkezüleg aláirandók.

2. A különleges föltételek 6. §-ában követelt 
legalább is 2%, azaz kétszáztól! bánatpénz ösz- 
szege, minden ajánlattevő által a saját ajánlatának 
végösszege alapján kiszámítandó és a budapesti 

!(1X. kér.) állampénztárnál előzetesen leteendő s az 
ajánlathoz a letétről szóló pénztári okmány csato­
landó, minthogy természetbeni bánatpénzt — legyen 
az akár készpénz, akár megfelelő értékpapír — az 
ajánlathoz csatolni nem szabad, s ha mégis csatol- 
tatnék, az ajánlat ez esetben nem fog tekintetbe 
vétetni.

Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az 
ajánlat elfogadása esetén, még további 3°/0-al lesz 
biztosítékká kiegészítendő, úgy hogy a biztosíték az 
elfogadott ajánlati végösszeg 5%-át azaz: őt száza­
lékát teendi, s hogy a biztosíték, a mennyiben a 
bánatpénz az állampénztárba netán készpénzben 
tétetett volna le, értékpapírokkal kicserélhető lesz.

3. Az ajánlati űrlapok, a munkaszükségleti kimu­
tatás, valamint az általános és különleges föltételek

példányai az országház épitőiroda (Budapest, V. 
kér., Tömő-tér) első emeletén levő műszaki ellen­
őrségi irodában naponkint d. e. 10—1 óra, vagy 
délután 4—6 óra között elismervény iránt meg­
szerezhetők. Délutánonkint 3—6 óra között az iroda 
épület Il-ik emeletén levő müvezetőségi irodában az 
építési tervrajzok is megtekinthetők és a részletes 
előméret iránt is fölvilágositás nyerhető.

4. Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok (amely, 
nek mellékletei ivenkint szintén 50 kros bélyeggel 
látandó el) lepecsételve 1895. évi szeptember 
hó 4-én déli 12 óráig az áll. országház építési 
végrehajtó-bizottság elnökségéhez (az irodaépület L 
emeletén) nyújtandók be, s az ajánlatot tartalmazó 
boríték kívülről a következő felírással látandó el

Az áll. országház építési végrehajtó-bizottsághoz. 
Ajánlat a mozaik és terrazzo munkák szállítására. 
Tartalmaz: 1 db aláirt ajánlatot, 1 drb egységárakkal 
kitöltött és aláirt munkaszükségleti kimutatást, az 
általános és különleges föltételek egy-egy aláirt pél­
dányát és egy .. .. írtról szóló állampénztári okmányt. 
Budapest, V. kér., Tőmő-tér, épitőirodaépület.“

5. Távirati ajánlatok, vagy olyan ajánlatok, 
melyek a jelen hirdetményben megszabott beadási 
határidő letelte után érkeznek be, még abban az 
esetben sem fognak figyelembe vétetni, ha a posta- 
bélyeg tanúsága "szerint, a fölbontás határnapja előtt 
tétettek is postára.

6. Az ajánlatok a beadási határnapon pontban 
12^2 órakor (zőtaaidő) az épitőiroda elnöki helyi­
ségében bizottságilag fognak fölbontatni, mely al­
kalommal az ajánlattevők jelen lehetnek.

A versenytárgyalás eredménye lehetőleg mielőbb, 
de legkésőbb f. é. október hó 1-ig fog kihirdet- 
tetni, mely időpontig az ajánlatok kőtelező erővel 
bírnak és az ajánlattevők letett bánatpénzüket vissza 
nem követelhetik.

7. Az építési végrehajtó-bizottság szabad kezet 
tart fönn magának arra, hogy a versenytárgyalás 
alapjául szolgáló munkák végrehajtását saját belá­
tása szerint Ítélje oda, nem tekintve, hogy az illető 
éppen a legolcsóbb ajánlatot tette-e vagy sem.

Budapest, 1895. augusztus 19-én.

Tisza Lajos s. k.
24322 lelnek.

(Utánnyomás nem dijazlatik.)

V endéglősöknek
akik palaczk-sört árainak,

igen ajánlható egy újonnan szabadalmazott (3285 ez.) 
palaczksörkészülék, mely minden sörcsaphoz és sörkészü­
lékhez alkalmazható. E készülék pótol minden drága palaczk- 
sör-szerkezetet; kezelése egyszerű; csavarhasználat nélkül; 
nincs semmi sörveszteség, sem javítás. Egy ember s/4 óra alatt 

hektoliter sört fejthet le.
A sör kb. 1 légköri nyomás alatt folyik át a paiaczkba, 

habképződés nélkül; a palaczk megnyitásánál pedig erősen 
habzik és pezseg, mint a nagy és drága palaczksör-készülékeknél.

Ára bérmentve, bármely postaállomáshoz, csomagolással 
együtt 4 frt. Az összeg csekélysége miatt szétküldés csak 
utánvéttel történik. Meg nem felelő áru visszavétetik és a 
4 frt visszaküldetik.|

Megrendelésnél a sörcsap bősége kívántatik. 24325
Megrendelhető a feltalálónál:

W. BÖHM,' Schwarzenthal bei Hohenelbe.

Valódi pírisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan-

Gummi és halhólyag tuczatonkint __— — ____ ___ 1.——6.—
Capottes americans (rövid)----------------------— — —__S.---------5.—
Párisi női szivaeska —  ------ —--------- --------- —  ---------2.——6.—
Ereleti pe?sarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár

szerinti vezetővel — — — — —     _   1.80—2.5r
Szab. havibaj elleni kötelék «Diana ÖV» ________ — — 3.50—5.—

minden hölgynek nólkiilözhetlen !
Gyűjtemény uraknak------- — —          3.— 10.—
10 frtnyi megrendelésnél 10—15% árkedvezmény Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetik. 23914
TTTIT TirpT T csász. éa királyi szab. kötszergyártó,

U * Budapest, IV. Koronaherozegr-u 17.

Birtok - eladási.
A szatmármegyei Kis-Namény község határában egy 

(1200 □öllel számított) 1214 h. szántóföldből, 17 hold 
kertből, 198 hold rétből, 27 hold legelőből, 56 hold 
nádasból és 2 hold földadó alá nem eső területből 
álló tágositott nemesi birtok, kényelmes urilakkal s 
az ehhez tartozó 18 holdas belsőséggel, valamint meg­
felelő mennyiségű gazdasági épületekkel akár egészben 
véve, akár részletekre osztva szabad kézből eladó.

Kívánatra bővebb felvilágosítást ad:
Dr. Novák István ügyed

24268 Varannón (Zempiénm.)

SZERKESZ'
BUDAPEST VI.

Telefon i

KÉZIRATOKAT NEM ] 

CSAK bérmentes I

ELŐFIZET 

Vidékre postán v. helyb
Így évre .... 20 frt. I Egy j 
ggy fél évre .. 10 frt. I Egy ]

Külföldre: 3 hóra Németorl 
frsnezia-, Olasz-.Orosz-, Töröd 
országokba, S váj ez-. Romár1 
valamint amaz országokba. - 
ggerződéshez tartoznak, negyei

Em »mám óra I

Nyomatott Neumoyer Ede nyomdájában Budapest, VI., Sserecsen-utcza 36. (az operaháa éteUenében),

Két igen érdekl 
egyik egy bukarej 
bukaresti újság 
mind a kettőt. lg 
belőlük okulásoka 
országi nemzetisé 
nyomatás miatt le 
s a magyarok ellj 
zódó oláhok. A 
Casoltzeanu Adrii 
tokról szól, megf 
festvén a bessz! 
orosz hatalom ál| 
nyomatását. Az 
bukaresti kormán] 
ban jelent meg, 
van a budapesti 
igen határozott 
romániai liga vitj 

Casoltzeanu uí 
gyarországi nemi 
elnyomatás miatt f 
mébe. a „Czava“| 
tudomást bíró 
nők és szíveskedj 
luchovszkv A-en<j 

Ha a magyarul 
már beleélték mf 
ők csakugyan a 
a magyar zsaríj 
besszarábiai tests 
resti röpiratot: 
tanulnak meg. 
elnyomatásukról 
a legalaptalanabl 
győződhetnek aril 
ként élnek a sza| 
minden jogával, 
hitette el velük, 
hasonlítsák össze 
rális és gazdaság 
szes magán és ké 
testvéreik sorsává 
magyar állam éd 
mánvos és törj 
orosz hatalom i| 
Hasonlítsák összj 
nemzetiségi kövei 
mánok rettenetej 
mondjanak önme 
az elnyomatás áj 
élnek ? A másik,! 
iratból megtanulj 
niai ligát, mely 
féktelenebb és le 
térségét folytatja] 
országi oláh féri 
tizik az apostolkj 
nizmus, se az öj 
az igazság őszinl 
országi oláhságj 
buzgóság nem vj 
mek ösztönöznék 
feledkeznének m|

Megöl
Most száz év elől 

Hamburgban egy | 
elfeledve, meghalt 
társainak bamulatl 
forgott majdnem tel 
is, mint XV. Lajof 
Hogy ennek az 
ismeretien, mi 
sem tudta. Benr.1 
sen, mert élete utT 
hogy 6 II. Rdkóa 
használta ugyan 
anagrammája, Ced 
mqgát s azt a gy| 
az igazi neve.

Ez a különös em 
sem sikerült felderj 
a kit sok között 
jobban a világ s isi 

Hogy hol kezdi.a 
titokzatos pályáját,] 
dött, nem lebet 
nyos, hogy legelész] 
W, a hol előkelő 
mestertől is megiri| 
szellemességével, 
tudományával, mt 
szazaddal, sőt a 
ben még a jelenki 
bámulat tárgya vof 
bogy a XVlli. száj 
mányok meg a táj 
szakát élték, a kb 
jesen kivetkőzni 
Saint-Germain nek 
miabari és a fizik| 
tudománya volt. 
nüleg Indiából ho 
Legalább minden I 
Európában fellepetl 
mit különben ő mj 

Saint-Germain al 
fel, hogy azzal az j 
tóttá magáról, 
van beavatva s 
szószerint ismételt^ 
böics Salamonnal ' 
kérdezze meg a 
vaiban senki sem 
bizonyítására egy


